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  رئیس اتاق بازرگانی بندرعباس گفت: مطالعات مختلف نشان 
می‌دهد نرخ ارز یك متغیر کلیدی است که عدم توجه به مدیریت 
شایسته آن می‌تواند مسایل و مشكلاتی را برای اقتصاد هر 
کشوری در ابعاد گوناگون ایجاد نماید که اقتصاد ایران نیز از این 

موضوع مستثنی نیست.
  به گزارش  فارس، محمدامین صباغی‌زاده در بیست و دومین نشست 
شورای گفت وگو دولت و بخش خصوصی اظهار داشت: نوسانات نرخ ارز 
در مقایسه با سایر ارزهای خارجی در یک کشور می‌تواند تاثیر گسترده‌ای 
بر اقتصاد داشته باشد.وی تاکید کرد: این نوسانات برای فعالین بخش 
خصوصی مطلوب نیست و تولیدکنندگان را بسیار آزار می‌دهد.صباغی‌زاده 
بیان داشت: تصمیمات عجولانه و یک شبه و غیر کارشناسانه صادرکنندگان 

را با مشکلات متعددی روبرو ساخته است.
رییس اتاق بازرگانی بندرعباس ادامه داد: بازار با ثبات امکان تصمیم گیری 
و برنامه ریزی را فراهم می‌کند، ممکن است عامه مردم فکر کنند که افزایش 
نرخ ارز و کاهش ارزش پول ملی به نفع تولیدکنندگان و تجاراست اما 
واقعیت این است که از این نوسانات تنها دلالان بازار بهره می‌برند و عمده 

بازرگانان حرفه‌ای و تولیدکنندگان بنا بر دلایل مختلفی زیان می‌بینند.
وی تصریح کرد: بعد از راه‌اندازی سامانه نیما برای فعالان اقتصادی، فرآیند 
صادرات با تغییراتی همراه شده است و به گفته برخی دست‌اندرکاران، هنوز 
این سامانه به طور کامل قابل استفاده نیست و مشکلاتی دارد و فرآیند 
صادرات برای صادرکنندگان با مشکلاتی همراه شده است؛ به‌گونه‌ای که 

سرعت حرکت صادرات در کوتاه مدت با مشکلاتی روبه‌رو شده‌اند.

 طرح جدید دولت برای برخورد با مفسدان اقتصادی

تقدیر  مجلس از رزمایش اقتدار عاشورایی بسیج

تقاضای همترازی با مسئولان مهم دولتی همچنان ادامه دارد

انتقادپارسایی از نگاه امنیتی دولت به کوروش

آغاز بررسی  طرح استیضاح وزیر کشور در کمیسیون

پشت پرده سیاست 
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آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن استاندارد

دفترمرکزی :32212929-32212828
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده به میدان 
شهدا نبش خیابان دانش ساختمان بنی هاشمی واحد 2
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کار پاره وقت، درآمد میلیونی
CRM نمایندگی فروش پنل های      

                       با پرستیژ کاری بالا و شرایط ویژه
امکان کسب درآمد در سراسر کشور

09171591592 آریا
inoti.com

عضو هیات رییسه اتاق بازرگانی بندرعباس: 
عمل به تعهدنامه ارزی

2 برای صادرکنندگان غیرممکن است
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عضو هیات رئیسه فدراسیون فوتبال در بندرعباس :
انتظارمان از دولت تأمین ارز مورد 

نیاز فدراسیون است

روزنامه منطقه جنوب کشور

 daryanews_bnd @ yahoo .com :پست الکترونیکی

سه شنبه 1 آبان 1397  13 صفر 1440  
  سال هفدهم     شماره 2882  

8 صفحه    1000 تومان

www.daryanews.ir 

نماینده مردم غرب هرمزگان 
در دیدار با رئیس دانشگاه آزاد اسلامی کشور:

مشکلات پذیرفته شدگان 
رشته‌های پزشکی حل می‌شود

3

در هشتادمین جلسه شورای اسلامی شهر
 بندرعباس تصویب شد

کمک 5 میلیاردی 
به مسجد جامع 

بندرعباس

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان 
در جمع نمازگزاران میناب خبرداد

پرداخت 29 میلیارد 
تومان به شهرداری‌ها 
و دهیاری‌های میناب

8

حضرت آیت الله خامنه‌ای تاکید کردند: مسئولان جز در موارد نظامی، امنیتی و اموری که با دشمن مقابله 
داریم، باید شفاف باشند و هیچ رازی را از مردم پنهان نکنند.

به گزارش مهر به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار حضرت آیت الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب 
اسلامی در ابتدای جلسه‌ درس خارج فقه خود، در توضیح »نامه‌ی حضرت امیرالمؤمنین )علیه‌السلام( خطاب به 
مسئولان و فرماندهان نظامی« )۱( برخی وظایف آنان را برشمردند و این نامه را به مثابه دستورالعملی برای همه 
مدیران نظام اسلامی دانستند و با اشاره به فرازهایی از این نامه گفتند: در منطق حکومت علوی اگر کسی به خاطر 
مسئولیتش دارای امتیاز و احترامی شد، این موضوع نباید اخلاق و رفتار او را با مردم تغییر بدهد و او را از مردم 
دور کند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: مسئولان نظام اسلامی بدانند شکر  نعمت مسئولیتشان در  این است که 
به بندگان خدا  نزدیکی بیشتری پیدا کنند، با آنان نشست و برخاست کنند و نسبت به آنها مهربانی و توجه بیشتری 

به خرج دهند.
ایشان سپس به فراز دیگری از این نامه درباره موضوع شفافیت مسئولان پرداختند: »الَا وَ انَِّ لکَُم عِندِی انَ لَ احَتجَِبنََّ 
دُونکَُم سِرّاً الِّ فی حَرب«.ایشان در شرح این فراز از نامه حضرت علی )علیه‌السلام(  گفتند: »این نکته‌ی بسیار مهمّی 

است؛ این شفّافیتّی که حالا سر زبانها است که »آقا شفّاف، شفّاف«، در کلام امیرالمؤمنین است. بعضی‌ها عادت کرده‌اند 
هر چیز خوبی که در جامعه‌ی اسامی است را نسبت بدهند به غربی‌ها. واقعاً انسان تعجّب میکند از کوته‌فکری 
بعضی‌ها! توجّه به مردم، آراء مردم، اهتمام به مردم، میگوید »ما از غربی‌ها یاد گرفتیم اینها را«؛ وقتی مراجعه به منابع 
اسلامی نمیکنید، وقتی کلمات امیرالمؤمنین و رسول مکرّم اسلام را نمیخوانید، بلد نیستید، خب بله، از غربی‌ها باید یاد 
بگیرید. میگویند بعضی‌ها، می‌شنوید که »بله، این شفّافیتّ را هم آنها به ما یاد دادند«؛ نخیر، شفّافیتّ را امیرالمؤمنین 
یاد داده؛ میگوید حقّ شما بر من -یعنی حقّی که شما پیش من دارید- ]این است که[ هیچ رازی را از شما پنهان ندارم، 
هیچ حرفی را از شما پنهان نکنم، مگر در جنگ و مسائل جنگ و مسائلی که با دشمن طرف هستیم، اینجا نمیشود 
حرفها را زد؛ چون حرف را وقتی که گفتیم، شما شنفتی، دشمن هم می‌شنود. بله در این مسائل حرب -حرب، اعمّ از 
همین حرب به‌اصطلاح نظامی و مانند اینها است- در مسائل امنیتّی، در مسائل نظامی، در مسائل گوناگونی که جنگ 
داریم با دشمن، مقابله‌ی با دشمن داریم، بله اینجا جای افشاگری نیست، جای شفّافیتّ نیست، امّا در غیر اینها، در 
مسائل عمومیِ مردم، انَ لَ احَتجَِبنََّ دُونکَُم سِرّاً.«رهبر انقلاب بر این نکته تأکید کردند که: مسئولان جز در موارد نظامی، 
امنیتی و اموری که با دشمن مقابله داریم، باید شفاف باشند و هیچ رازی را از مردم پنهان نکنند.۱. نامه ۵۰ نهج‌البلاغه

رئیس اتاق بازرگانی بندرعباس :
مشکلات صادراتی حاصل تصمیمات غیرکارشناسانه است

خدمت به مردم برای اعتماد سازی 

سرنوشت تلخ یارانه
 12.5 میلیارد دلاری بنزین

صفحه 4 

رهبر انقلاب در ابتدای درس خارج فقه:

مسئولان با مردم شفاف باشند

مفتخریم اولین روزنامه هرمزگان هستیم که روزانه منتشر می شود
بوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان، فارس، کرمان، کهگیلویه و بویراحمد، هرمزگان، یزد 

دعوت به همکاری     
به دو نفر خانم مسلط به زبان انگلیسی و کامپیوتر 

در شرکت حمل و نقل بین المللی کاروان کار نیازمندیم

آدرس: بلوار پاسداران - روبروی بانک ملی  
چهارراه 22 بهمن 

تلفن  09370610888 - 09171672869
تماس : 

  سخنگوی وزارت ارتباطات با اعلام هشدار درباره شیوه 
جدید کلاهبرداری از طریق تماس های بین المللی از 
مشترکان خواست که از پاسخگویی به تماس های ناآشنای 

خارجی خودداری کنند.
  به گزارش مهر، پیامکی از سوی یکی از اپراتورهای موبایل 
به مشترکان ارسال شد که »در صورت مشاهده تماس از سوی 
شماره‌های بین المللی ناآشنا و نامتعارف از کشورهای مختلف، از 
برقراری تماس با آنها خودداری کنید. چرا که تماس با این شماره ها 

می تواند هزینه زیادی را به شما تحمیل کند.«
در این زمینه وزیر ارتباطات در توئیتی با اشاره به قانون جدید بقای 
 کلاهبرداری و قاچاقچی نوشت: » کلاهبردار و قاچاقچی از بین 
نمی روند بلکه از شکلی به شکل دیگر تغییر ابزار می‌دهند. یک روز 
پیامک کلاهبرداری، این روزها Missed Call و انتظار تماس و 

شارژ مشترک تلفن همراه«.
پس از هشدار وزیرارتباطات و فناوری اطلاعات درباره شیوه 
جدید کلاهبرداری ها از طریق تماس های بین المللی، رئیس مرکز 
روابط عمومی و اطلاع رسانی این وزارتخانه درباره شیوه جدید 

کلاهبرداری ارتباطی توضیح داد.
سید جمال هادیان درباره شیوه جدید کلاهبرداران گفت: شرکت 
ارتباطات زیرساخت به صورت جدی در حال پیگیری این موضوع 
است. وی با اشاره به کلاهبرداری جدید از روش برقراری تماس 
بین المللی و قطع سریع آن، گفت: شرکت ارتباطات زیرساخت ایران 
پیگیر شناسایی اپراتورهای واسطی است که این کلاهبرداری از 

طریق آنها انجام می شود.
هادیان افزود: برخی اپراتورهای واسط بین المللی خواسته یا 
ناخواسته در فرآیند تماس با شهروندان ایرانی و قطع سریع آن 

همکاری دارند که باعث افزایش هزینه های مشترکان می شود.
سخنگوی وزارت ارتباطات، اضافه کرد:  برهمین اساس شرکت 
ارتباطات زیرساخت با ورود به این موضوع قصد شناسایی این 
اپراتورها را دارد  و همزمان با شناسایی این اپراتورها، اقدام های 

لازم برای قطع ارتباط آنها انجام می شود.
وی افزود: کلاهبرداران ابتدا یک تماس کوتاه با مشترک برقرار کرده 
و به سرعت قطع می کنند اما تعداد زیادی از مشترکان تلفن همراه 
عادت دارند پس از هر تماس ناموفق اقدام به برقراری تماس با فرد 
تماس گیرنده کنند؛ به دلیل آنکه این تماس ها از سرشماره های 
بین المللی برقرار می شود، به محض تماس هزینه های سنگینی به 

مشترک ایرانی تحمیل می شود.
هادیان با اشاره به اینکه احتمال دارد منشا این تماس ها داخلی 
یا خارجی باشد، به تمام مشترکان تلفن همراه توصیه کرد: پس 
از برقراری هر تماس ناآشنا و بین المللی و قطع آن از پاسخگویی 

مجدد خودداری کنند تا متحمل هزینه های سنگین نشوند.

هشدار وزارت ارتباطات؛
جزئیات کلاهبرداری جدید 

از تماس های خارجی

  مدیرکل دفتر مالکیت فکری وزارت 
صنعت، معدن و تجارت از ثبت جهانی 

خلیج فارس خبر داد.
  به گزارش ایسنا، مهندس مهدی میر صالحی 
با اشاره به ثبت جهانی خلیج فارس در وایپو 
گفت: خیلج فارس با پیشوند مروارید در سازمان 
مالکیت فکری به ثبت رسید.وی خاطر نشان 
کرد: از این پس هیچ دولت و کشور و سازمانی 
نمی‌تواند این خلیج را با نام دیگری نامگذاری 
کند.میر صالحی با بیان اینکه این اقدام به همت 
وزارت صنعت بوده است، افزود: فرایند ثبت دو 
ساله بوده است. وی با بیان این‌که در گذشته تنها 

خلیج فارس مطرح بوده است، افزود: بر اساس 
سند ثبت »مروارید  خلیج فارس« نامگذاری 
این خلیج به غیر از نام »مروارید خلیج فارس« 

خلاف قوانین بین‌المللی است.
به گفته وی، ثبت خلیج فارس از نوع ثبت 
حمایت از اسامی مبدا و نشان جغرافیا است، از 

این رو این حوزه با منطقه ثبت شده است.
میر صالحی با اشاره به روند ثبت جهانی 
»مروارید خلیج فارس«، اظهار کرد: فرایند انجام 
ثبت دو سال قبل با تنظیم گزارش کارشناسی و 

تنظیم اظهار نامه مربوط آغاز شد.
 وی اضافه کرد: پرونده این ثبت بر اساس قانون 

الحاق دولت ایران به موافقت‌نامه لیسبون در مورد 
حمایت از اسامی مبدا و ثبت جهانی آن مصوب 
مجلس و همچنین قانون الحاق دولت ایران به 
کنوانسیون تاسیس سازمان جهانی مالکیت 

فکری مصوب سال 1380 مجلس تشکیل شد.
مدیرکل دفتر مالکیت فکری وزارت صنعت ثبت 
6 محصول دیگر را از اقدامات دیگر این دفتر 
نام برد و یادآور شد: سنگ تراورتن محلات،  
انجیر استهبان استان فارس،  زعفران قائنات، گز 
اصفهان، گز بلداجی و کشمش ملایر از دیگر 
محصولات ایرانی است که در سازمان جهانی 

مالکیت فکری به ثبت رسید.
وی رتبه ایران در ثبت جهانی را چهارم ذکر 
کرد و یادآور شد: فرانسه، اسپانیا و چکسلواکی 
به ترتیب رتبه‌های اول تا سوم را در این زمینه 
دارند.به گفته این مقام مسوول از سال 80 تاکنون 
تعداد 60 محصول ایرانی به ثبت جهانی رسیده 
است.وی اولویت ثبت این دفتر را میزان صادرات 
محصولات عنوان و خاطر نشان کرد: بر این 
اساس در گام اول مواد اولیه به ثبت جهانی رسید 
و در گام بعد اقدام به ثبت جهانی محصولات 

فناورانه خواهیم کرد.

خلیج‌فارس به ثبت جهانی رسید

مشتاقان اربعین 
                      در مسیر دلدادگی 

صفحه 8 را بخوانید



روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا

انعکاس
اعتدال نوشت: نماینده مردم تهران در مجلس درخصوص مشورت نکردن دولت در 
معرفی وزیران پیشنهادی به شدت انتقاد کرد. فاطمه سعیدی نماینده اصلاح‌طلب تهران 
در صفحه  توئیتر خود نوشت: چهار وزیر معرفی شدند. نه از زنان و نه از جوانان هیچ 
استفاده‌ای نمی‌شود. دولت خود را بی‌نیاز از مشورت می‌داند و در عوض گله می‌کند 

که چرا مجلس همراه نیست!
رجانیوز نوشت: جامعه اسلامی دانشجویان دانشگاه تهران در نامه ای سرگشاده به 
عباس آخوندی از وی خواست در جمع دانشجویان حاضر شود و به سوالات در 
خصوص پنج سال سکان داری ناکارآمد خود در این وزارتخانه پاسخ دهد.جامعه 
اسلامی دانشجویان دانشگاه تهران  اعلام کرد :آمادگی خود را برای برپایی این محاکمه 
و دادن فرصت و تریبون به شما جهت پاسخ گویی و دفاع از عملکرد و اندیشه های 
خود اعلام می کنیم و البته امیدواریم با تصمیم به دور از منطق لوله کردن و شکایت، 

پاسخ گو باشید.
اعتدال نوشت: فرشاد مومنی گفت : تعدادی از اقتصاددانان طی چند ماه اخیر دو 
نامه به رئیس‌جمهور و سران قوا نوشته بودند. انتظار طبیعی ما این بود که آقای رئیس 
جمهور حتی اگر علاقه مند به کارهای نمایشی شبیه رئیس جمهور قبلی است، اولویت 
را به آن دهد که به مناسبت آن نامه‌ها یک دیدار رو در رو وجود داشته باشد. این کار 
انجام نشد تا این که روز شنبه گذشته به ما اطلاع دادند که باید برای جلسه‌ای در روز 
دوشنبه آماده شویم. وقتی ما از موضوع جلسه پرسیدیم، معلوم شد که هیچ برنامه و 
هدف مشخصی از سوی برگزار کنندگان در کار نیست. بنابراین برداشت ما این بود که 

گویی هدف اصلی یک اقدام نمایشی است.
عصرایران مدعی شد: ماجرای تصویب و تأیید پیوستن ایران به اف.ای. تی. اف یا 
اعلام و قبول اجرای توصیه‌های گروه ویژه اقدام مالی نشان می‌دهد روند قانون گذاری 
در ایران از حالت عادی خارج شده است. به صورت عادی و در کشورهای مختلف، 
پارلمان تصویب می‌کند و اگر مجلس سنا داشته باشند به تأیید آن مجلس هم می‌رسد و 
در نهایت بسته به این که نظام مشروطه باشد یا غیر مشروطه امضای نهایی هم دریافت 
می‌شود.مجلس شورای اسلامی، شورای نگهبان، هیئت عالی نظارت بر سیاست های 
کلی، مجمع تشخیص مصلحت نظام و تازگی ها شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا و 
چون موضوع امنیتی هم هست شورای عالی امنیت ملی و در موارد دیگر لابد شورای 

عالی انقلاب فرهنگی و شورای عالی فضای مجازی هم به صحنه می آیند. 
 نماینده سبزوار: به جای آفتابه‌ دزدها جلوی آقازاده‌ها را بگیرید

حسین مقصودی نماینده مردم سبزوار در مجلس شورای اسلامی در نطق میان دستور 
خود گفت: از قوه قضاییه به خاطر مبارزه با فساد تشکر می‌کنم هر چند دیر شروع شده 
اما باز هم شروع خوبی است.وی خطاب به دستگاه قضایی اظهارکرد: آفتابه‌ دزدها و 
دزدهای کوچک را رها کنید، دزدان اصلی، آقازاده‌ها و سر گردنه بگیرها را بگیرید و 

مصلحت‌ها را کنار بگذارید.
آغاز بررسی  طرح استیضاح وزیر کشور در کمیسیون

اصغر سلیمی سخنگوی کمیسیون شوراهای مجلس از بررسی طرح استیضاح عبدالرضا 
رحمانی فضلی در این کمیسیون خبر داد و اظهارکرد: طی  هفته جاری آقای رحمانی فضلی 

به منظور ارائه توضیحات درباره محور‌های استیضاح در این کمیسیون حاضر می‌شود.

پشت پرده سیاست 

ارزیابی 3 چهره اصلاح طلب از عملکرد شورای عالی سیاست گذاری 
فائقی - نخستین جلسه شروع به کار دور سوم شورای عالی سیاست گذاری در حالی 
برگزار شد که اعتراض برخی از چهره های اصلاح‌طلب را به دنبال داشت . به گزارش 
ایلنا، دراین باره  منتقدان معتقدند که نه تنها ساختار ترمیم نشده است که عده‌ای نیز بی هیچ 
ضابطه‌ای با عنوان چهره ملی وارد شورا شده‌اند.با وجود این انتقادها، اصلاح طلبان شورای 
عالی سیاست گذاری را در برخی عملکردها موفق می دانند اما تاکید دارند که باید نواقص 
و نقاط ضعف شورا برطرف شود. دراین باره اسماعیل گرامی مقدم سخنگوی حزب اعتماد 
ملی در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان این که باید به این سوال پاسخ دهیم که عملکرد شورای عالی 
در این مدت به چه نحوی بوده است، تصریح کرد: نباید فراموش کنیم که در دو  انتخابات 
گذشته همین شورای عالی توانست اصلاح‌طلبان رابه طور نسبی به قدرت بازگرداند.وی 
افزود: معتقدم کسانی به دنبال مطرح کردن پارلمان اصلاحات هستند که حذف شورای عالی 
را به عنوان دستور کار خود قرار دادند. وی ادامه داد: موازی‌کاری نتیجه‌ای جز اتلاف وقت،‌ 
انرژی و سرمایه ندارد. آقای خاتمی نباید از شورای عالی عقب‌نشینی کنند بلکه باید کمک 
کنند نواقص و عیوب برطرف شود؛ پارلمان اصلاحات کار را دشوار می‌کند و اختلافات را نیز 
بیشتر خواهد کرد. احمد حکیمی‌پور نیز در گفت‌وگو با ایلنا بیان کرد: شورای عالی سیاست 
گذاری به رغم دستاوردهایی که برای اصلاح‌طلبان داشته دارای ساختاری ناقص، ناکارآمد 
و غیرشفاف است ؛  به این معنا که در هر فرایند حق عده‌ای تضعیف می‌شود. وی در عین 
حال گفت: شورای هماهنگی جبهه اصلاحات هنوز تصمیم قطعی برای آغاز به کار ساختار 
جدید نگرفته است و ما تابع جمع و شورای هماهنگی جبهه اصلاحات هستیم. قطعا از دل 
بحث‌های صورت گرفته در شورای هماهنگی پارلمان اصلاحات شکل می‌گیرد. از سوی 
دیگر حجت الاسلام موسوی لاری عضو شورای عالی سیاست گذاری درباره نقدها به این 
شورا گفت: ما باید ارتباط تنگاتنگ‌تری با داخل مجلس می‌داشتیم و تبادل تجربه می‌کردیم 
و از حضور فراکسیون در مجلس بهره بیشتری می‌بردیم، اما متأسفانه کم‌کاری شد و بخشی از 
این کاستی‌ها متوجه شورای عالی سیاست‌گذاری است.موسوی لاری  افزود: توجیه اعضای 
شورای عالی این است که نمایندگان باید مستقل باشند نه این که احساس کنند گروهی نقش 
پدرخوانده را برای آن‌ها بازی می‌کنند.عموماً ارتباط احزاب عضو شورا، درحد دیدار و 

گفت‌و‌گو با کاندیدای خودش بوده و این ضعفی است که وجود دارد. 
تقاضای همترازی با مسئولان مهم دولتی همچنان ادامه دارد

با توجه به این که بر اساس قانون مدیریت خدمات کشوری، دولت مجاز است برخی 
امتیازات قانونی مقامات موضوع این قانون را به مشاغل خاص ویژه مدیریت حرفه 
‌ای تسری دهد، گزارش یک مقام مسئول به تعدادی از اعضای دولت نشان می دهد 
همچنان درخواست ها برای همترازی مدیران تعدادی از بخش های اجرایی با برخی 
مسئولان ادامه دارد و در آخرین نمونه، نامه نگاری های مختلفی برای همترازی یک 
مسئول علمی با استانداران و سفیران و معاونان وی با معاونان وزیران انجام شده است.

انتقادپارسایی از نگاه امنیتی دولت به کوروش
بهرام پارسایی نماینده شیراز طی نطقی با انتقاد از رفتار دولت در مواجهه با پیشنهاد 
نام گذاری روز کوروش گفت: این درخواست نام گذاری که مسئله ای کاملا اجتماعی 
و فرهنگی است، به شورای عالی امنیت ملی ارجاع  داده و  امنیتی شد. وی با بیان 
این که  خواستار پاسخ منطقی به مکاتبات و پیگیری‌هایم برای نام گذاری روزی به 
نام کوروش بودم افزود: در دنیا مسائل امنیتی را برای کاهش هزینه های ناشی از آن 

فرهنگی و اجتماعی می کنند و ما کاملا نقطه عکس آن هستیم.

 طرح جدید دولت برای برخورد با مفسدان اقتصادی
یک مسئول مهم اجرایی با ارسال پیش ‌نویس تهیه شده در نهاد ریاست جمهوری 
برای تعدادی از اعضای کابینه، اعلام کرده این دستورالعمل با استناد به قانون 
مجازات اخلالگران در نظام اقتصادی کشور مصوب سال 1369 و ماده ۲۸۶ 
قانون مجازات اسلامی تهیه شده و قرار است درباره برخورد سریع با اخلالگران و 
مفسدان اقتصادی مورد استفاده قرار گرفته و به امضای سران سه قوه مجریه، مقننه 

و قضاییه برسد.
تقدیر  مجلس از رزمایش اقتدار عاشورایی بسیج

نمایندگان مجلس با صدور بیانیه‌ای ضمن تقدیر از رزمایش۳ اقتدار عاشورایی 
بسیج حمایت خود را از این نهاد انقلابی اعلام کردند. در این بیانیه با اعلام 
حمایت نمایندگان از بسیج  آمده است: این رزمایش بزرگ نماد وحدت و 
ایستادگی و پیشرفت است و نشان داد عظمت ملت بزرگ ایران اسلامی جاودانه 
 است و آرمان‌هایش بلند و فراتر از توان دشمنان برای دستیابی به اهداف 

شیطانی است.
خنثی شدن طرح داعش برای نفوذ به ایران، ترکیه و برخی کشورهای اروپایی 
یک مسئول عراقی اعلام کرد که جنگنده های روسی با کمک یک گروه اطلاعاتی 
وابسته به وزارت کشور عراق توانستند برنامه داعش برای نفوذ به ایران، ترکیه، 
عراق و برخی کشورهای اروپایی را خنثی کنند.به گزارش ایسنا به نقل از 
خبرگزاری »اس ان جی« عراق ، ابو علی البصری، رئیس گروه اطلاعاتی الصقور 
و مدیر کل اطلاعات و مبارزه با تروریسم در وزارت کشور عراق اعلام کرد این 
گروه اطلاعاتی) الصقور( که در گروهک های تروریستی نفوذ کرده است اطلاعاتی 
درباره نشست ها و تحرکات گروهک تروریستی داعش به ائتلاف چهارگانه عراق، 
سوریه، ایران و روسیه داده است. وی افزود : تروریست ها برای انجام عملیات 
تروریستی در ترکیه ، ایران و استان سلیمانیه برنامه ریزی می‌کردند.البصری در ادامه 
گفت: حملات هوایی متعددی که جنگنده های روسی بنا بر اطلاعاتی که گروه 
اطلاعاتی الصقور رصد کرده بود، برنامه های داعش را برای نفوذ به ایران ، عراق، 
ترکیه و برخی کشورهای اروپایی و همچنین انجام عملیات در رقه و البوکمال 
سوریه که مقر داعش هستند خنثی کرد. مسئول عراقی افزود: این گروه اطلاعاتی 
وابسته به وزارت کشور عراق توانست در خطرناک ترین دیوار امنیتی داعش نفوذ 
و ده ها عملیات تروریستی را که ممکن بود خسارت های جانی و مالی در مناطق 

امن به دنبال داشته باشد خنثی کند.
استقرار یگان های »واکنش سریع« ارتش در مرزهای غربی کشور 

میزان- جانشین فرمانده قرارگاه غرب ارتش ، گفت: اکنون یگان واکنش سریع 
و همچنین یگان جنگ نوین قرارگاه غرب ارتش نیز برای جلوگیری از بروز 
خطرات احتمالی در مناطقی مشخص از مرز‌های غربی کشور مستقر هستند. امیر 
سرتیپ  »جواد مولایی« همچنین با بیان این که بیمارستان صحرایی ارتش در 
منطقه مرزی مهران آماده خدمات‌دهی به زوار است، افزود: این بیمارستان شامل 
درمانگاه، رادیولوژی، دو اتاق عمل، آی سی یو، آزمایشگاه، دندان پزشکی، بخش 

بستری زنان و مردان ،داروخانه ،واحد استریل و...است.

تازه‌های مطبوعات
شهروند - تعداد خودروهای ایران و ترکیه مساوی است؛ اما مصرف سوخت ایران 
١٠ برابر ترکیه است. آن‌طور که آمارها می‌گوید در صورتی که روند رشد مصرف 
بنزین به همین صورت ادامه یابد، در پایان سال ٩٧ میزان مصرف بار دیگر به 
میزان تولید رسیده و در میانه سال ٩٨ یا ابتدای سال ٩٩ بار دیگر همچون قبل از 
بهره‌برداری از پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس، تراز تولید و مصرف بنزین منفی شده 
و خودکفایی بنزین که در پی سال‌ها تلاش متخصصان کشورمان به‌دست آمده بود، 

تحت‌الشعاع قرار می‌گیرد.
شرق- پارسا رئیس مرکز آمار ایران در نشست خبری خود گفت: من به‌عنوان 
رئیس مرکز آمار نمی‌توانم آمار سفارشی بخواهم یا مسئولی از من بخواهد، لااقل از 
وقتی آمدم قسم جلاله می‌خورم مسئولان بالادستی چنین انتظار یا سؤالی نداشتند. 
دنیا ۲۰ سال پیش راجع به تعریف و طبقه‌بندی آماری اختلافات خود را حل کرده 

است.
آرمان - احمد خرم وزیر راه دولت اصلاحات در مصاحبه با این روزنامه گفت: 
آقای آخوندی روی گنج طلا نشسته بود و پروژه‌های آن روی زمین مانده بود. 
در زمینه مسکن مهر همگان شاهد هستند که باید سه سال پیش به اتمام می‌رسید، 
همچنان ۴۰۰ تا ۵۰۰ هزار واحد آن باقی مانده است. طرح جامع مسکن کشور به 

شوخی گرفته شد و هنوز تهیه نشده است.
اعتماد - علی مطهری در یادداشتی در این روزنامه نوشت: »در مثال مناقشه نیست 
اما اگر در زمان قتل های زنجیره ای در ایران، ما رسانه های آزاد داشتیم آن فجایع 

یا اتفاق نمی افتاد یا به آن شدت رخ نمی داد.«
وطن امروز- این روزنامه اذعان رژیم سعودی به قتل خاشقچی را با تیتر »بله 

کشتیم!« منتشر کرد.
ایران -چند روز پیش اسحاق جهانگیری در فراخوانی به جامعه از مردم خواست 
که به خاطر ایران با هم باشیم. تقی آزاد ارمکی، جامعه‌شناس در مصاحبه با ایران 
می گوید: »این فراخوان خوب است اما کار آقای جهانگیری نیست، حتی کار کل 

دولت هم نیست.«
آرمان- زینی وند فرمانده سپاه دورود از دستگیری سه نفر که قصد اخلال در تردد 
کامیون‌داران در جاده‌های این شهرستان را داشتند، خبر دادو گفت: برخی خودروها 
که از سمت بروجرد یا از سمت ازنا و الیگودرز وارد شهرستان دورود می‌شدند در 
بعضی نقاط مورد حمله قرار می‌گرفتند، اما افرادی قصد داشتند با سنگ‌پراکنی 

مزاحم تردد کامیون‌داران شوند که دستگیر شدند.
فرهیختگان- اختلافات آخوندی و روحانی بازیگر دیگری هم غیر از این دو دارد؛ 
اکبر ترکان از همان ابتدا که بارقه‌های اختلاف‌نظر روحانی و آخوندی درخصوص 
نوسازی بافت فرسوده نمایان شد، یک پای ثابت همه مناقشات میان این دو بود. 
در این میان حکم انتصاب اکبر ترکان، رئیس سابق سازمان نظام مهندسی کشور به 
سمت مشاور رئیس‌جمهور در امور هماهنگی نوسازی بافت فرسوده فضای اختلافی 
موجود را وارد مرحله جدیدی کرد؛ انتصابی که پیام خوبی به دنبال نداشت. این 
انتصاب در حالی بود که وظیفه یادشده اساسا برعهده وزارت راه و شهرسازی است 
و اگر قرار باشد فردی به رئیس‌جمهور درخصوص پیشرفت نوسازی بافت‌های 

فرسوده مشاوره بدهد، آن فرد شخص وزیر راه و شهرسازی است نه ترکان.

عضو هیات رئیسه فدراسیون فوتبال در بندرعباس :
انتظارمان از دولت تأمین ارز مورد نیاز فدراسیون است

  عضو هیات رئیسه فدراسیون فوتبال گفت: قرارداد کارلوس کی 
روش بسته‌شده و شکی در آن وجود ندارد و موارد مطرح‌شده نادرست 
و اگر هم موضوعی اعلام‌شده به قبل از بسته شدن قرارداد مربوط 
می‌شود. عبدالکاظم طالقانی در حاشیه سفر به بندرعباس، در گفت‌وگو 
با ایسنا، افزود: طبق برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته در فدراسیون 
فوتبال به‌صورت سالانه از هیات‌های فوتبال استانی سرکشی خواهیم 
کرد. وی با بیان اینکه در این سرکشی عاوه بر تقدیر از زحمات 
صورت گرفته برنامه و فعالیت‌های را بررسی و ارزیابی خواهیم کرد، 
اضافه کرد: قرار است در انتهای فصل مسابقاتی و شروع فصل جدید 
ارزیابی از تمامی کمیته‌های هیئت های استانی صورت گرفته و علاوه 
بر انتقال تجربیات، بتوانیم فعالیت‌های استانی را مورد واکاوی قرار 
بدهیم. این عضو هیات رئیسه فدراسیون فوتبال در پاسخ به سؤالی 
مبنی بر اینکه آیا کارلوس کی روش قرارداد خود را با فدراسیون فوتبال 
منعقد کرده است یا خیر، تصریح کرد: قرارداد بسته‌شده و شکی در آن 
وجود ندارد و موارد مطرح‌شده نادرست و اگر هم موضوعی اعلام‌شده 
به قبل از بسته شدن قرارداد مربوط می‌شود. طالقانی در خصوص 
مشکلات ارزی پیش رو فدراسیون فوتبال، خاطرنشان کرد: به‌طور 
حتم مشکلات ارزی وجود دارد و در شرایط فعلی فدراسیون فوتبال 
ارز را از بازار آزاد جهت برپایی اردوها و آمادگی تیم ملی کشورمان 
با تلاش رئیس فدراسیون فوتبال تهیه می‌کنیم. وی ادامه داد: به‌طور 
حتم مشکلات زیادی در این موضوع وجود دارد و انتظار داریم با 
توجه به اینکه تیم ملی فوتبال کشورمان متعلق به‌کل کشور است و 
فدراسیون متصدی پیگیر امور است، امیدواریم دولت به مدد فدراسیون 
فوتبال بیاید. این عضو هیات رئیسه فدراسیون فوتبال در پایان گفت: 
دولتمردان باید به این موضوع اهتمام داشته باشند که خوشحالی مردم و 

پیروزی تیم ملی از وظایف هر دولتی است.

راه اندازی سامانه اطلاع از قیمت‌های مصوب کالا و خدمات 
  معاون امور بازرگانی و توسعه تجارت سازمان صنعت، معدن و 
تجارت هرمزگان از راه اندازی سامانه اطلاع از قیمت‌های مصوب 
کالا و خدمات خبر داد. به گزارش  باشگاه خبرنگاران جوان،گفت: 
محمد عباسی معاون امور بازرگانی و توسعه تجارت سازمان صنعت، 
معدن و تجارت هرمزگان گفت: سامانه اطلاع از قیمت‌های مصوب 
کالا و خدمات در استان راه اندازی می‌شود.وی افزود: تا یک هفته 
دیگر در همه شهرستان‌های استان قابل دسترسی است. معاون امور 
بازرگانی و توسعه تجارت سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان 
گفت:سامانه asnafhormozgan.com که برای اطلاع مردم از 
قیمت‌های مصوب کالا و خدمات یک ماه گذشته راه اندازی شد اکنون 
تنها در بندرعباس قابل دسترسی است. محمد عباسی گفت: این سامانه 
به همراه شماره تلفنی ۱۲۴، قابلیت دریافت شکایت‌های مردمی از 

واحد‌های صنفی متخلف را نیز دارد.

مدیرکل امور مرزی وزارت کشور:
مرزبانان ربوده‌شده در سلامت کاملند

  مدیرکل امور مرزی وزارت کشور اعلام کرد که مرزبانان ربوده‌شده 
در سامت کاملند.به گزارش ایسنا، حیدری مدیرکل امور مرزی 
وزارت کشور با اعلام این خبر افزود: مرزبانان ربوده شده کشورمان 
سالم‌اند و اکنون در اختیار گروهک‌تروریستی هستند.پیگیری‌ها برای 
آزادی این عزیزان به صورت مستمر ادامه دارد.وی ادامه داد: دولت 
پاکستان عزم جدی برای همکاری با جمهوری اسلامی در این زمینه 

دارد.

خبر
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سرمقاله
خدمت به مردم برای اعتماد سازی 

  متاسفانه به دلیل عملکرد نامناسب برخی از دولتمردان که منجر به کاهش 
اعتماد عمومی به شعارها و وعده های دولتی ها شده است؛ برخی از مدیرانی 
هم که جهادی و مخلصانه خدمت‌رسانی می کنند، ناشناخته مانده اند.اخیرا 
هم یکی از مقامات ارشد دولتی عنوان کرده بود که مردم به مطالب فضای 
مجازی بیشتر از صحبت های مسئولان اعتماد دارند که در رسانه ها بازتاب 
هم داشت. اما نمی توان این سلب اعتماد را از برخی مدیران کتمان کرد و 
شاید یکی از دلایل آن را وعده های بی عمل و فقط شعارگونه برخی مدیران 
مرتبط دانست. وقتیکه برخی مدیران فقط حرف می زنند وشعار و وعده 
می‌دهند و وقتی رسانه ها ومردم این وعده ها را دنبال می کنند، می بینند که 
بخش زیادی از وعده ها محقق نمی شود؛ وعده های زیادی از اجرا و اتمام 
پروژه‌هایی داده می شود که گاهی سال ها از وعده می گذرد و روند اجرایی 
نمی گیرد که همین موضوع باعث ناامیدی و بی اعتمادی مردم به وعده ها 
می شود که در این بخش مدیران بایستی وعده هایی ندهند که عملیاتی نشود 
واگر در مسیر اجرا بامشکلی برای اجرای پروژه هایی مواجه می شوند، بطور 
شفاف و رو راست با مردم درمیان بگذارند و اگر نیازی به مشارکت مردمی 
دارند، اعلام کنند تا مردم و خیرین هم در کنار دولتی ها در اجرای پروژه ها 
مشارکت بیشتری داشته باشند.مدیرانی هم هستند که شاید برخی از آنها در 
گمنامی و بی خبری اقدامات شایسته و خدمات ارزنده ای را نسبت به مردم 
دارند که بایستی از چنین مدیرانی قدردانی شود و به جامعه هم معرفی شوند 
تا شهروندان ببینند برخی از مدیران فارغ از بازی های سیاسی و جناحی و 
فقط با هدف خدمت‌رسانی بیشتر به مردم فعالیت دارند.همچنین نباید مدیران 
خادمی که برای خدمت رسانی بیشتر در حوزه کاری شان تلاش می کنند، 
هم مورد اتهام و تخریب قرار گیرند و بصورت مغرضانه مطالبی در موردشان 
منتشر شود که صحت نداشته و بوی غرض ویا مسایل سیاسی و... از آن به 
مشام برسد. نباید کسانی که بدون مسائل حاشیه ای فقط برای خدمت به مردم 
و انقلاب و نظام در راستای رضای حضرت احدیت تلاش می کنند، مورد 
تهمت و افترا قرار بگیرند که حتی عقوبت اخروی را هم بدنبال دارند. در همین 
استان هم مدیران، نمایندگان و... هستند که خود را سربازان نظام وانقلاب و 
در خط ولایت و رهبری می دانند و فقط رضای الهی برای شان مهم است و 
آنچه که در توان داشته باشند، کوتاهی نمی کنند. برخی از مدیران دستگاه های 
اجرایی یا نمایندگان مانند احمدمرادی نماینده مردم در مجلس، بهروز اکرمی 
معاون سیاسی امنیتی استاندار هرمزگان، شاکررضا مریدی مدیرکل امور 
مالیاتی، عیسی باقرزاده مدیرکل استاندارد ، مهدی رنجبری شهردار منطقه ۲ 
بندرعباس، رضا حیدری زاده رئیس سازمان فضای سبز وسیما ومنظرشهری 
بندرعباس و... از جمله مدیرانی دراستان هستند که شاید در نوع عملکرد و 
عمل به وعده های شان نکات مثبتی دیده می شود که مورد توجه قرار دارد. 
البته که برخی دیگر از نمایندگان مردم و مدیران دستگاه های اجرایی هم  
شاید چنین ویژگی هایی داشته باشند که بایستی شناسایی شوند تا تفاوت 
بین نمایندگان و مدیران مردم دار و مدیرانی که برای رفع مشکلات مردم در 
حوزه‌های مختلف تلاش می کنند و کسانی که فقط شعار و وعده می‌دهد و یا 
گاهی فقط به منافع شخصی خودشان در استان و کشور می اندیشند، مشخص 

شود تا مردم اعتماد بیشتری نسبت به آنها داشته باشند.
     علی زارعی 

 ️ عضو هیات رییسه اتاق بازرگانی بندرعباس گفت: عمل به 
تعهدنامه ارزی عملا به لحاظ کارشناسی غیرممکن است.

  به گزارش فارس، حسن روحانی در بیست و دومین نشست شورای 
گفت وگو دولت و بخش خصوصی اظهار داشت: الزام به فروش در 

سامانه نیما سد و مانعی برای صادرات غیرنفتی به وجود آورده است.
وی افزود: با توجه به تحریم‌های پیش رو ارسال وجه به بانک‌های ایرانی 
فقط در شرایط خاص و کشورهای خاص عملی است و اکثر بانک‌های 

کشورهای دیگر به دلیل تحریم از حواله وجوه مربوط به معاملات با ایران 
اجتناب می‌کنند.

  روحانی ادامه داد: سامانه نیما نرخ ارز جدید دیگری را به اقتصاد کشور 
تحمیل می‌کند اما عرض جاری در اقتصادی کشور فقط باید یک نرخ 
واحد داشته باشد تا محیط تجاری عاری از هرگونه رانت و تفاوت و 

تبعیض باشد.
رییس کمیسیون صادرات و واردات اتاق بازرگانی بندرعباس در بخش 

دیگری از سخنان خود بیان داشت: در بخش کشاورزی مراودات باید به 
صورت ریالی باشد و به صورت ریالی نیز بازگردد که متاسفانه در سامانه 

نیما لحاظ نشده است.
وی با بیان اینکه تعهدنامه ارزی باید برای محصولات کشاورزی برداشته 
شود، تصریح کرد: بازگشت ارز حاصل از صادرات آن هم در مدت 
سه ماه برای محصولات کشاورزی و بالطبع صادرات غیرنفتی غیرممکن 

است.

عضو هیات رییسه اتاق بازرگانی بندرعباس:

عمل به تعهدنامه ارزی برای صادرکنندگان غیرممکن است

  نماینده مردم غرب هرمزگان در مجلس گفت: 
برای رفع مشکلات پیش آمده در خصوص 
پذیرفته شدگان رشته‌های پزشکی و پیراپزشکی 

دانشگاه‌های آزاد کشور به زودی حل می‌شود.
  ناصر شریفی در گفت وگو با فارس با اشاره به  دیدار 
با رییس دانشگاه آزاد کشور گفت: تلاش برای رفع 
مشکلات پیش آمده برای تعدادی از پذیرفته شدگان 

رشته‌های پزشکی و پیراپزشکی دانشگاه آزاد سراسر 
کشور همچنان ادامه دارد. 

وی افزود: در پی دیدارهای انجام شده و مشکلات 
بوجود آمده برای دانشجویان و خانواده‌های آنان 
موجی از نگرانی ایجاد شده که باید گفت به زودی 

این مشکلات کاهش خواهد یافت.
نماینده مردم غرب هرمزگان با اشاره به نگرانی 

شدید دانشجویان پذیرفته شده و خانواده‌های آنان از 
بی‌برنامگی ایجاد شده که موجی از استرس برای آنان 
فراهم نموده، گفت: مشکلات پیش آمده برای تعدادی 
از پذیرفته شدگان رشته‌های پزشکی و پیراپزشکی 
سراسر کشور که اکثر آنها مراحل ثبت نام، انتخاب 
واحد و پرداخت شهریه نیز انجام داده‌اند، بایستی 
هرچه زودتر برای برون رفت از این وضعیت تصمیم 

منطقی اتخاذ شود.
شریفی همچنین گفت: در این نشست رئیس دانشگاه 
آزاد کشور اظهار هم با جدیت این موضوع را در دست 
بررسی قرار داده و تلاش برای حل موضوع و تعیین 
تکلیف این گروه از دانشجویان تا حصول نتیجه ادامه 

خواهد داشت.

نماینده مردم غرب هرمزگان در دیدار با رئیس دانشگاه آزاد اسلامی کشور:
مشکلات پذیرفته شدگان رشته‌های پزشکی حل می‌شود

  رئیس اداره مراقبت در برابر آسیب های اجتماعی اداره كل 
 آموزش و پرورش هرمزگان از اجرای طرح نظام مراقبت اجتماعی 

دانش آموزان در شهرستان قشم خبر داد. 
  سید تقی موسوی در گفت و گو با ایسنا،  گفت: نظام مراقبت اجتماعی 
دانش آموزان با هدف تامین و ارتقای مراقبت اجتماعی از دانش آموزان 
مدارس با رویكرد توانمند سازی مدرسه محور اجرا می شود. وی افزود: 
همزمان با آغاز این طرح در كشور، در استان هرمزگان نیز این طرح در 
شهرستان قشم به عنوان پایلوت اجرا خواهد شد. رئیس اداره مراقبت 
در برابر آسیب های اجتماعی اداره كل آموزش و پرورش هرمزگان 
خاطرنشان كرد: تمامی مدیران مدارس این شهرستان طی مدت ٢ روز در 
جلسه توجیهی طرح نماد شرکت کردند و این طرح تعداد ١١٨ آموزشگاه 

در مقاطع ابتدایی، متوسطه اول و دوم شهرستان قشم را در بر می گیرد. 
موسوی تصریح كرد: این طرح شامل: آموزش های ارتقایی و پیشگیرانه ای 
است كه سه گروه مخاطب آن، دانش آموزان، کادر اداری-آموزشی مدارس 

و والدین دانش آموزان را پوشش می دهد. 

وی با اشاره به شیوه ی اجرای این طرح گفت: فاز دوم این طرح، محور 
مراقبتی می باشد كه با تكمیل اطلاعات دانش آموزان در سامانه نماد 
و تكمیل فرم غربال گری هر دانش آموز، این افراد از لحاظ ٨ اختلال 
رفتاری شناسایی شده و پس از شناسایی دانش آموزان آسیب دیده و 
آسیب پذیر به سازمان های همكار ارجاع شده و بسته های خدماتی و 

حمایتی دریافت می كنند. 
وی افزود: این طرح از ائتلاف سازمان ها و ادارات مختلف استان شامل؛ 
استانداری هرمزگان، اداره كل آموزش و پرورش، اداره كل دادگستری، 
فرماندهی نیروی انتظامی استان، اداره كل كمیته امداد امام خمینی )ره(، 
اداره كل بهزیستی، ستاد اجرایی فرمان امام )ره(، اداره كل تعاون، كار و رفاه 
اجتماعی، جمعیت هلال احمر، دانشگاه علوم پزشكی و سازمان مدیریت و 

برنامه ریزی استان تشكیل شده است. 
موسوی خاطر نشان كرد: در این طرح دانش آموزانی كه دچار اختلالات 
تكانشی و آسیب های اجتماعی، شامل؛ اعتیاد، اضطراب، افسردگی و 
رفتارهای آسیب رسان، کودک آزاری و حتی بیماری های خاص شناسایی 

می شوند و تا مرحله درمان، مشاوره و راهنمایی های رفتاری در پوشش 
این طرح قرار می گیرند. 

وی تصریح كرد: با توجه به آموزش های ارتقاعی شناسایی دانش آموزان 
آسیب دیده و آسیب پذیر، وجود نظام ارجاع هماهنگ و دریافت بسته های 
خدمتی و حمایتی این طرح را می توان كامل ترین و جامع ترین طرح در 

حوزه مراقبت از دانش آموزان نام برد. 
همچنین مدیریت آموزش و پرورش قشم نیز در گفت و گو با ایسنا، گفت: 
طرح نظام مراقبت اجتماعی دانش آموزان یكی از مهمترین طرح ها در 
بحث مراقبت اجتماعی از دانش آموزان می باشد. بهرام پور اشرف افزود: 
یكی از نقاط قوت ما در قشم برای اجرای این طرح وجود مدیران با 
تجربه و پرتلاش و با انگیزه می باشد. وی تصریح كرد: برای آموزش این 
طرح تعداد ٤٠ نفر از مدرسین انتخاب و چندین مرحله پالایش شده اند. 
مدیریت آموزش و پرورش شهرستان قشم خاطرنشان كرد: كلیه 
 نیروهای انسانی مدارس و پرسنل اداره نیز آموزش های لازم را 

خواهند دید. 

طرح نظام مراقبت اجتماعي دانش آموزان اجرا شد

  

  معاون امور معادن وصنایع معدنی سازمان 
از صدور  هرمزگان،  وتجارت  معدن  صنعت، 
22پروانه بهره برداری صنایع معدنی و 
حوزه  این  در  ریال  سرمایه‌گذاری 159میلیارد 

خبر داد.
  به گزارش روابط عمومی سازمان صنعت،معدن 

وتجارت هرمزگان ابراهیم سعدینی بیان داشت: با 
صدور این  پروانه ها اشتغالزایی مستقیم 100نفر 

ایجاد شد.
معاون امورمعادن وصنایع معدنی سازمان صنعت 
معدن و تجارت استان میزان صادرات مواد معدنی 
طی 6ماهه نخست امسال را  908 هزار 833تن  

اعام کردوگفت:  ارزش این مواد معدنی  بالغ 
بر15میلیون دلار بوده است. 

سعدینی بیشترین مواد معدنی راگچ، سیمان و 
پودرهای میکرونیزها اعام کردوافزود: این مواد 
علاوه بر بازارهای داخلی به کشورهای بنگلادش، 
قطر، امارات عربی متحده و کشورهای آفریقایی 

صادر می شود.وی اضافه کرد: هم اکنون بیش از 
6 هزار نفر در 438 واحد صنایع معدنی در استان 

هرمزگان فعالیت می کنند.
سنگ آهن، سنگ گچ، نمک، مرمریت، خاک سرخ، 
کرومیت،منگنز،شن و ماسه از معادن فعال استان 

هرمزگان بشمارمی آید.

معاون امورمعادن  و صنایع معدنی سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان خبر داد

صدور 22 پروانه بهره برداری صنایع معدنی

کالاهای دارای علامت استاندارد 
ضامن سلامتی و امنیت جامعه



  هشتادمین جلسه رسمی شورای اسلامی شهر 
بندرعباس با حضور معاون مالی و اداری در محل 
سالن اجتماعات شورای اسلامی شهر بندرعباس 
باحضور محمد رستمی معاونت مالی اداری شهرداری 
بندرعباس،  سعید حسینی‌پور رئیس سازمان حمل 
و نقل بار و مسافر شهرداری و بابک هاشمی معاون 
حمل و نقل و ترافیک شهرداری بندرعباس با دستور 
کار جلسه نامه شماره 1/57826 مورخ 97/5/15 
شهرداری بندرعباس درخصوص افزایش نرخ کرایه 
تاکسی و اتوبوس در سال 97 ارجاعی از کمیسیون 
عمران ، حمل و نقل و ترافیک »نامه شماره 1/80783 
مورخ 97/7/10 شهرداری بندرعباس درخصوص 
لیست قطعات جایگزین به دوشرکت عمران- مکران 
و سینا راه بنا پل ارجاعی از کمیسیون نظارت،ارزیابی 
و حقوقی«، »نامه شماره 1/77949 مورخ 97/7/3 
شهرداری بندرعباس درخصوص ابطال ردیف 39 
از تعرفه عوارض و بهای خدمات و سایر درآمدها 
موضوع ماده 30 آیین نامه مالی شهرداری در تعیین 
عوارض از بان‌کها و موسسات مالی و اعتباری و 
دفاتر بیمه توسط هیئت عمومی دیوان عدالت اداری 
ارجاعی از کمیسیون نظارت،ارزیابی و حقوقی« در 
سالن جلسات شورای اسامی شهر بندرعباس، 

برگزار شد. 
  به گزارش ایسنا، فیصل دانش، رئیس شورای اسلامی 
شهر بندرعباس در ابتدای جلسه ضمن تشکر از حضور 
مهمانان جلسه، هفته تربیت بدنی را به تمام اعضا و 
تلاشگران جامعه ورزش تبریک گفت و همچنین از 
تلاش های شبانه روزی مدیر کل ورزش و جوانان 
استان هرمزگان نهایت تشکر را دارم. معاون حمل و نقل 
و ترافیک شهرداری بندرعباس با بیان این که بالارفتن 
نرخ تاکسی ها و اتوبوس ها، سبب ارائه خدمات هرچه 
بهتر و بیشتر به مردم خواهد شد، افزود: با توجه به این 
که رانندگان هم جزئی از اقشار جامعه هستند و شرایط 
اقتصادی جامعه در زندگی آن ها تاثیر گذاشته است، 
باید نسبت به رعایت حقوق تمامی قشرها تصمیمات و 

برنامه‌های لازم اتخاذ شود. 
  بابک هاشمی با اشاره به این که اخبار منتشر شده در 
فضای مجازی درخصوص بالا رفتن نرخ تاکسی ها و 
اتوبوس ها تمامی جوانب را منتشر نکرده است، اظهار 
کرد: کورس های با مسافت کوتاه حذف شده است و 
درصد افزایش در نظر گرفته شده نیز برای کورس های 

طولانی تر می باشد. 
وی اظهار کرد: ما با استفاده از آیتم های تعیین شده، 
نرخی را برای تاکسی رانان به شورا مطرح می کنیم که این 
نرخ بعدا با تحت تاثیر قرار  گرفتن در مسائل حاکمیتی 

تصویب نمی شود. 
هاشمی بیان کرد: 2900 دستگاه تاکسی رسمی و 700 
تاکسی موقت در بندرعباس مشغول به کار می باشند، 
همچنین به تعداد 3000 پرونده اشتغال در این حوزه باید 
 توجه و رسیدگی شود زیرا این تعداد نان آور خانواده 
می باشند. وی با اشاره به این که در بافت مرکزی که یکی 
از پرتراکم ترین محل های شهری می باشد مسیرهایی 
برای تسهیل ورود و خروج  رانندگان تاکسی در نظر 
گرفته شده است. همچنین با خرید 41 دستگاه اتوبوس 
اسکانیا و22 دستگاه بی آر تی در 55 سفر شهری و 
افزایش کمتر نرخ اتوبوس ها نیز انتخاب را برای اقشار 
ضعیف جامعه آسان تر کردیم، یعنی اگر فردی توان رفت  

و آمد با تاکسی را نداشته باشد بتواند از  اتوبوس استفاده 
کند. 

  در ادامه کیانوش جهانبخش، عضو شورای اسلامی شهر 
بندرعباس، بیان کرد: باتوجه به هزینه های تمام شده 
تاکسی ها برای رانندگان و مردم عادی باید انصاف را 
درنظر بگیریم. افزایش 40 درصدی نرخ برای مردم بد 
است و برای رانندگان منفعت. وی با اشاره به این که 
ما باید بتوانیم فضای متعادل را ایجاد کنیم، عنوان کرد: 
امروز در این شرایط به جای این که خانواده ها از آینده 
امیدبخش صحبت کنند، در خصوص بالا رفتن نرخ 
تاکسی و سخت تر شدن شرایط زندگی سخن می گویند. 
پرویز سالاری، عضو شورای اسلامی شهر بندرعباس نیز 
در این خصوص عنوان کرد: باید همه جوانب در نظر 
گرفته شود این موضوع سبب پیشرفت کلان شهرها شده 
است. همه مسائل را ببینیم و سپس درست ترین نتیجه را 
به مردم ابلاغ کنیم. وی افزود: مردم به حد کافی در این 
اوضاع نا مناسب اقتصادی، سختی و مشقت دیده اند، 

درست نیست تاوان هرچیزی را مردم دهند. 
سالاری گفت: یک سوم هزینه های مربوطه که سبب 
بالارفتن افزایش نرخ حمل و نقل عمومی شده است  
برعهده شهرداری، یک سوم برعهده مردم و یک سوم 

برعهده دولت می باشد. 
  فاطمه جراره، یکی از اعضای شورای اسلامی شهر 
بندرعباس عنوان کرد: افزایش نرخ یا کاهش نرخ حمل 

و نقل عمومی به قشری وارد می شود. در این مرحله این 
شهرداری است که باید کمک کند زیرا بخشی از وظایف 
شهرداری دادن خدمات به شهروندان و کمک به حمل و 

نقل می باشد. 
  به گزارش ایسنا، پس از بحث و بررسی مقرر شد 
طی یک هفته آینده بازنگری در نرخ های پیشنهادی و 
آماده‌سازی گزارشات انجام شود و در جلسه آینده در 

صحن علنی به رأی گذاشته شود. 
 در ادامه جلسه شورای شهر بندرعباس دستور کار » نامه 
شماره 1/80783 مورخ 97/7/10 شهرداری بندرعباس 
درخصوص لیست قطعات جایگزین به دو شرکت عمران 
- مکران و سینا راه بنا پل ارجاعی از کمیسیون نظارت، 

ارزیابی و حقوقی« مورد بررسی قرار گرفت. 
کیانوش جهانبخش، عضو شورای شهر بندرعباس ضمن 
اشاره به این دو شرکت گفت: این دو شرکت مجموعه‌هایی 
هستند که قرار دادهایی به صورت نقدی و غیرنقدی با 
مجموعه شهرداری دارند. در مزایده شرکت کردند  و طبق 
قرار داد قرار بوده است سال گذشته قطعاتی را به آن ها 
بدهند، پس از اقدامات انجام شده جهت دریافت این قطعه 
زمین‌ها به جهت تامین هزینه پروژه ها، به جهت معارض 
موفق نشده است. پس از آن ارجاع شد به کمیسیون 
حقوقی و شورا، در نهایت تصمیم بر آن شد که به همان 
متراژ و همان مبلغ تعیین شده به ما ابلاغ کنند و ما تصمیم 

به جایگزینی آن بگیریم. 

وی افزود: من عقیده داشتم که طرف پیمانکار را بگیریم 
چرا که زمانی که ما زمین را سال گذشته واگذار کردیم 
آهن 1500 تومان بود اما امروز همان آهن 5000 تومان 
می باشد. حال که ما در این دوره تصمیم گرفته ایم زمین 
را واگذار کنیم بنا به افزایش نرخ مواد اولیه پروژه ها باید 
جبران مافات کنیم تا ضرری به شرکت پیمانکار وارد 
نشود. این دو شرکت تمام پروژه های شهرداری را به 

موقع تحویل داده اند. 
به گزارش ایسنا، پس از بحث و بررسی دستور کار »نامه 
شماره 1/80783 مورخ 97/7/10 شهرداری بندرعباس 
درخصوص لیست قطعات جایگزین به دو شرکت عمران 
- مکران و سینا راه بنا پل ارجاعی از کمیسیون نظارت، 

ارزیابی و حقوقی« مصوب شد. 
  در ادامه جلسه شورای شهر بندرعباس دستور کار »نامه 
شماره 1/77949 مورخ 97/7/3 شهرداری بندرعباس 
در خصوص ابطال ردیف 39 از تعرفه عوارض و ارائه 
خدمات و سایر درآمدها، موضوع ماده 30 آئین نامه 
شهرداری در تعیین عوارض بانک ها و موسسات مالی 
و دفاتر بیمه توسط هیأت عمومی دیوان عدالت اداری 
ارجاعی از کمیسیون نظارت، ارزیابی و حقوقی« مورد 

بررسی قرار گرفت. 
کیانوش جهانبخش عضو شورای شهر بندرعباس، عنوان 
کرد: همه ما می دانیم که آراء دیوان عدالت اداری  اگر 
برعلیه شهرداری باشد این رای به کل شهرداری های 

کشور پیدا می کند، بانکی به دیوان عدالت اجتماعی 
شکایت کرده است تا بتواند از پرداخت عوارض خلاصی 
یابد، همین بانک به هنگام ارائه تسهیلات به عبارتی خون 
مردم را به شیشه می کشد، اما حاضر نیست عوارض 

خدمات شهری را پرداخت کند. 
وی افزود: به دلیل صادر شدن رای بر علیه شهرداری باید 
از آن تبعیت شود و در غیر این صورت تبعات جبران 
ناپذیری را به دنبال خواهد داشت و اکنون ما مکلف 

هستیم این بند را حذف کنیم. 
به گزارش ایسنا، پس از بحث و بررسی دستور کار »نامه 
شماره 1/77949 مورخ 97/7/3 شهرداری بندرعباس 
در خصوص ابطال ردیف 39 از تعرفه عوارض و ارائه 
خدمات و سایر درامدها، موضوع ماده 30 آیین نامه 
شهرداری در تعیین عوارض بانک ها و موسسات مالی 
و دفاتر بیمه توسط هیأت عمومی دیوان عدالت اداری 
ارجاعی از کمیسیون نظارت، ارزیابی و حقوقی« تصویب 

شد. 
رئیس شورای شهر بندرعباس در خصوص توافق نامه13 
میلیاردی استانداری و شورا عنوان کرد:  این موضوع را 
مورد بررسی قرار دادیم هرکس از منظر خود نظری داد 
و البته همه نظرات محترم می باشند. پس از آن با تشکیل 
کمیسیون تلفیق متشکل از کمیسیون بودجه و کمیسیون 
حقوقی استفاده کردیم. قرار است این مبلغ پرداخت شود 
تا سرمایه گذاری ها در حوزه های مختلف صورت 

بگیرد. 
کیانوش جهانبخش عضو شورای شهر بندرعباس بیان 
کرد: دولت برای هفته دولت هیچ پروژه ای ندارد و 
فقط اتکاء به پروژه های شهرداری می کند. ما نماینده 
مردم هستیم باید عوارض پرداخت شده توسط مردم به 

شهرداری را به آن ها توضیح داد. 
وی با بیان اینکه عوارض آلایندگی شامل چیست؟ پول 
از چه طریقی و به چه کسی باید داده شود؟ عوارض 
آلایندگی بندرعباس مربوط به بندرعباس است، تصریح 
کرد: مبلغ در نظر گرفته شده برای باشگاه اروند، باید با 

شرایطی باشد.  
باوقار عضو شورای اسامی شهر بندرعباس نیز ادامه 
داد: باید بتوانیم به مردم اطلاعات و ارقام درست مطابق 

کارهای انجام شده ارائه دهیم. 
وی افزود: از مردم مالیات گرفته می شود اما در کنار 
ساحل مشکل بوی فاضلاب را نمی‌توانیم حل کنیم. پس 
از این صحبت ها، باوقار و جهانبخش جلسه شورای 

اسلامی شهر بندرعباس را ترک کردند. 
امیری، عضو شورای شهر بندرعباس نیز با بیان این که 
شکل کار مشخص شده است، عنوان کرد: تنها در حال 
وقت کشی هستیم و این مسائل مطرح شده قبلا نیز بیان 

شده است. 
وی ادامه داد: کلیات این طرح تصویب شده است و 
جزئیات آن قرار شد نهایتا تا روز یکشنبه مطرح شود، اما 
کسی به بیان نواقص جزئیات نپرداخت پس یعنی این که 

کسی با جزئیات این طرح مشکلی نداشته است. 
 در این جلسه با بیان نظرات مختلف اعضا در خصوص 
تخصیص مبالغ 1.5 میلیارد تومان به باشگاه آذرخش، 2 
میلیارد تومان باشگاه اروند، یک میلیارد تومان روشنایی 
ساحل بندرعباس و تخصیص 30 پکیج تصفیه شهری 
و 5 میلیارد تومان کمک به مسجد جامع بندرعباس و 

مصلی تصویب شد.

معه 3جا
سه شنبه  1 آبان 1397

13 صفر 1440

 سال هفدهم شماره 2882

خبر 
معاون فرماندار بندرعباس :

 اعتياد  به مواد مخدر مهمترين معضل اجتماعي  است
  معاون فرماندار بندرعباس گفت : بايد نسبت به سلامت و آينده جامعه 
اسلامي خود دغدغه داشته باشيم و هم اينكه بخشي از افراد که گرفتار 
اعتياد مي شوند نيازمند توجه ويژه هستند. به گزارش روابط عمومي 
فرمانداري بندرعباس، جلسه شوراي هماهنگي مبارزه با موادمخدر 
بندرعباس به رياست فرزاد ابراهیمی معاونت سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
فرمانداری  در محل سالن کنفرانس این فرمانداري تشيكل گردید.معاون 
فرماندار بندرعباس اظهار داشت: اعتياد به مواد مخدر یکی از مهمترین 
معضلات اجتماعی، اقتصادی و بهداشتی است که عوارض ناشی از آن 
تهدیدی جدی برای جامعه بشری محسوب شده و موجب رکود اجتماعی 
در زمینه های مختلف می گردد.وی در ادامه با اشاره بر مبارزه با مواد 
مخدر افزود: مسئولان ذيربط تلاش خود را بكار گيرند تا از طريق 
پيشگيري و مقابله با اين معضل خانمان سوز كه از مدتها قبل زنگ خطر 
آن نواخته شده مبارزه و با كنترل ورودي هاي شهرستان  اين معضل ريشه 
كن گردد.  فرزاد ابراهیمی با بیان اینکه نقش خانواده ها در پیشگیری از 
اعتیاد و آسیب های اجتماعی فرزندانشان بسیار مهم است، بیان داشت: 
مسئولان فرهنگی با جدیت بیشتر، آگاه‌سازی و اطلاع رسانی از طريق 
رسانه ملی و با ساخت برنامه های مختلف آگاه‌سازی را در بین اقشار 
جامعه در قبال این پدیده شوم  خانمان سوز مواد مخدر تعمیم دهد.معاون 
فرماندار بندرعباس در پایان گفت: فرهنگ سازي و اطلاع رساني از 
آسيب‌هاي استفاده از مواد مخدر  و شناسایی توزیع کنندگان اصلی و 
خرده فروشان، اجرای طرح پاکسازی نقاط آلوده و تشکیل کارگروه‌های 

مواد مخدر از جمله راهکارهای مهم در مبارزه با این پدیده است.

۱۵ میلیون تن کالا از گمرکات بوشهر صادر شد 
  مدیرکل گمرک بوشهر با اشاره به افزایش ۵ درصدی صادرات 
کالا از این استان گفت: در نیمه نخست امسال ۱۵ میلیون تن کالا به 
ارزش ۷.۵ میلیارد دلار از گمرکات استان بوشهر صادر شد. منصور 
بازیار در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به اینکه گمرکات استان بوشهر 
برای ارائه خدمات به بازرگانان و فعالان اقتصادی شبانه‌روزی فعالیت 
می‌کنند اظهار داشت: در هر نقطه‌ای از استان که بازرگانان تمایل به 
فعالیت صادراتی داشته باشند کارشناسان  ارائه خدمت می‌کنند.وی با 
بیان اینکه صادرات و واردات کالا با مکانیزه شدن فعالیت‌های گمرکی 
تسریع یافته است افزود: سامانه جامع امور گمرکی در گمرکات استان 
بوشهر مستقرو تمام خدمات تسریع شده است.مدیرکل گمرک استان 
بوشهر از تجهیز گمرکات استان به سامانه جامع خبرداد و بیان کرد: 
برای تسریع خدمات به بازرگانان و جلوگیری از تخلفات و قاچاق 
کالا، گمرکات استان بوشهر به سامانه جامع گمرکی مجهز شده است.
وی از صادرات 7.5 میلیارد دلاری محصولات مختلف از گمرکات 
استان خبر داد و بیان کرد: در  نیمه نخست امسال  15 میلیون تن کالا 
به ارزش 7.5 میلیارد دلار از گمرکات استان بوشهر صادر شده است.

بازیار میعانات گازی، محصولات پتروشیمی، مواد معدنی، سیمان و 
محصولات کشاورزی را از جمله اقلام صادراتی دانست و تصریح کرد:  از این 
میزان کالا 270 تن آن محصولات صنایع دستی است که ارزش 700 میلیون 
دلاری دارد.وی با اشاره به افزایش 5 درصدی صادرات کالا و محصولات 
از گمرکات استان بوشهر افزود: صادرات کالا در نیمه نخست امسال بدون 
احتساب میعانات گازی و محصولات پتروشیمی 5 درصد و با احتساب این 

محصولات 34 درصدی نسبت به شش ماه نخست سال قبل افزایش دارد.

 فرمانده نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی: 
ربودن بسیجیان ‌در نقطه صفر مرزی مصداق نفوذ بود 
  فرمانده نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با اشاره به 
‌ربوده‌شدن تعدادی از بسیجیان ‌در »میل ۱۰۳« ‌سیستان و بلوچستان 
گفت: ‌دشمن در هر ساختار نظامی و امنیتی به‌دنبال نفوذ است و اتفاقی 
که در »میل ۱۰۳« در سیستان و بلوچستان رخ داد مصداق نفوذ بود. 
به گزارش تسنیم به نقل از روابط عمومی قرارگاه قدس جنوب شرق 
نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، سردار محمد پاکپور در 
جمع سران، ریش‌سفیدان و معتمدان طوایف استان سیستان و بلوچستان 
با بیان اینکه دشمن هر تلاشی انجام دهد نمی‌تواند اعتماد متقابل سپاه 
به طوایف را خدشه‌دار کند، اظهار داشت: ‌‌در راه وحدت و همبستگی 
مردم سیستان و بلوچستان شهدای زیادی از جمله سردار شوشتری 
جان خود را نثار ‌کرده‌اند و اگر صدها شوشتری دیگر هم شهید شود 
اعتماد‌مان سلب نخواهد شد و قطعاً تیر دشمنان به سنگ خواهد خورد.
فرمانده نیروی زمینی سپاه پاسداران با تأکید بر اینکه ضدانقلاب تفاوتی 
میان شیعه و سنی قائل نیست، افزود: ‌دشمنان در شرایط مختلف با 
طراحی‌های گوناگون در تلاشند تا ‌به اختلافات در منطقه دامن بزنند، اما 
به‌یاری خداوند و با هوشیاری ملت ایران و به‌ویژه مردم بصیر سیستان 
و بلوچستان نقشه‌های دشمنان همچون گذشته خنثی خواهد شد.وی با 
اشاره به شهادت سربازان در خطه سیستان و بلوچستان در راه دفاع از 
کشورمان تصریح کرد: دشمنان ‌در این خطه از میهن عزیزمان ‌سربازانی‌ 
از نقاط مختلف‌ از جمله خراسان شمالی، خراسان جنوبی، کرمان و اراک 
به سیستان و بلوچستان ‌را در راه دفاع از ‌مرزهای جمهوری اسلامی 
‌شهید کرده‌اند.پاکپور با تأکید بر اینکه دشمنان در تلاشند تا انسجام‌ بین 
مسئولان و مردم ‌را از بین ببرند، ادامه داد: افرادی که در این منطقه دست 
به اقدامات تروریستی می‌زنند عده‌ای مزدور و جانی‌اند که جیره‌خوار 
عربستانی‌ها محسوب می‌شوند.وی با اشاره به ‌ربوده شدن تعدادی از 
بسیجیان ‌در »میل 103« ‌سیستان و بلوچستان تصریح کرد: ‌دشمن در 
هر ساختار نظامی و امنیتی به‌دنبال نفوذ است و اتفاقی که در »میل 

103« در سیستان و بلوچستان رخ داد مصداق نفوذ بود.

مدیر آموزش و پرورش ناحیه یک بندرعباس :
مدارس شاهد بنام شهدای مدافع حرم متبرک می گردند 
  مدیر آموزش و پرورش ناحیه یک بندرعباس از نام گذاری مدارس 
شاهد این ناحیه آموزشی وپرورشی بنام شهدای والامقام مدافع حرم 
خبر داد. به گزارش روابط عمومی آموزش و پرورش ناحیه یک 
بندرعباس، اصغر بهرامی سعادت آبادی مدیر آموزش و پرورش ناحیه 
یک بندرعباس در حاشیه برگزاری جلسه ستاد شاهد ناحیه یک 
بندرعباس که باحضور اعضا در دبیرستان دخترانه شاهد)متوسطه اول( 
برگزار گردید، ضمن ارائه سخنانی در خصوص ضرورت پاسداشت 
نام و یاد شهدا و ذکر وصایای گهر بار و آموزنده این بزرگواران گفت‌: 
ساختمان های داخلی مدارس شاهد را نیز بنام شهدا متبرک ساخته و 
در صف صبحگاه روزهای شنبه نیز بخشی از وصایای شهدا توسط 
دانش‌آموزان قرائت گردد.وی در ادامه با اشاره به بحث عدالت آموزشی 
و توانمند سازی مدارس کمتر برخوردار گفت: وسایل اضافی مدارس 
از قبیل میز و صندلی و غیره را ضمن هماهنگی با امین اموال به مدارس 
روستایی، حاشیه شهر و محروم انتقال داده شود تا همه از امکانات 

موجود بهره گیرند.

  

  نماینده مردم ایذه و باغملک در مجلس گفت: امروز 
در جلسه کمیسیون آموزش یک نفر از وزارت آموزش و 
پرورش مسئول شد تا با هیئت هفت نفره وزارت علوم به 
منظور برگشتن از نظر خود در زمینه تاثیر قطعی معدل 

در کنکور، صحبت کند. 
  هدایت الله خادمی در گفت‌وگو با ایسنا در خصوص تاثیر 
معدل در کنکور بیان کرد: با تاثیر قطعی معدل در کنکور کسی 
که معدلش۲۰ است به دانشگاه می رود و در رشته‌های خوب 
قبول می‌شود و کسی که معدلش ۸۰/ ۱۹ شود این شانس را 
از دست خواهد داد. بر اساس این طرح به کسی که معدلش 
۲۰ است بالاترین رتبه را می دهند و به کسی که ۸۰/ ۱۹ شد 
رتبه پایینی می گیرد به طوری که اختلاف بین این دو فرد به 
قدری زیاد می شود که فردی که معدلش ۸۰/ ۱۹ شده شانس 
انتخاب رشته های خوب را ندارد.وی در ادامه بیان کرد: از 

سوی دیگر یک مافیایی تشکیل شده و کتاب‌هایی بیرون آمده 
که با تبلیغات مطرح می کنند در صورت خرید و استفاده از 
این کتاب‌ها معدل دانش آموزان بالا خواهد رفت. از سوی 
دیگر قبل از تصویب این طرح از سوی مجلس، واسطه‌های 
بسیار زیادی باز شده تا برای تحصیل در رشته‌های خوب 

دانش آموزان را به خارج از کشور ببرند.
خادمی تصریح کرد: ما تبلیغات و بنرهای زیادی در سطح 
شهر از قبولی دانشجویان در دانشگاه های خارجی از قبیل 
ترکیه می بینیم. با این وضعیت کسانی که وضعیت مالی خوبی 
ندارند رنگ رشته خوب را نخواهند دید. تاثیر قطعی معدل 
در کنکور سیستم آموزشی ما را به طور کل بر هم می‌زند و 
تبعیض آموزشی را ایجاد می کند. از سوی دیگر دلالی مراکز 
آموزشی را گسترش خواهد داد. هم چنین تزلزل دانشگاه‌های 

ایرانی را هم به دنبال خواهد داشت.

نماینده مجلس: 

دانش آموزان نگران تاثیر معدل در کنکور نباشند

 زائران مدارک را قبل از حضور در 
پایانه مرزی همراه داشته باشند؛ 
هیچگونه ویزا و گذرنامه‌ای در مرز‌ها 

صادر نمی‌شود.
  به گزارش صداوسیما، سردار »حسین 
اشتری« در حاشیه نشست تعاملی پلیس 
با مراکز علمی و دانشگاهی، اظهار داشت: 
تردد در مرز‌ها با سهولت انجام می‌شود و 
خوشبختانه مردم همکاری خوبی با پلیس 
دارند. وی با بیان اینکه تاکنون هیچگونه 

مشکل امنیتی گزارش نشده است، تصریح 
کرد: توصیه من به زائران این است که 
مدارک را قبل از حضور در پایانه مرزی 
همراه داشته باشند؛ چراکه هیچگونه ویزا و 

گذرنامه‌ای در مرز‌ها صادر نمی‌شود.
  عالی ترین مقام انتظامی کشور تأکید 
کرد: پارکینگ های مناسبی در مرز‌ها برای 
پارک خودرو‌ها تهیه شده است و از زائران 
می‌خواهیم به توصیه های پلیس درباره 
استفاده از وسایل نقلیه شخصی توجه 

جدی داشته باشند.
سردار اشتری یاداور شد: تعدادی از افراد 
که اقدام به صدور ویزا جعلی کرده بودند، 
دستگیر شدند و از مردم هم می خواهیم 
روادید و گذرنامه خود را از مراکز معتبر 

اعلام شده تهیه کنند.
فرمانده ناجا تصریح کرد: امیدواریم امسال 
نیز مانند سال های گذشته مشکل خاصی 
نداشته باشیم و این کنگره عظیم اربعین 

حسینی باشکوه برگزار شود.

در هشتادمین جلسه شورای اسلامی شهر بندرعباس تصویب شد

کمک 5 میلیاردی به مسجد جامع بندرعباس

فرمانده نیروی انتظامی :

زائران قبل از عزیمت به مرز، ویزا و گذرنامه تهیه کنند 

  جشنواره خرما با مشارکت ۶ استان 
خرماخیز کشور ، آبان امسال در 
نمایشگاههای بین المللی بوشهر برگزار 

می‌شود. 
  به گزارش تسنیم، مدیرعامل شرکت 
نمایشگاه‌های بین المللی بوشهر با اشاره 
به اینکه  این استان در عرصه تولید و 
محصولات فرآوری شده خرما دارای 
ظرفیت بالایی است اظهار داشت: خرما 
مهمترین محصول کشاورزی استان بوشهر 

به عنوان قطب تولید خرمای کشور است.
مهرداد ابراهیمی با تاکید بر معرفی ظرفیت 

تولید خرما و محصولات جانبی افزود: این 
ظرفیت در جشنواره کشور در آبان ماه ارائه 
می‌شود.وی از تولید سالانه بیش از 150 
هزار تن خرما در استان  خبرداد و بیان 
کزرد: از این میزان تولید فقط 20  هزار تن 

آن به کشورهای دیگر صادر می‌شود.
مدیر عامل شرکت نمایشگاههای بین‌المللی 
استان بوشهر با تاکید بر معرفی بهینه این 
محصول و برنامه ریزی برای افزایش  
صادرات آن افزود: در این راستا جشنواره 
خرما با مشارکت 6 استان خرماخیز کشور، 
آبان امسال در نمایشگاههای بین المللی 

بوشهر برگزار می‌شود.
 ابراهیمی با بیان اینکه برگزاری جشنواره 
خرما ضمن آشنایی مردم با این ماده غذایی 
مقوی،سهم این محصول را در سبد خانوارها 
افزایش می‌دهد خاطر نشان کرد: در 
جشنواره خرما با عرضه فناوری‌های نوین 
در صنعت تولید و بسته بندی، کشاورزان 
با روش‌های نوین برای پرورش و فرآوری 

محصول خود آشنا می‌شوند.
وی بیان کرد: جشنواره و نمایشگاه  خرما از 
22 تا 24 آبان در محل دائمی نمایشگاههای 

بین المللی بوشهر برگزار می‌شود.

جشنواره کشوری خرما در بوشهر برگزار می‌شود 
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  رونق خرید و فروش فرش ایرانی در کردستان عراق 
 قبلا ما فرشهای 700 شانه ایران در سایز 12 متری را به قیمت 800 
تا 900 دلار به فروش می رساندیم اما اکنون این نرخها تقریبا نصف شده 
اند. کاهش ارزش ریال در مقابل دلار رونق جدیدی به بازار فرشهای 
ایرانی در اقلیم کردستان عراق داده است به نحوی که حجم واردات 
فرش از ایران به منطقه کردستان عراق به چندین برابر رسیده است.به 
گزارش ایرنا، در پی کاهش ارزش ریال در مقابل دلار و کاهش نرخ 
فرشهای ایرانی شهروندان کرد عراقی با حضور در مراکز فروش فرش 
ضمن خرید این کالای محبوب ایرانی بازار فروش انواع فرش دستباف 
و ماشینی ایران در کردستان عراق را پررونق کرده اند.دلیرمحمد یکی از 
تاجران فرش در اربیل در گفتگو با خبرنگار ایرنا در اربیل گفت: قبلا ما 
فرشهای 700 شانه ایران در سایز 12 متری را به قیمت 800 تا 900 
دلار به فروش می رساندیم اما اکنون این نرخها تقریبا نصف شده اند.
وی افزود: هرچند نرخها در ایران نیز افزایش داشته اند اما باز نسبت 
به گذشته فرش ایرانی اکنون برای مردم کردستان عراق دست یافتنی تر 
هست و حجم خرید بسیار افزایش یافته است .این تاجر فرش اضافه 
نمود: فرشهای ایرانی در تمام دنیا دارای اعتبار خاصی هستند و به همین 
منظور شهروندان کرد عراقی نیز علاقمند هستند که منازل خویش را با 
فرشهای ایرانی بیارایند و حالا زمان آن فرارسیده است که مردم بتوانند 
به راحتی فرشهای ایرانی را در خانه های خویش داشته باشند.دلیرمحمد 
تاکید کرد: قبل از این، نرخ فرشهای ترکی کمتر بود و به همین دلیل یعنی 
کم بودن قدرت خرید مردم امکان خرید فرشهای نفیس ایرانی وجود 
نداشت ولی حالا مردم راحت تر این فرشها را می خرند.وی که قرار 
است برای خرید فرش به ایران برود اضافه نمود: من برای چهارمین 
بار است که برای خرید فرش بصورت عمده به ایران می روم . من 20 
سال است که از کاشان مستقیما فرش به کردستان عراق می برم، امسال 

خوشبختانه فروش بسیار خوبی داشتیم.

۴ A مصرف شش بطری آب معدنی برای تولید یک برگه
  آب علاوه بر این‌که نقش مهمی در حیات انسان‌ها دارد، در تولید 
بسیاری از لوازم مورد نیاز انسان نیز موثر است، به‌گونه‌ای که برای تولید 
تنها یک کاغذ A۴ بالغ بر ۱۰ لیتر آب به‌میزان شش بطری آب معدنی 
مصرف می‌شود.به گزارش ایسنا، مصرف آب در تولید بسیاری از وسایل 
نقش دارد و این در شرایطی است که انسان بدون توجه به اهمیت ذاتی، 
بسیاری از اشیاء را به‌راحتی هدر می‌دهد و در این مسیر نه تنها موجب 
از بین رفتن آن اشیاء بلکه موجب هدر رفت آب نیز خواهد شد.سالانه 
۲۳۰ میلیون تن کاغذ در دنیا مصرف می‌شود و در ایران که یک درصد 
جمعیت دنیا را دارد، یک درصد کاغذ دنیا هم مصرف می‌شود. بر اساس 
آمارهای اعلام شده هر ایرانی سالانه ۱۳ کیلوگرم کاغذ مصرف می‌کند 
که در کل رقمی برابر ۹۱۰ میلیون کیلوگرم می‌شود و از آنجا که برای 
تولید هر تن کاغذ باید ۱۷ درخت تنومند قطع شود، در یک سال بیش 

از ۱۵ میلیون درخت برای این میزان مصرف باید قطع ‌شود.
در این میان اگر عدد میزان مصرف آب برای تولید هر برگ کاغذ را 
محاسبه کنیم، عدد بسیار بزرگی می‌شود که لزوم صرفه‌جویی در مصرف 
آن را نشان می‌دهد، موضوعی که باید به جد مورد توجه دولت و تمام 

شهروندان قرار بگیرد.

خبری

اقتصادی

 در حالی که به گفته نماینده کارگران در شورای عالی کار، 
دستمزد ماهیانه ۹۰ درصد کارگران کمتر از ۳ میلیون تومان 
است،جبران قدرت خرید نخستین مطالبه نمایندگان آنها از 

وزیر کار خواهد بود.
به گزارش مهر، دوران حدود ۸۰ روزه محسنی بندپی به عنوان 
سرپرست وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با دوران حساس 
برای جامعه کارگری پیوند خورد. دورانی که با تشدید نوسانات 
اقتصادی و درخواست جامعه کارگری برای ترمیم دستمزد و 
جبران قدرت خرید از دست رفته این قشر از جامعه همزمان 
شد.بر این اساس نمایندگان کارگری در شورای عالی کار به 
عنوان بالاترین مرجع تصمیم گیری حوزه روابط کار از جمله 
دستمزد کارگران، در دوران پیش از سرپرستی محسنی بندپی 
و در واپسین روزهای وزارت علی ربیعی، درخواست کتبی 
خود را برای تشکیل نشست فوق العاده شورای عالی کار به 
منظور بررسی راهکارهای فوری افزایش قدرت خرید کارگران 

به وزارت کار ارسال کردند که نخستین نشست این شورا سوم 
مردادماه در زمان مسئولیت ربیعی در وزارت کار البته به ریاست 
معاون وی برگزار شد.اما عمر مسئولیت علی ربیعی در وزارت 
کار به نشست بعدی شورای عالی کار نرسید تا اینکه با استیضاح 
وی در تاریخ ۱۷ مردادماه، محسنی بندپی به عنوان سرپرست 
این وزارتخانه منصوب شد.جامعه کارگری امیدوار بود تا در 
شرایط حساس اقتصادی، سرپرست وزارت کار پیگیر نشست 
شورای عالی کار برای تعیین تکلیف راهکار افزایش قدرت 
خرید کارگران باشد، اما بنا به دلایلی محسنی بندپی در حالی 
که حدود ۸۰ روز مسئولیت موقت این وزارتخانه اقتصادی - 
اجتماعی را عهده دار بود، زیر بار تشکیل این نشست نرفت که 

انتقاد نمایندگان کارگری را در پی داشت.
آنگونه که نمایندگان کارگران در شورای عالی کار اعلام می 
کنند، میزان درآمد کارگران نهایتا می تواند ۳۳ درصد از هزینه 
خانوار را تامین کند؛ این بدان معناست که درآمد کارگران با 

هزینه آنها ۶۷ درصد فاصله دارد!در همین رابطه علی خدایی 
عضو کارگری شورای عالی کار در گفتگو با خبرنگار مهر، گفت: 
بر اساس آمار رسمی سازمان تامین اجتماعی بیش از ۸۰ درصد 
کارگران، دریافتی کمتر از یک میلیون و ۴۰۰ هزار تومان دارند 
که با این تحلیل قطعا دریافتی ۹۰ درصد کارگران کمتر از ۳ 
میلیون تومان در ماه است.درآمد کارگران نهایتا۳۳ درصد هزینه 
خانوار را تامین می‌کندوی با بیان اینکه در حال حاضر میزان 
درآمد کارگران نهایتا می تواند ۳۳ درصد از هزینه خانوار را 
تامین کند، گفت: به عبارتی برای تامین هزینه های یک خانوار 
سه نفره، کارگر سرپرست خانوار باید سه شغله باشند یا هر 
سه عضو خانواده باید شاغل باشند تا یک خانواده کارگری 
بتواند ۱۰۰درصد هزینه حداقلی یک ماه را تامین کند.این فعال 
کارگری، به تعلل سرپرست وزارت کار به پیگیری و برگزاری 
نشست شورای عالی کار برای تصمیم گیری در خصوص جبران 
قدرت خرید از دست رفته جامعه کارگری اشاره کرد و ادامه 
داد: اگر تصمیمی برای ترمیم مزد جامعه کارگری در میانه سال 
گرفته نشود، مطمئنا در پایان سال یک فاصله عمیق بین دستمزد 

و معیشت ایجاد خواهد شد.
عضو کارگری شورای عالی کار افزود: استیضاح و تغییر وزیر 

کار در شرایط حساس اقتصادی انجام شد و طبیعی است که 
اتخاذ تصمیم های دارای ریسک برای یک سرپرست اقدام 
سختی است، اما اینکه وزارت کار در شرایط پرچالش معیشتی 
جامعه کارگری بی وزیر شود، ارمغانی بود که مجلس به کارگران 
داد در حالی که غالب جامعه کارگری مخالف برکناری وزیر 

سابق بودند.
معاون روابط کار استعفا داد

خدایی گفت: علاوه بر این، قانون منع بکارگیری بازنشستگان 
هم مزید بر علت شد چرا که معاون روابط کار وزیر که دبیری 
شورای عالی کار را نیز بر عهده دارد، مشمول این قانون شد و 
استعفای خود را ارائه داد؛ باز هم در این شرایط طبیعی است 
فردی که استعفای خود را تقدیم کرده است وارد تصمیمات 

پرریسک مانند دستمزد نمی‌شود.
وی درباره اولین مطالبه جامعه کارگری از وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی گفت: نخستین وظیفه وزیر آینده جبران اتفاقات 
و نارسایی های روابط کار در دو ماه گذشته از جمله پیگیری 
سریع راهکار افزایش قدرت خرید کارگران با توجه به نوسانات 
اقتصادی با تشکیل شورای عالی کار است.این فعال کارگری 
احیای سه جانبه گرایی و اعتماد از دست رفته نمایندگان 

کارگری را از وظایف وزیر کار در حوزه روابط کار عنوان و 
تاکید کرد: امیدواریم پس از تعیین وزیر کار، دوران بلاتکلیفی 
حوزه روابط کار به پایان برسد و هر چه زودتر موضوع ترمیم 

قدرت خرید کارگران در میانه سال تعیین تکلیف شود.

دریافتی ۹۰ درصد کارگران کمتر از ۳میلیون است

 رئیس‌جمهوری با بیان اینکه در شرایط جنگ اقتصادی و 
تهدید به تحریم، هدف اصلی بدخواهان ایران جلوگیری 
از حضور کشورمان در اقتصاد جهانی است، گفت: 
صادرکنندگان امین در این میدان، سرداران عرصه مقابله 

با تحریم هستند.
 به گزارش ایرنا ، حجت الاسام والمسلمین حسن روحانی 
در جلسه هیات وزیران، افزود: صادر کنندگان با حفظ بازار 
کالا‌های ایرانی، هم از اشتغال و تولید داخلی حراست کرده 
و هم پیروزی ایران و ایرانی را در بازار‌های جهانی ثبت 
می‌کنند.وی ادامه داد: صادرکنندگان امین کشور بیش از هر 
کس دیگری باید به دنبال آن باشند که بازار ارز کشور از ثبات 
برخوردار شود و با برگشت ارز صادرات به چرخه اقتصادی 
کشور، چرخه تولید و صادرات آنها هم استمرار پیدا کند.رئیس 
جمهوری تاکید کرد: دولت در همه سیاست های ارزی و 
صادراتی خود، به دنبال آن بوده و هست که چرخه صادرات 
کشور حراست شده و در شیوه کار، همیشه از مشورت 
صادرکنندگان امین استفاده شود.روحانی در ادامه، با اشاره به 
جلسه اخیر ستاد اقتصادی گفت: در این جلسه، وزارت صنعت، 

معدن و تجارت موظف شد که در جلساتی با اتاق و تشکل 
های صادراتی، بهترین راه ها را با توجه به ویژگی های گروه 
های کالایی متنوع و مقاصد صادراتی مختلف پیشنهاد دهد.

رئیس جمهوری با یادآوری اینکه یکی از اولویت های دولت، 
بهبود محیط کسب و کار بوده که در شرایط جدید اقتصادی هم 
باید با قوت دنبال شود، تصریح کرد: برای این کار مشارکت و 
همکاری بخش خصوصی و اتاق ها و تشکل ها لازم است. 
وزارت امور اقتصادی و دارایی وظیفه دارد از طریق شوراهای 
گفت وگوی دولت و بخش خصوصی، نظرات بخش خصوصی 
را به دولت منتقل کند و دبیرخانه دولت هم باید در طرح هر 
موضوع اقتصادی در دولت، نظر بخش خصوصی را منعکس 
کند.در ادامه این جلسه، دولت به منظور تداوم اجرای اصلاحات 
نظام اداری و سرعت بخشی به تحقق اهداف این اقدامات و 

فراهم شدن زمینه مناسب برای عملیاتی کردن دوره دوم با 
مشارکت دستگاه های اجرایی، نحوه اجرای دوره دوم این 
برنامه را به تصویب رساند.دوره دوم برنامه جامع اصلاح نظام 
اداری شامل 10 برنامه مهندسی نقش و ساختار دولت، توسعه 
دولت الکترونیک و هوشمندسازی اداری، خدمات عمومی در 
فضای رقابتی، مدیریت سرمایه انسانی، بهبود در نظام ها و 
فناوری های مدیریتی، توسعه فرهنگ سازمانی، صیانت از 
حقوق شهروندان )مردم( در نظام اداری، ارتقای پاسخگویی، 
شفافیت و مقابله با فساد در نظام اداری، مدیریت بهره وری نظام 
اداری و اجرایی کشور و نظارت و ارزیابی است.دستگاه های 
اجرایی موظف شدند تا پایان سال جاری نسبت به تهیه برنامه 
عملیاتی با هماهنگی سازمان امور اداری و استخدامی کشور 
اقدام کنند.همچنین به موجب تصمیم دولت، سازمان اداری و 

استخدامی کشور موظف شد با همکاری دستگاه های اجرایی 
نسبت به تعیین سهم هر یک از دستگاه ها در سقف اهداف کمی 
پیش بینی شده در برنامه مذکور، براساس تفاهم مشترک اقدام 
کند و مبنای ارزیابی عملکرد سالانه دستگاه ها در بعد شاخص‏ 

های عمومی قرار دهد.

در پیش فروش حدود ۸۰۰ هزار نفر متقاضی خرید 
محصولات ایران خودرو به سایت این شرکت 
مراجعه کرده اند که تا ساعت ۱۲ ظهر29 مهر ماه 
حدود ۲۰ هزار و ۵۰۰ نفر موفق به ثبت نام خودروی 

مورد نظر خود شدند.
اهورا گلیاری در گفتگوی اختصاصی با خبرنگار 
خبرگزاری صداسیما گفت: در این دوره از پیش 
فروش خودروهای ایران خودرو این شرکت مجوز 
پیش فروش 24 هزار خودرو را داشت که تا ساعت 
12 روز 29 مهرماه درحالیکه 760 هزار و 200 نفر 
به سایت مراجعه کرده بودند، 20 هزار و 500 نفر 
موفق به ثبت نام خودرو شدند.وی افزود: با توجه 
به اینکه حدود 800 هزار نفر تاکنون برای خرید 
محصولات ایران خودرو به این سایت مراجعه کرده 
اند افزود: درحالیکه تنها 24 هزار خودرو ظرفیت 

این شرکت برای پیش فروش بود قطعاً برای بسیاری 
امکان ثبت نام وجود نداشته که این باعث نارضایتی 
این افراد می شود اما باید این نکته را درنظر گرفت 
که کل تولید خودرو در شرکت ایران خودرو در 
سال گذشته 760 هزار دستگاه نبوده و موفق نشدن 
خریداران در ثبت نام هیچ ارتباطی به شایعات بستن 

سایت توسط این شرکت ندارد.
وی تأکید کرد: ثبت نام خودرو در سایت این 
شرکت حتی از طریق یک گوشی تلفن همراه ساده 
هم ممکن است و این شرکت برای جلوگیری از 
دستیابی افراد سودجو به سایت تمهیدات بسیاری 
اندیشیده که ازجمله آن محدودیت دسترسی 
نمایندگی های رسمی شرکت ایران خودرو به سایت 
ثبت نام است. ضمن اینکه ارگان های نظارتی 
بازرسی های جدی بر روی سایت ثبت نام دارند.

گلیاری افزود: زمان تحویل خودروهای ثبت نام 
شده در این پیش فروش از دیماه سال آینده و بعد 
از تحویل خودروهای پیش فروش شده در دوره 
های قبل است که به ترتیب و به نوبت ثبت نام 
ادامه خواهد یافت.مدیر بازاریابی و شبکه فروش 
ایران خودرو گفت: همچنین قیمت این خودروها 
قطعی نیست چراکه اینگونه ثبت نام برای افرادی 
درنظر گرفته شده است که یا توانایی و یا علاقه ای 
به خرید نقدی خودرو ندارند و ترجیح می دهند از 
سود مشارکت برخوردار شوند به همین دلیل قیمت 
قطعی خودروها در زمان ارسال دعوتنامه و براساس 
مقررات کشور با کسر سود مشارکت متقاضی از 

قیمت نهایی خودرو تعیین خواهد شد.
وی افزود: خودروهایی که در این پیش فروش ارائه 
شده است خودروهایی هستند که ریسک تولیدشان 
براساس شرایط اقتصادی کشور در سال آینده بسیار 
کم است و شرکت امکان برآورده کردن تعهداتی را 
که می دهد دارد. که ازجمله آنها خودروی 206 
تیپ 2 ، دنا ، سورن، پژو 405 و چند محصول 

دیگر است.

مدیر بازاریابی و شبکه فروش ایران خودرو اعلام کرد؛

حدود ۸۰۰ هزار نفر متقاضی خرید محصولات ایران خودرو 

رئیس جمهوری: 

صادرکنندگان امین سرداران عرصه مقابله با تحریم هستند 

 نایب رئیس شورای ملی زعفران با اشاره به اینکه قیمت 
هرکیلوگرم زعفران حداقل ۶ میلیون و حداکثر ۱۲ میلیون 
تومان است، گفت:هرکیلوگرم این محصول در بورس ۲۰ تا 

۲۲ میلیون تومان عرضه می شود. 
غلامرضا میری در گفتگو با خبرنگار مهر با بیان 
اینکه برداشت رسمی زعفران از بیستم مهرماه در 
کشور آغاز شده است، گفت: زمانی که برداشت 
آغاز شد، طی حدود ۱۰ روز نخست که  زعفران گل 
نوبرانه به بازار آمد، قیمت آن به شدت افزایش یافت 
به طوری که قیمت هر کیلوگرم زعفران نگین از ۱۲ 
میلیون تومان به ۱۸ میلیون تومان رسید و می توان 
گفت میانگین نرخ هرکیلوگرم طلای سرخ بین ۲۰ تا 

۲۵ درصد افزایش یافت.  

نایب رئیس شورای ملی زعفران با بیان اینکه با 
عرضه بیشتر گل زعفران قیمت ها روند کاهشی 
یافت، ادامه داد: هم اکنون قیمت هرکیلوگرم زعفران 
حداقل ۶ میلیون تومان و حداکثر ۱۲ میلیون تومان 

است.  
میری با اشاره به عرضه این کالا در بورس گفت: 
زعفران در بورس به قیمت کیلویی ۲۰ تا ۲۲ میلیون 
تومان عرضه می شود به همین دلیل مردم به خرید آن 
روی آورده اند، این افزایش قیمت به نفع کشاورزان 

نیست چون عده ای محصول را از کشاورزان به 
قیمت کم خریداری می کنند و با نرخ بالا آن را 
می‌فروشند.  وی با بیان اینکه ما با این مساله مخالف 
هستیم، افزود: ما به دنبال ثبات قیمت هستیم، چرا 
که زعفران محصولی صادراتی است و ۸۰ درصد 
آن صادر می شود و ۴۷ کشور خریدار طلای سرخ 
ایران هستند، تنها در استان خراسان رضوی ۶۵۰ تن 
ظرفیت بسته بندی ایجاد شده و برای بیش از ۱۰ 
هزار نفر در واحدهای صادراتی و بسته بندی زعفران 

در مشهد اشتغال ایجاد شده است.  
میری افزود: وضعیت بوجود آمده باعث شده یا 
این شرکت ها به حالت نیمه تعطیل درآیند یا اینکه 
نیروهایشان را تعدیل کنند چرا که می گویند وقتی در 
بورس ساعتی قیمت اعلام می شود نمی توانیم در 
بازارهای صادراتی حضور داشته باشیم.  وی با بیان 
اینکه صادرات این محصول در ۶ ماهه نخست امسال 
۱۰۱ تن و ۵۸۲ کیلوگرم به ارزش ۱۴۳ میلیون  و 
۶۷۵ هزار و ۸۰ دلار بوده است، گفت: این عدد 
نسبت به مدت مشابه سال قبل از نظر وزنی حدود 
۴۰ درصد و از نظر ارزشی حدود ۷۰ درصد رشد 

داشته است.  
میری درباره اینکه با وجود این شرایط صادرات رشد 

داشته است؟، اضافه کرد: صادرات انجام می شود اما 
صادرکنندگان حرفه ای این کار را انجام نمی دهند، 
افرادی این صادرات را انجام می دهند که یا می 
خواهند پول را از کشور خارج کنند یا این صادرات 
را برای واردات شان انجام می دهند که در بازارهای 
خارجی نیز اختلال ایجاد می کنند فقط به فکر این 
هستند که محصول را تبدیل به ارز کنند ضمن اینکه 
حدود ۹۰ درصد این افراد با کارت های یک بار 

مصرف صادرات انجام می دهند.  
وی همچنین ضمن ابزار نگرانی از قاچاق طلای 
سرخ، اضافه کرد: زعفران ایران به افغانستان می رود 
و از آنجا با برند این کشور در بازارهای جهانی توزیع 

می شود که این مساله نگران کننده است. 

زعفران به۱۲میلیون تومان رسید

 

مدیرکل دفتر امور بین الملل و سازمان های تخصصی 
وزارت جهاد کشاورزی گفت: وزارت کشاورزی و 
توسعه روستایی ویتنام به طور رسمی اعلام کرد 
درخواست جمهوری اسامی ایران برای ثبت در 
محصولات  صادرات  به  مجاز  کشورهای  فهرست 

کشاورزی با منشاء گیاهی تایید شده است.
 به گزارش تارنمای وزارت جهاد کشاورزی، »هومن 
فتحی« افزود: ایران همه الزام ها و شرایط ایمنی غذایی 
ویتنام را احراز کرده است؛ بنابراین نام جمهوری 
اسلامی ایران در فهرست کشورهای مجاز صادرکننده 
این نوع محصولات در تارنمای سازمان حفظ نباتات 
ویتنام درج می شود.وی افزود: ویتنام یکی از مهمترین 
کشورهای هدف صادرات محصولات کشاورزی ایران 
در جنوب شرق آسیا به شمار می رود و در 2 سال 
اخیر نظام جدید و سخت گیرانه ای را برای نظارت 

بر واردات محصولات کشاورزی مستقر کرده است، به 
گونه ای که تاکنون فقط 45 کشور توانسته است در 
فهرست مجاز قرار گیرد.فتحی تصریح کرد: درخواست 
ثبت ایران در فهرست کشورهای مجاز صادرات 
محصولات کشاورزی با منشاء دامی نیز تکمیل شده 
است و در مراحل پایانی بررسی در ویتنام قرار دارد.
به گزارش ایرنا، اکنون سالیانه بیش از 120 میلیون تن 
انواع محصولات کشاورزی زراعی، باغی، دام، طیور و 
آبزیان در کشور تولید می شود که نزدیک 22 میلیون 
تن این محصولات باغی است.جمهوری سوسیالیستی 
ویتنام کشوری در جنوب شرقی آسیاست که پس از 
فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی برای آزادسازی اقتصاد 
خود تلاش کرد.این کشور پس از حدود ۱۱ سال رایزنی 
با اعضای سازمان جهانی تجارت، از سال ۲۰۰۷ به این 

سازمان پیوست.

ایران در فهرست صادرکنندگان محصول کشاورزی
 به ویتنام

مجری طرح گندم وزارت جهادکشاورزی گفت: 473 هزار تن بذر گندم کیفی 
و بوجاری شده در فصل کشت در اختیار کشاورزان قرار می گیرد و مشکلی در 

تامین بذر کیفی این محصول وجود ندارد.
 »اسماعیل اسفندیارپور« در گفت و گو با ایرنا درباره تامین نهاده های مورد نیاز 
کشت گندم، افزود: بذرهای گندم از 90 رقم تهیه، اصلاح و بوجاری شده است 
که سیاست گذاری و برنامه ریزی تولید و عرضه آن توسط معاونت امور زراعی 
وزارت جهادکشاورزی و تولید آن به همت بخش خصوصی انجام می شود.وی با 
اعلام اینکه بذر گندم تولید داخل تمام نیاز کشور را تامین می کند، اظهار داشت: 
این بذرها با فرمول های مناسب ضدعفونی شده اند، بنابراین بهتر است کشاورزان 
از این نوع بذرها برای کشت استفاده کنند.بوجاری عملی است که در آن دانه‌های 
انواع غلات شامل گندم، جو یا برنج از پوست و ساقه آن جدا می‌شوند؛ همچنین در 
حین این عملیات انواع بذر علف های هرز، اسپر حشرات و انواع آفت ها از آنها 
زدوده می شود.مشاور وزیر جهادکشاورزی همچنین درباره تامین کود گندمکاران 
اظهارداشت: با وجود آغاز فصل کشت و نیاز کشاورزان به کودهای مورد نیاز، به 
دلیل خودداری کامیون داران از بارگیری، حمل و نقل کود به استان های گندم خیز 
کشور با محدودیت روبرو شده بود اما اکنون بخشی از این مشکلات رفع و روان 
سازی شده است.اسفندیارپور اضافه کرد: بر اساس اعلام شرکت خدمات حمایتی 
کشاورزی، کود مورد نیاز بخش کشاورزی برای سال زراعی جدید )97-98( 
تامین است.سال زراعی در ایران از ابتدای مهر ماه هر سال آغاز می شود و تا پایان 

شهریور ماه سال بعد ادامه دارد.

** امسال 5.8 میلیون هکتار زیرکشت گندم می رود 
اسفندیارپور گفت: طبق برنامه ریزی وزارت جهادکشاورزی در سال زراعی جدید 
باید پنج میلیون و 800 هزار هکتار گندم آبی و دیم کشت شود که تاکنون 27 
درصد این برنامه نسبت به مدت مشابه سال گذشته محقق شده است.به گفته مجری 
طرح گندم، از ابتدای فصل کشت تا 25 مهرماه امسال 220 هزار هکتار کشت آبی 
و یک میلیون و 353 هزار هکتار کشت دیم اجرایی شده است و طبق برنامه باید 
تا پایان فصل کشت یعنی اوایل دی ماه سطح زیرکشت گندم آبی در کشور به 2 
میلیون هکتار و گندم دیم به سه میلیون و 800 هزار هکتار برسد.اسفندیارپور 
ابراز امیدواری کرد که با آغاز بارندگی ها در شمال و شمال غرب کشور در استان 
های کردستان، آذربایجان غربی، آذربایجان شرقی، زنجان و همدان کشت گندم در 
وضعیت مناسبی قرار گیرد زیرا طول دوره کشت گندم در کشور 100 روز است 
که ابتدا از مناطق سردسیر شروع می شود.وی ادامه داد: در آبان ماه کشت مناطق 
معتدل و سواحل خزری و در آذرماه کشت مناطق جنوبی کشور عملیاتی خواهد 
شد.مجری طرح گندم به کشاورزان توصیه کرد: در دوره کشت از بذور اصلاح شده 
و بوجاری استفاده کنند و از کودهای کیفی و کودهای پایه به موقع بهره بگیرند و 
گندم را خطی بکارند تا بهره وری تولید آنها افزایش یابد.وی وضعیت بیماری های 
گندم را در سال گذشته زراعی مناسب عنوان کرد و افزود: سال گذشته میزان سن 
زدگی گندم نزدیک سه دهم درصد بود که نسبت به سال های قبل از آن بسیار 
خوب بوده است و امیدواریم این روند در سال زراعی جاری نیز ادامه یابد و با 

کاهش آفات مواجه باشیم.

مجری طرح گندم خبر داد

توزیع 473 هزار تن بذر گندم کیفی بین کشاورزان 

 برای پاکیزگی شهرمان لطفاً زباله خود را رأس ساعت شهروندان گرامی:
9 شب بیرون از منزل قرار دهید

 سالیانه حدود 12.5 میلیارد دلار صرف تامین یارانه پنهان بنزین می شود که خش عمده آن 
به دلیل قاچاق روانه جیب قاچاقچیان و کشورهای همسایه شده و بخشی نیز به علت تردد 

خودروهای غیراستاندارد داخلی به هدر می رود.
به گزارش ایرنا، مصرف بنزین در ایران نسبت به استاندارد جهانی بسیار بالاتر است که ریشه در 
عوامل مختلفی مانند تردد خودروهای بی کیفیت و فاقد استاندارد، ارزانی، پرداخت یارانه پنهان 
توسط دولت و ضعف در فرهنگ سازی مصرف بهینه دارد.میزان رشد مصرف بنزین به حدی است 
که راه اندازی پالایشگاه ستاره خلیج فارس که بزرگ ترین پالایشگاه میعانات گازی خاورمیانه به 
شمار می رود نیز نمی تواند در آینده نزدیک پاسخگوی نیازهای رو به گسترش باشد و شاید ناچار 

شویم به سراغ واردات گسترده بنزین برویم. 
**پرداخت 38 سنت یارانه پنهان برای هر لیتر بنزین 

مدیر بهینه سازی انرژی در بخش حمل و نقل شرکت بهینه سازی مصرف سوخت به خبرنگار 
اقتصادی ایرنا گفت: سالانه مبلغ هنگفتی صرف پرداخت یارانه سوخت می‌شود که باید فکری برای 

مدیریت این موضوع و کاهش مصرف کرد. 
ساسان کاظمی نژاد یادآوری کرد: در صورت در نظر گرفتن نرخ 4200 تومانی برای دلار، حدود 
37 یا 40 سنت یارانه پنهان برای هر لیتر بنزین پرداخت می شود البته این یارانه بر مبنای دلار 
4200 تومانی است و با محاسبه نرخ ها بر اساس دلار آزاد میزان یارانه پرداختی بسیار بیشتر 
خواهد بود.وی ادامه داد: با توجه به مصرف روزانه 90 میلیون لیتری بنزین در کشور، روزانه 35 
میلیون دلار یارانه پنهان پرداخت می شود.کاظمی نژاد گفت: یارانه پنهانی که برای بنزین پرداخت 
می شود سالانه به بیش از 12.5 میلیارد دلار می رسد که در صورت ورود 1.5 میلیون خودروی 

جدید به جاده های کشور در سال آینده، میزان یارانه پنهان پرداختی به بنزین به روزانه 45 میلیون 
لیتر و سالانه به حدود 16.5 میلیارد دلار افزایش خواهد یافت.یارانه به 2 نوع تقسیم می شود، 
»یارانه مستقیم« به صورت نقدی به افراد پرداخت می شود، اما »یارانه پنهان« به صورت غیر 
نقدی و بدون اینکه به مردم اعلام شود برای تامین کالاهای مختلف مانند بنزین توسط دولت 

هزینه می شود. 
**یارانه ایرانیان در جیب قاچاقچیان 

مجموع مصرف روزانه بنزین در کشور حدود 90 میلیون لیتر است که 10 میلیون لیتر از آن به 
کشورهای همسایه قاچاق می شود.البته باید توجه داشت که رقم روزانه 10 میلیون لیتر به قاچاق 
بنزین اختصاص دارد و میزان قاچاق گازوییل بحثی جداگانه دارد که باید در جای خود بدان 
پرداخت.مهمترین علت افزایش قاچاق سوخت در کشور، بالا رفتن نرخ ارز و ارزانی قیمت بنزین 
و سوخت در ایران نسبت به کشورهای همسایه است.همزمان با نوسان شدید نرخ ارز که جذابیت 
قاچاق سوخت افزایش یافته، میزان مصرف بنزین در کشور نیز رو به افزایش گذاشته است.قیمت 
سوخت در ایران در مقایسه با کشورهای همسایه در حدی است که با وجود ریسک بالای قاچاق، 
باز هم قاچاقچیان نمی توانند از سود این کار چشم پوشی کنند.بنابراین تا زمانی که این 2معضل 
رفع نشود، چالش قاچاق بنزین و انواع دیگر سوخت همچنان ادامه داشته و ثروت های کشور را 
روانه جیب همسایگان می کند.در حالی که پروژه های متعدد اقتصادی کشور به علت کمبود بودجه 
و اعتبار، نیمه کاره رها شده اند، حجم عظیمی از منابع ملی صرف تامین بنزینی می شود که قرار 
است سود آن عاید قاچاقچیان و کشورهای همسایه شود. بنابراین باید برای مقابله با این معضل ملی 
فکری کرد، زیرا در غیر این صورت، باید شاهد ادامه خروج منابع ملی به شکل بنزین قاچاق باشیم.

سرنوشت تلخ یارانه 12.5 میلیارد دلاری بنزین
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حوادث جهان
وخامت وضعیت جسمانی عضو ارشد جهاد اسلامی 

در زندان رژیم صهیونیستی
 حال »خضر عدنان« عضو ارشد جنبش جهاد اسلامی فلسطین 
در زندان های رژیم صهیونیستی که از ۵۰ روز پیش دست به 
اعتصاب غذا در زندان رمله زده است، رو به وخامت رفت.به 
گزارش خبرگزاری مهر به نقل از مرکز اطلاع رسانی  فلسطین، 
باشگاه اسیران فلسطینی اعلام کرد که به تازگی نشانه های 
خطرناکی مانند استفراغ خون، کبودی چشم چپ، کاهش شدید 
وزن و ضعف شدید در وجود شیخ خضر عدنان رهبر اسیر جنبش 
جهاد اسامی در زندان رژیم صهیونیستی ظاهر شده است.»جواد 
پولس« مدیر دایره حقوقی باشگاه اسیران پس از دیدار با خضر 
عدنان در زندان رمله تصریح کرد که وی همچنان از مصرف قرص 
های مغذی و انجام آزمایش های پزشکی خودداری می کند و 
هدف از نبرد جدید وی در زندان های صهیونیستی، دستیابی به 
آزادی است که پس از خروج از زندان، دوباره به بهانه ها و تهمت 
های واهی و باطل از او سلب شده است.شیخ عدنان در این دیدار 
تصریح کرد که اداره زندان های صهیونیستی سعی داشته است 
ارتباط وی با جهان خارج را قطع کرده و اجازه دیدار وکلا با او را 
ندهد.این اسیر فلسطینی در فاصله سال های ۲۰۱۲ تا ۲۰۱۸ دست 
کم 3 بار دست به اعتصاب غذا زده بود که اعتصاب غذای سال 
۲۰۱۲ وی ۶۶ روز به طول انجامید و در سال ۲۰۱۵ نیز اعتصاب 

وی تا ۵۴ روز ادامه داشت.

 آتش‌سوزی مرگبار در کارخانه‌ای در روسیه
 مقامات اورژانس روسیه از کشته شدن دست‌کم یک نفر و 
زخمی شدن سه نفر دیگر در پی وقوع آتش‌سوزی در کارخانه 
»الکتروزینک« در شهر »ولادی‌قفقاز« روسیه خبر دادند. به 
گزارش ایسنا، در این حادثه که حدود ساعت ۳:۱۶ بامداد به وقت 
محلی در کارخانه صنایع غیرفلزی در شهر »ولادی‌قفقاز« به وقوع 
پیوسته است، ۱۸ واحد آتش نشانی و ۵۰ نفر در تلاش برای مهار 
آتش بوده‌اند. به گفته مقامات روسیه چندین دقیقه پس از گزارش 
های اولیه، وزارت امور غیرمترقبه روسیه از افزایش وسعت این 
آتش‌سوزی تا ۶۵۰ متر مربع خبر داده است. اما پس از مدتی آتش 
تحت کنترل نیروهای آتش‌نشان قرار گرفت. به گزارش اسپوتنیک، 
کارخانه »الکتروزینک« یکی از بزرگ ترین تشکیلات صنایع غیر 
فلزی روسیه است که عناصری چون روی، سرب، کادمیم، ترکیبات 

آلومینیوم-روی، PPR و ... تولید می‌کند.

حادثه قطار تایوان 17 کشته بر جا گذاشت
 در پی خروج یک قطار مسافربری از ریل در شمال شرق تایوان 
17 تن کشته و 126 تن دیگر زخمی شدند. به گزارش ایرنا به نقل 
از رویترز، یک قطار مسافربری در شمال شرق تایوان در حرکت 
بودکه  از ریل خارج شد و طی این حادثه 17 تن جان خود را 
از دست دادند. به گزارش رویترز، دولت تایوان اعلام کرده است 
که تیم نجات در صحنه حادثه حضور یافت و به امداد رسانی 
پرداخت. بیش از 30 نفر تا بعد از ظهر دیروز در داخل قطار گیر 

افتاده بودند.

 مرگ مادر انگلیسی در میان آتش
 انفجار خانه‌ای در شمال غربی لندن یک کشته و  3  مجروح بر 
جا گذاشت.به گزارش یاهو، در پی انفجار گاز یک زن در دم کشته 
و 3 فرزندش توسط آتش‌نشانان از دل آتش بیرون کشیده و راهی 
بیمارستان شده‌اند. پلیس اعلام کرد که برای مهار آتش سوزی 10 
خودرو آتش‌نشانی و 70 آتش‌نشان به حالت آماده‌ باش در آمدند.

نوزادی با دندان خون آشام‌ها
 پزشکان ایرلندی از دیدن دندانی عجیب که در دهان نوزاد 11 
هفته‌ای روییده متعجب شدند.به گزارش  میرر، مادر این نوزاد 
ایرلندی چند هفته پس از تولد وی متوجه رشد یک دندان شبیه 
خون آشام در دهان طفلش شد . وی که شوکه شده بود موضوع 
را به دندان پزشک اطلاع داد و درخواست کمک کرد. تصویر این 
نوزاد با دندان عجیبش در فضای مجازی توجه بسیاری از کاربران 

را به خود جلب کرده است. 

۵۴ کشته و زخمی در سانحه برخورد دو اتوبوس 
در پاکستان

 بر اثر برخورد دو اتوبوس مسافربری در پاکستان دست کم ۱۹ 
نفر کشته و ۳۵ نفر زخمی شدند.به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از رسانه های پاکستان، برخورد دو اتوبوس مسافربری در ایالت 
پنجاب پاکستان ۱۹ کشته و ۳۵ زخمی بر جا گذاشت.بنا بر اعلام 
پلیس پاکستان این سانحه اواخر بر روی پلی در شهر دیره غازی 
خان رخ داده و احتمال دارد شمار تلفات آن افزایش یابد.بر این 
اساس سرعت بالای هر دو خودرو در زمان تصادف دلیل تلفات 

بالای این تصادف است.
بازداشت ۶۰ تن به اتهام دخالت در انتخابات 

پارلمانی افغانستان
 وزارت کشور افغانستان از بازداشت ۶۰ تن به اتهام دخالت در 
انتخابات پارلمانی این کشور خبر داد.به گزارش خبرگزاری مهر 
به نقل از خامه پرس، وزارت کشور افغانستان از بازداشت ۶۰ 
تن به اتهام دخالت در امور انتخابات پارلمانی افغانستان خبر داد.
انتخابات پارلمانی افغانستان به پایان رسید؛ این انتخابات در ۲ روز 
متوالی برگزار شد و نزدیک به ۴ میلیون تن از شهروندان به نامزدان 
مورد نظر خود برای راهیابی به پارلمان آینده این کشور رای دادند.
رئیس جمهوری افغانستان پیش از برگزاری انتخابات گفته بود که 
هیچ فردی حق مداخله در امور انتخابات را ندارد و افراد متخلف 

مجازات خواهند شد.
با پایان یافتن انتخابات پارلمانی، وزارت کشور افغانستان اعلام 
کرد که تاکنون ۶۰ تن از جمله کارمندان دولتی به اتهام دخالت در 
امور انتخابات، شناسایی و بازداشت شده‌اند. بیش از ۴۰ تن از این 
افراد در کابل بازداشت شده‌اند.وزارت کشور افغانستان همچنین 
گفت که اگر اسناد و مدارکی مبنی بر دخالت مسئولان امنیتی در 
امور انتخابات وجود داشته باشد، با آنها برخورد جدی و قانونی 

صورت می‌گیرد.
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حوادث

   

 قصه هاتف
وقتی برای آخرین بار کلمه عشق را در پیامک 
شوهر خیانتکارم دیدم همه وجودم لرزید چرا 
که آتشفشان همین کلمه زندگی مرا با مواد 
سربی آتشین سوزاند و به خاکستر تبدیل کرد. 
وقتی واژه عشق را برای اولین بار روی نیمکت 
از »هاتف« شنیدم احساس کردم پرنده  پارک 
کوچک خوشبختی بر شانه ام نشسته است 
اما نمی دانستم روزی این واژه زیبا »هر جایی« 
می شود و آن پرنده کوچک بر شانه فرد دیگر 
خاکسترنشینی مرا نظاره گر خواهد بود چرا که 

...
زن 27 ساله درحالی که به آخرین پیامک همسرش 
خیره شده بود با بیان این که نمی دانم قصه تلخ زندگی 
ام را چگونه برای دو فرزندم تعریف کنم به مشاور 
و مددکار اجتماعی کلانتری پنجتن مشهد گفت: 10 
سال قبل زمانی که نوجوانی پرشورو نشاط  بودم و 
آرزوهایم را به زیبایی های طبیعت گره می زدم پارک 
نشینی با دوستانم تنها تفریح و خوشگذرانی ام بود به 
طوری که بیشتر اوقاتم را به گشت و گذار در پارک 
می پرداختم در یکی از همین روزها هنگامی که با 
دوستانم روی یکی از نیمکت های پارک در حال 
لطیفه گفتن و خندیدن بودیم ناگهان نگاهم با نگاه پسر 
غریبه ای تلاقی کرد که با دوستانش در حال عبور 
از کنار ما بودند آن لحظه زیبا و جذاب برایم قابل 
توصیف نیست در حالی که اتفاق عجیبی در قلب 
و روحم رخ داده بود از دوستانم فاصله گرفتم وقتی 
»هاتف« به کنارم رسید گفت »عاشقانه دوستت دارم!« 
با این ابراز عشق، گویی دوباره متولد شدم طولی 
نکشید که با وجود مخالفت خانواده هاتف تصمیم به 
ازدواج گرفتیم اگرچه آن‌ها می‌خواستند عروسشان را 
به شیوه سنتی انتخاب کنند اما در برابر عشق آتشین 
ما چاره ای جز تسلیم نداشتند. خلاصه وقتی پای 
سفره عقد نشستم احساس کردم همه آرزوهایم به 
رنگ های زیبای پاییز گره خورد اما در نیشابور شغل 
مناسبی برای همسرم پیدا نشد به همین دلیل به مشهد 
مهاجرت کردیم این جا بود که با تولد دو فرزندم 
زندگی ما رنگ و بوی بهاری گرفت ولی آرام آرام 

دیگر از آن »دوست داشتن ها« و »عشق ورزیدن 
ها« خبری نبود گویی این عشق چون آتشفشانی بود 
که برای مدت کوتاهی فواره زد و سپس خاموش شد 
حدود 10 سال از ازدواجمان می‌گذشت که روزی 
هاتف مهمان ناخوانده ای را به منزل آورد واو را از 
هم ولایتی هایش معرفی کرد که او نیز با همسر و 
فرزندانش در حاشیه مشهد زندگی می کرد از آن روز 
به بعد رفت و آمد خانوادگی ما و خانواده رمضان 
شروع شد در حالی که فرزندانم دو همبازی هم سن 
و سال خودشان یافته بودند من و هاتف نیز دوستان 
جدیدی پیدا کرده بودیم من و لادن هم خیلی صمیمی 
شدیم و از این که در این شهر دوستی مانند او  داشتم 
خیلی خوشحال بودم این صمیمیت خانوادگی به آن 
جا کشید که بیشتر روزهای تعطیل را کنار یکدیگر 
می گذراندیم و حتی خریدهایمان نیز مشترک شده 
بود این دلبستگی خانوادگی به جایی رسید که دیگر 
لادن حجابش را نزد همسرم اصلا رعایت نمی کرد و 
من هم این موضوع را نشانه تجدد و فرهنگ بالای او 
می دانستم چند ماه از این آشنایی و ارتباط با خانواده 
رمضان نگذشته بود که روزی همسرم به منزل آمد و 
در حالی که لوازمش را داخل چمدان مسافرتی می 
گذاشت به من گفت: برای یک ماموریت کاری چند 
روز به شهرستان می رود اگرچه همسرم شور و شوق 
عجیبی داشت اما دلشوره غریبی وجود مرا فرا گرفت 
به طوری که گویی این سفر بازگشتی ندارد چند روز 
بعد رمضان به منزلم آمد و جویای آدرس بستگان 
همسرم شد او گفت: هاتف و لادن نقشه شومی طرح 
کرده اند و به اتفاق فرزندانم به تهران گریخته اند باور 
کردنی نبود ولی هاتف به تماس هایم پاسخ نمی داد 
به او پیام دادم و نوشتم فقط بگو چه کوتاهی کردم که 
مستحق چنین خیانتی بودم. او پاسخ داد تو نقصی 
نداشتی من آدم کثیفی هستم ولی چاره ای جز رسیدن 
به عشقم را نداشتم! چقدر واژه »عشق« برایم آشنا 
بود 10 سال قبل نفهمیدم که روزی این واژه هر جایی 
می شود. به طوری که آتشفشان این عشق زندگی مرا 
می سوزاند حالا مانده ام قصه هاتف را چگونه برای 

فرزندانم بازگو کنم و ...

در امتداد تاریکی

مسائل خانوادگی و انتقام گیری های شخصی، 
علت بیشتر قتل ها در جیرفت است.

 دادستان عمومی و انقلاب شهرستان جیرفت از 
کاهش 36درصدی آمار پرونده های  قتل در این 
شهرستان خبر داد و اظهار کرد: برای کاهش آسیب 
های اجتماعی  در جامعه نیازمند مدیران انقلابی در 

امور فرهنگی هستیم.
به گزارش ایران، قاضی حسین سلامی  درنشست 
شورای پیشگیری از وقوع جرم این شهرستان  با 

بیان  این که  علت بیشتر قتل ها در این مناطق 
مسائل خانوادگی و انتقام گیری های شخصی  است 
، گفت:لازم است خانواده‌ها و متولیان امر آموزش، 
به ویژه برای آموزش مهارت های زندگی اقدامات 

موثرتری  داشته باشند.

این مقام قضایی افزود: آمار قتل در شش ماه نخست 
امسال در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته  از 11 
فقره به 7 فقره  کاهش یافته است .وی، در دسترس 
بودن ساح‌های  غیرمجاز  در بین مردم و مصرف 
مشروبات الکلی در بین جوانان را  عامل مشترک 

قتل‌هایی دانست که در سال 96 در شهرستان 
جیرفت رخ داده  است. 

 وی  برضرورت  تقویت  اقدامات فرهنگی و 
آموزشی درجنوب استان کرمان  تاکید وخاطرنشان 
کرد: ناهنجاری‌های فرهنگی به دلیل کم کاری 

مسئولان و متولیان امر در چند دهه گذشته است  
.دادستان   جیرفت اضافه کرد : اقدام عینی لازمه 
پیشگیری از وقوع جرم است  و تنها جلسه و 
سخنرانی کمکی به کاهش آسیب‌های اجتماعی نمی 

کند و دستگاه‌های متولی باید وارد کار شوند.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی البرز گفت: طبق 
مصرف  شدگان  مسموم  تعداد  آمار،  آخرین 

مشروبات الکلی در البرز به 397 نفر رسید.
 به گزارش ایسنا، حمیدرضا درفشی 29 مهرماه در 
دومین جلسه کارگروه سلامت و امنیت غذای استان 
که در استانداری البرز برگزار شد، گفت: وضعیت  
سلامت مسموم شدگان ناشی از  الکل هم اکنون 
جزو مهم ترین مسائلی است که باید پیگیری و 
درخصوص مضرات و خطرات آن اطلاع‌رسانی شود.

وی با اشاره به آخرین آمار مسموم شدگان مصرف 
مشروبات الکلی در کرج، افزود: آمار مسمومیت تا 
ساعت ۱۰ صبح  ۲۹ مهرماه ۳۹۷ نفر اعلام شده 
است که ۴۰ نفر از این افراد زن بوده‌اند و از کل این 
تعداد ۲۸ نفر منجر به فوت شده‌اند. درفشی در ادامه 
گفت: بالاترین سن در میان افراد موج اول)شهریور( 
۵۱ سال و در موج دوم)مهر( ۶۰  سال و همچنین  
پایین‌ترین سن ۱۲ سال بوده است. این مسئول اضافه 

کرد: در این مدت 366  نفر بستری شده‌اند که پنج 
نفر به نابینایی کامل دچارشدند و تعداد زیادی از آن 
ها در آینده  به بیماری‌های کلیوی دچار خواهند 
شد و  به پیوند کلیه و دیالیز نیاز خواهند داشت.
وی همچنین اظهار کرد: گروه بسیاری از این افراد 
در آینده نزدیک دچار نابینایی تدریجی خواهند شد؛ 
البته تعدادی هستند که به دلیل مسمومیت سطحی به  

بیمارستان‌ها مراجعه نکرده‌اند.

تعداد مسموم شدگان مشروبات تقلبی در البرز به 397 نفر رسید

معاون اول قوه قضاییه از تأیید حکم 
اعدام وحید مظلومین و محمد سالم 

در دیوان عالی کشور خبر داد.
 به گزارش فارس، محسنی اژه‌ای معاون 
اول قوه قضاییه  آخرین وضعیت احکام 
صادر شده برای مفسدان اقتصادی 
را تشریح کرد. محسنی اژه‌ای گفت:  
رسیدگی به پرونده‌های مفسدان اقتصادی 

با سرعت و دقت و قاطعیت ادامه دارد. 
وی گفت: در تازه‌ترین اتفاقی که رخ 
داده‌است، پرونده دو نفر از افرادی که 
در دادگاه بدوی مفسد تشخیص داده 
شده بودند در دیوان عالی رسیدگی شد. 
معاون اول قوه قضاییه گفت: حکم اعدام 
این افراد از سوی شعبه رسیدگی کننده 
تأیید شد. محسنی اژه‌ای گفت: این دو 

متهم وحید مظلومین و محمد اسماعیل 
قاسمی با اسم مستعار محمد سالم 
گفت:  قضاییه  قوه  بوده‌اند. سخنگوی 
همان طور که می‌دانید از روز تشکیل 
پرونده یعنی ۱۷ شهریور تا ۲۹ مهر 
است ظرف مدت حدود ۴۳ روز پرونده 
به نتیجه رسید و امیدواریم با سرعت و 
دقت بقیه پرونده‌ها هم رسیدگی شود.

گفتنی است معاون اول قوه قضاییه نهم 
مهر اعلام کرده بود که حکم اعدام برای 
مظلومین، سالم و باقری درمنی صادر 

شده اما این احکام نهایی نیست.
 وحید مظلومین معروف به سلطان سکه 
است و به اتهام افساد فی الارض محاکمه 
شده بود. سالم نیز حکم مشابهی داشت. 

 

معاون اول قوه قضاییه اعلام کرد

حکم اعدام سلطان سکه در دیوان عالی تایید شد

 از شب)27 مهرماه( 40 نفر بر اثر مسمومیت 
الکلی در بندرعباس به مراکز درمانی مراجعه 

کرده اند. 
مدیر روابط عمومی و امور بین الملل دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان در گفت و گو با ایسنا، منطقه خلیج 
فارس، افزود: از این شمار یک نفر فوت شده، دو نفر 

بدحال است و 19 تن نیز دیالیز شده اند. 
دکتر فاطمه نوروزیان با بیان اینکه مراجعه کنندگان 
همه مرد و در رده سنی ۱۵ تا ۵۰ سال قرار دارند، 

تصریح کرد: تاکنون 18 نفر نیز ترخیضص شده اند. 

از ابتدای امسال ۲۴ نفر بر اثر استفاده از مشروبات 
دست ساز در هرمزگان جان باخته اند. نوروزیان 
اضافه کرد: طی دو روز گذشته تاکنون 40 نفر بر 
اثر مسمومیت با مشروب الکلی دست ساز به دو 

بیمارستان بندرعباس مراجعه کرده اند. 
وی اظهار کرد: هرقدر فاصله بین مصرف مشروب 
الکلی و مسمومیت و مراجعه به پزشک کمتر باشد، 

احتمال نجات بیمار و کاهش عوارض، کمتر است. 
مدیر روابط عمومی و امور بین الملل دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان خاطرنشان کرد: مراکز درمانی 

اسامی مسموم شدگان الکلی را به پلیس و مراجع 
قضایی گزارش نمی‌کنند و این افراد بدون ترس و 
در سریعترین زمان ممکن به بیمارستان مراجعه کنند. 
وی بیان کرد: اگر فرد در مراحل ابتدایی مسمومیت با 
الکل چوب باشد، به طور کامل درمان خواهد شد، اما 
از یک مرحله به بعد، فرد به‌هیچ عنوان قابل درمان 
نخواهد بود. به گزارش ایسنا، پیش از این نیز در اوایل 
مهر امسال بر اثر مسمومیت الکلی در استان ۲۶۸ نفر 
در بیمارستان بستری، ۱۳۲ نفر دیالیز شدند و ۲۲ نفر 

هم جان باختند.

مسائل خانوادگی ،علت قتل ها در جیرفت

آمار مسمومان الکلی بندرعباس به 40 نفر رسید

پسر شرور که یک ماه قبل به روی 
یک کارگردان معروف و استاد دانشگاه 
در غرب تهران اسید ریخته بود در 
بازجویی‌ها مدعی شد تحت تأثیر یک 
فیلم سینمایی اقدام به این کار کرده 

است.
به‌گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، 
این حادثه ساعت 9 شب پنجم مهر در 
خیابان 22 بهمن رخ داد و بلافاصله 
موضوع به کلانتری 140 باغ فیض اطلاع 
داده شد. با حضور واحد گشت کلانتری 
در محل مشخص شد جوانی 19 ساله 
اقدام به اسیدپاشی روی صورت و بدن 
مردی حدوداً 50 ساله کرده و پس از 
وارد کردن ضربه چاقو به ناحیه شکم و 
مجروح کردن وی با پنجه بوکس ضرباتی 
نیز به صورتش زده است اما قبل از فرار 
محاصره  وهمسایگان  محل  اهالی  توسط 
و در نهایت دستگیر شده است.با تشکیل 
با موضوع »اسیدپاشی«  مقدماتی  پرونده 
و هماهنگی با بازپرس شعبه پنجم 
دادسرای ناحیه 27 تهران، متهم برای انجام 
تحقیقات و مشخص شدن انگیزه ارتکاب 
به اسیدپاشی در اختیار اداره شانزدهم 
پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار گرفت.

در همان تحقیقات اولیه کارآگاهان اطلاع 
پیدا کردند که متهم یکی از دوستان نزدیک 
پسر شاکی به‌نام »رامبد«است؛ بنابراین 
تحقیقات از رامبد در دستور کار قرار 
گرفت و او در اظهاراتش با معرفی متهم 
به‌عنوان دوست نزدیکش به کارآگاهان 
گفت: از حدود یک سال پیش بود که 
در باشگاه ورزشی آموزش »پارکور« با 
جوانی به نام مازیار آشنا شدم؛ در مدت 
زمان کوتاهی دوستی ما بسیار صمیمی و 
نزدیک شد به گونه‌ای که بیشتر اوقات 
شبانه روز را با یکدیگر سپری می‌کردیم؛ 
همین موضوع باعث شده بود تا من از 
ادامه تحصیل غافل شوم و به همین علت 
اعضای خانواده بویژه پدرم با ادامه دوستی 
من و »مازیار« مخالفت کرد. پدرم دیگر 
اجازه نداد تا من به باشگاه ورزشی بروم 
و ارتباط من با مازیار را بشدت محدود 
کرد؛ از مازیار خواستم تا مدتی به سراغ 
من نیاید تا اینکه شب حادثه مازیار 
روی صورت پدرم اسید پاشیده و او را 
با چاقو و پنجه بوکس مجروح کرد.متهم 
در همان تحقیقات اولیه انگیزه خودش 
را انتقام‌گیری اعام کرد و در خصوص 
شب حادثه به کارآگاهان گفت: طی مدتی 

که من با رامبد دوست شده بودم، بیشترِ 
اوقات خودم را با او سپری می‌کردم و 
همین موضوع باعث شد تا من وابستگی 
زیادی به رامبد پیدا کنم؛ زمانی که اطلاع 
پیدا کردم پدرش مانع ادامه دوستی من با 
او شده، تصمیم به انتقام گرفتم اما جرأت 
این کار را نداشتم تا اینکه شب حادثه به 
سینما رفتم. فیلم ویژه افراد بالای 13 سال 
بود و صحنه‌های خشنی در فیلم وجود 
داشت؛ با دیدن صحنه‌های قدرت نمایی 
با ساح سرد توسط شخصیت نقش اول 
فیلم جرأت پیدا کردم تا از پدر رامبد 
انتقام بگیرم؛ پس از پایان اکران فیلم 
بلافاصله مقداری اسید و همچنین چاقو و 
پنجه بوکس خریدم و با مراجعه به محل 
سکونت رامبد و خانواده‌اش در کمین 
پدرش نشستم تا اینکه از خانه خارج شد 
و...«.براساس اعلام مرکز اطلاع‌رسانی 
پلیس آگاهی تهران بزرگ، سرهنگ 
کارآگاه علی ولیپور گودرزی، معاون 
مبارزه با جرایم جنایی پلیس آگاهی تهران 
بزرگ در این باره گفت: متهم پرونده برای 
انجام تحقیقات و تکمیل پرونده، با قرار 
قانونی در اختیار اداره شانزدهم پلیس 

آگاهی تهران بزرگ قرار دارد. 

اسیدپاشی به کارگردان معروف پس از تماشای فیلم سینمایی

مجری قلابی رادیو که با وعده دادن جایزه، از مردم شش 
استان کشور کلاهبرداری کرده بود توسط پلیس استان 

مرکزی به دام افتاد.
 به گزارش ایران ؛ این کلاهبردار با افراد مختلف تماس می‌گرفت 
و می‌گفت: شما در یک مسابقه رادیویی برنده جایزه بزرگی شده 

اید.
 و بعد از آنها می‌خواست برای دریافت جایزه به یک خودپرداز 
بانک مراجعه کنند و سپس با ترفند خاصی حساب‌های بانکی 

شان را خالی می‌کرد. مأموران آگاهی با گرفتن سرنخ‌هایی از این 
کلاهبردار او را در یکی از استان‌های کشور شناسایی کردند و به 
دام انداختند.از این فرد تعدادی سیم کارت و کارت بانکی کشف 
شد و مأموران پی بردند وی فردی سابقه دار و دارای جرائم 

متعدد کیفری است.
کارآگاهان پلیس افرادی را هم که توسط این فرد از آنان 
کلاهبرداری شده بود در استان‌های اصفهان، مرکزی، هرمزگان، 
خراسان رضوی، خراسان شمالی و استان فارس شناسایی کردند.

کلاهبرداری از راه دور به بهانه بردن جایزه

نمایندگی روزنامه دریا در اهواز 
 سیلاوی- خیابان نادری ، خیابان سیروس غربی

 بین خیابان سعدی و خیابان مسلم ساختمان نور   
شماره تماس : 06132212156

سارق سریالی گوشواره دختر بچه‌های 
شرق تهران که ۴۵ مورد سرقت در 

پرونده داشت دستگیر شد.
 به گزارش جام جم آنلاین، سرهنگ 
منصور حکمتیان، رئیس کلانتری ۱۴۴ 
جوادیه تهرانپارس در گفتگو با مهر، با 
اشاره به گزارشهای متعدد شهروندان منطقه 
از سرقت گوشواره دختربچه ها گفت: در 
پی این موضوع، تیم عملیاتی کلانتری 
متوجه می شوند یک موتورسیکلت اقدام 
به سرقت گوشواره دختربچه ها در پارکها 

و فضای سبز در مناطق اطراف می کند.

وی افزود: در ادامه تیم عملیات کلانتری 
در چند منطقه جرم خیز فعال شدند و 
ساعت ۸ شب گذشته موتورسیکلت مورد 
نظر اقدام به سرقت گوشواره دختربچه ای 
داشت و تیم عملیاتی که در محل حاضر 
بود، راکب موتورسیکلت را زمین گیر و به 

کلانتری انتقال دادند.
رئیس کلانتری ۱۴۴ جوادیه تاکید کرد: 
متهم در تحقیقات اولیه منکر سرقتها شد 
اما با بررسی تخصصی بیشتر و با مراجعه 
حضوری با مالباختگان، متهم چاره ای جز 
اعتراف نداشت.وی اظهار کرد: متهم در 

اعترافات اولیه گفت ۲ ماه است سرقتها را 
با همدستش که خانمی ۲۷ ساله است در 
خاک سفید تهرانپارس و قنات کوثر انجام 
می دهد و اموال سرقتی را در همان منطقه 
به شخصی می فروشد.سرهنگ حکمتیان 
گفت: در ادامه ۱۲ نفر از شاکیان، سارقان 
را شناسایی کردند و پرونده جهت بررسی 

بیشتر به آگاهی منقل شد.
رئیس کلانتری ۱۴۴ جوادیه گفت: متهم 
در بررسی بیشتر به ۴۵ مورد سرقت از 
دختربچه ها در ۴ ماه گذشته اعتراف کرد.

سارق سریالی گوشواره دختر بچه‌ها دستگیر شد 

روابط عمومی  اداره کلبياييد طراوت و شادابي را با مصرف آبزيان به روحمان هديه دهيم
 شیلات هرمزگان

اقدام شایسته و تحسین آمیز مدیریت شعب بیمه ایران
یادداشت

استان هرمزگان یکی از مناطق گرم و خشک کشور می باشد.و میزان بارش ها در این استان و به ویژه شهر بندرعباس بسیار اندک است و همین 
میزان بارش ناچیز که رخ می دهد به صورت سیل آسا ورگباری وهمراه با خسارات است.و با توجه به اینکه شهربندرعباس با چالش کم آبی و 
میزان ذخایر آب مورد نیازش در پشت سدها بسیار ناچیزو اندک است. ضرورت دارد شهر وندان در این شرایط بحرانی و با توجه به کمبود شدید 
آب در مصرف آن نهایت صرفه جویی لازم را به عمل آورند و مسوولان ذیربط هم با برنامه ریزی دقیق نسبت به جداسازی آبیاری فضاهای سبز 
با آب شرب اقدامات کافی و مثمر ثمری انجام دهند.و دراین بین وقتی که از روبه روی مصلی قدس بندرعباس عبور می کنید با فضای سبز زیبا و 
تمیز شرکت بیمه ایران مواجه می شود با تابلو های با این نوشته مخصوص دال براینکه )این فضای سبز با آب کولرها و چیلر ها آبیاری می شود(
مسئولین مدیریت شعب شرکت بیمه ایران در اقدامی تحسین آمیز به صورت خود جوش نسبت به جداسازی مصارف شرب از غیر شرب نموده اند 
و این شرکت باپذیرش اینکه شهر بندرعباس با چالش شدید منابع آبی مواجه بوده اقدامی در جهت فرهنگ سازی تفکیک آب شرب از غیر شرب 
نموده اندو برای آبیاری فضای سبز خود و شستشویی محوطه اطراف با استفاده از طراحی داخلی و لوله گذاری خوب در موتور خانه ساختمان و 
نصب چندین پمپ،آب کولر ها و چیلرها شرکت را به داخل منبعی هدایت کردند و از این طریق آب جمع آوری شده در منبع ها که حجم آب ها 
به 1000 لیتر در هرروز می رسد را به مصرف فضای سبز و محوطه اطراف شرکت کنند.این اقدام شایسته و خوب مدیریت شرکت بیمه ایران باعث 

یعقوب رستمیشود الگوی برای سایر ارگان ها، و نهادها و دستگاهها شود



شهرستان

سه شنبه  1 آبان 1397

13 صفر 1440

 سال هفدهم شماره 2882

توانمندسازی مشاوران مدارس شرق هرمزگان 
  همایش آموزشی توانمندسازی مشاوران مدارس شرق استان در 
سیریک برگزار شد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، نجفی رئیس 
مشاوران تربیتی و تحصیلی آموزش و پرورش هرمزگان گفت: همایش 
آموزشی توانمند سازی مشاوران مدارس شرق استان در سیریک 
برگزار شد.وی افزود: این همایش با هدف ارتقای سامت روان و 
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی برگزار شد.رئیس مشاوران تربیتی و 
تحصیلی آموزش و پرورش هرمزگان گفت: همایش آموزشی علاوه 
بر شرق هرمزگان در غرب و مرکز استان برای ۳۵۰ مشاور تربیت 
تحصیلی دانش آموزان مدارس برگزار می‌شود.نجفی افزود: در این 
طرح هفت مهارت روان رفتاری و شش مهارت تحصیلی به ۲۰ هزار 
دانش آموز استان در طول سال تحصیلی به دانش آموزان آموزش 

داده می‌شود.

بخشدار هرمز اعلام کرد
اهداء لوازم التحریر از سوی دفتر مقام معظم رهبری 

به دانش آموزان
  بخشدار هرمز گفت: ۵۰۰ کیف و بسته لوازم کمک آموزشی اهدایی 
از سوی دفتر مقام معظم رهبری بین دانش آموزان جزیره هرمز توزیع 
شد.سید مجدالدین حسینی در گفتگو با مهر اظهار داشت: این هدایا به 
منظور ایجاد عدالت آموزشی بین مدارس و دانش آموزان جزیره هرمز 
از سوی دفتر حضرت آیت الله خامنه ای بین دانش آموزان توزیع 
شد.بخشدار هرمز افزود: این بسته‌ها  شامل کیف، دفتر و قلم بود که 
۷۵ بسته به طور نمادین در مدرسه ابتدایی پسرانه شهید ابراهیم سلامتی 
با حضور معاون ستاد اجرایی فرمان امام در استان هرمزگان توزیع 
شد.رئیس شورای آموزش وپرورش  هرمز افزود: هدایا شامل کیف و 
نوشت افزار مورد نیاز دانش آموزان است و ارزش ریالی هر بسته هدیه 
یک میلیون و ۳۰۰ هزار ریال است که بین دانش آموزان این جزیره 
توزیع شده است.حسینی بیان داشت: اکنون ۱۱۸ دانش آموز در ۱۳ 

کلاس در جزیره هرمز مشغول تحصیل هستند.

نشست هم اندیشی آزمون سراسری 
حفظ قرآن کریم در بندرلنگه

  رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی بندرلنگه از برگزاری جلسه 
هم اندیشی و نحوه برگزاری آزمون حفظ و مفاهیم قرآن کریم در 
دارالقرآن منهج الحیات بندرکنگ شهرستان بندرلنگه خبر داد.به گزارش 
روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی هرمزگان حسین 
محسنی در این نشست بیان داشت : کار برای قرآن کار خداپسندانه 
است که توفیق و برکات آن برکسی پوشیده نیست و برگزاری این 
آزمون در واقع وسیله ای است برای رسیدن به هدف بالاتر و آن درگیر 
کردن اجتماع با مسائل و مبانی قرآنی است.در ادامه محسنی گفت: این 
آزمون هرساله در سراسر کشور برگزار می گردد که امسال از نکات 
مثبت آن تجمیع آزمونهای قرآنی دیگر دستگاه ها با وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی است و این آزمون در دو رشته حفظ و مفاهیم بصورت 
تئوری و شفاهی در اسفند ماه سال جاری برگزار می گردد.در پایان ، 
دیگر اعضاء نقطه نظرات خود را بیان نمودند و مصوباتی برای هرچه 

بهتر برگزار کردن آزمون در نظر گرفته شد.

رئیس اداره تبلیغات اسلامی قشم:
مسؤولان جلسات را در وقت نماز برگزار نکنند

  رئیس اداره تبلیغات اسلامی قشم با انتقاد از تداخل جلسات ادارات 
با وقت نماز، گفت: مدیران نظام اسامی باید جلسات را در هنگام 
نماز به وقت دیگری موکول کنند. به گزارش فارس، حجت الاسام 
والمسلمین احمد غلامی در نشست شورای هماهنگی برنامه‌های دهه 
آخر ماه صفر اظهار داشت: اقامه نماز، واجب‌ترین وظیفه در نظام 
اسلامی است و تمامی مسؤولان باید نسبت به آن اهتمام جدی داشته 
باشند.غلامی با انتقاد از برگزاری جلسات کاری در وقت نماز، تصریح 
کرد: متاسفانه برخی از مدیران شهرستان با بی‌اعتنایی نسبت به اوقات 
شرعی، نشست‌ها را در وقت نماز ادامه می‌دهند.وی خاطرنشان کرد: 
اقامه نماز اولین اولویت است و کارگزاران نظام اسلامی موظف هستند 
تمامی اقدامات را با محوریت نماز برنامه‌ریزی و اجرایی نمایند.رئیس 
اداره تبلیغات اسلامی قشم با بیان اینکه هنوز برخی از مسؤولان وظیفه‌ 
خود در برابر نماز را ادا نکرده‌اند، افزود: به نظر می‌رسد مسؤولان 
اهمیت نماز را آن‎طور که باید درک نکرده و به ابتدایی‌ترین وظایف 
خود آگاه نیستند.حجت الاسلام والمسلمین غلامی تاکید کرد: همگان 
بدانند، مسؤولی که نسبت به اقامه نماز بی‌توجه باشد و حضور در 
جلسات را بر اقامه نماز برتری دهد، از هیچ جایگاهی در نظام اسلامی 

برخوردار نخواهد بود.

وجود ۹۰ مدرسه تخریبی در میناب
  فرماندار ویژه شهرستان میناب گفت: در شهرستان میناب ۹۰ 
مدرسه تخریبی با ۷۰۰ کلاس درس وجود دارد. به گزارش ایسنا،  
محمد احمدی در بازدید از دبیرستان نوساز ابوریحان شهر هشتبندی 
گفت: ۱۴ هزار دانش آموز در مدارس تخریبی میناب درس می‌خوانند.

وی با بیان اینکه ۶۰ مدرسه در میناب با کوچکترین حادثه طبیعی 
تخریب می‌شود، تصریح کرد: برای بازسازی مدارس تخریبی ۸۰ 
میلیارد تومان اعتبار نیاز است. فرماندار میناب در پایان از خیران 

خواست در مدرسه سازی کمک کنند.

ثمره اصلاح نژاد دام در بستک به بار نشست
  مدیر جهادکشاورزی بستک، گفت: در راستای افزایش بهره وری و 
عملکرد تولید دام، پروژه اصلاح نژاد 130 راس دام سبک )بز داشتی( 
و 100 راس دام سنگین در سطح شهرستان انجام شد.به گزارش روابط 
عمومی سازمان جهادکشاورزی هرمزگان، عادل خورشیدی با اعلام 
جزئیات این خبر، گفت:  در راستای افزایش بهره وری و عملکرد تولید 
دام، پروژه اصلاح نژاد 130 راس دام سبک )بز داشتی( و 100 راس 
دام سنگین در سطح  شهرستان انجام شد که نتایج آن اکنون حاصل شده 
و رضایت دامداران بستکی را در پی داشته است.مدیر جهادکشاورزی 
بستک، افزود: در این عملیات برای دام های سبک از اسپرم نژاد 
آلپاین و برای دام های سنگین از اسپرم نژاد هلیشتین که دارای مزایای  
بیشتری نسبت به دیگر نژادهاست با توجه به شرایط منطقه استفاده شده 
است.خورشیدی، خاطرنشان کرد: مهم ترین مزایای استفاده از روش 
تلقیح مصنوعی عملکرد بالا، کاهش هزینه نگهداری دام نر، همزمان 
سازی زایش، چندقلو زایی و افزایش راندمان تولید است.وی، تصریح 
 کرد: در این طرح پس از شناسایی دامدار و انتخاب گله نسبت به 
پلاک کوبی و ثبت مشخصات، رکورد برداری وزن مادر انجام گردیده 
و تغذیه آنها نیز زیر نظر کارشناسان این مدیریت صورت گرفته است.

خبری

 مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی هرمزگان با اشاره 
به ظرفیت‌های اقتصادی بندرلنگه گفت: تشویق 
سرمایه گذاران برای سرمایه گذاری و استفاده‌ از 
تسهیلات و همچنین تشکیل تعاونی از راهکارهای 

مهم توسعه و ایجاد اشتغال در این شهرستان است.
  به گزارش فارس، به نقل از روابط عمومی اداره کل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی هرمزگان؛ محمدعلی سلیمی 
در جمع مردم شهرستان بندرلنگه اظهار داشت: با توجه به 
ظرفیت صیادی منطقه، وجود تعاونی‌های تامین نیاز بازار 

برای رفع مشکلات صیادان که عمدتا در خصوص قیمت و 
عرضه و توزیع نامناسب است، ضروری می‌باشد.وی بیان 
داشت: با وجود شاخص‌های توسعه‌ای شهرستان از جمله 
ظرفیت صنایع دریامحور صیادی، آبری پزوری، فرآوری 
محصولات شیلاتی و حمل و نقل دریایی، صادرات 
محصولات گردشگری و صنایع دستی، زمینه توسعه کسب 
و کار فراهم است لذا سرمایه گذاران باید برای بالفعل شدن 

این پتانسیل‌ها و توسعه و رونق سرمایه‌گذاری کنند.
سلیمی اظهار داشت: با توجه به شرایط اقتصادی 

کشور، مردم باید در صحنه اقتصادی حضور داشته و 
سرمایه‌گذاران با سرمایه گذاری و تولید رقابتی و دولت 
نیز با حمایت و رفع مشکلات اداری و عدم طولانی شدن 
پروسه‌های اداری به کارآفرینان کمک کنند تا همه نقش 

مهمی در تولید داشته باشند.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی هرمزگان با بیان اینکه 
حفظ و تثبیت اشتغال موجود و ثبات شغلی افراد و حمایت 
از بنگاه‌های اقتصادی مشکل دار در اولویت است، گفت: 
دولت از محل اعتبارات صندوق توسعه ملی، تسهیلات 

قرض‌الحسنه مناسبی اختصاص داده است که حدود 100 
طرح از شهرستان بندرلنگه به دبیرخانه کارگروه اشتغال 
استان رسیده که این طرح‌ها پس از بررسی به بانک‌های 
عامل ارسال شده که تاکنون بیش از 15 میلیارد تومان به 

متقاضیان پرداخت شده‌ است. 
سلیمی اضافه کرد: با وجود ظرفیت‌های بی‌نظیر شهرستان 
و تسهیلات، انتظار می‌رود سرمایه گذاران و کارآفرینان 
حضور پررنگ تری در میدان و عرضه کار و تولید داشته 

باشند.

وی اظهار داشت: در زمینه ایجاد مشاغل خانگی و خرد نیز 
منابع قرص‌الحسنه به شهرستان اختصاص یافته که انتظار 
می‌رود این منابع ترجیحا به صورت گروهی و در قالب 
تشکیل تعاونی‌های صنایع دستی بویژه خانه‌های صنایع 
دستی روستایی جذب شود و دهیاران در تشکیل خانه‌های 
صنایع دستی تلاش کنند.وی اظهار امیدواری کرد: با 
تلاش مسئولان و تسهیلات اختصاص داده شده، تعهدات 
پیش‌بینی شده اشتغال 2 هزار و 300 نفری شهرستان که 

تاکنون 50 درصد آن اجرا شده، محقق شود. 

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

کد جنگل و مرتع 

1504

شما می توانید با ارسال منابع طبیعی به شماره 10008590
 به آدرس و اطلاعات منابع طبیعی و آبخیزداری استان هرمزگان دسترسی پیدا کنید

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی هرمزگان در جمع مردم بندرلنگه: 

تشکیل تعاونی و سرمایه گذاری، راهکار توسعه در بندرلنگه است

  ۱۲۰ نفر از جوانان زائر اولی استان هرمزگان 
برای شرکت در مراسم اربعین حسینی عازم 

کربلای معلی شدند.
  به گزارش صدواسیما مرکز خلیج فارس، مدیر 
کاروان زیارتی احسان الحسین )ع( هرمزگان 
گفت: هزینه این سفر زیارتی را رهبر معظم 
انقلاب اسلامی به جوانان هرمزگان هدیه داده‌اند. 

وی افزود: این جوانان از بخش‌های جغین، 
احمدی، فین، رویدر و گافر بشاگرد انتخاب 

شدند.
مدیرکاروان زیارتی احسان الحسین )ع( گفت: 
بیعت با آرمان‌های امام راحل و شهدا از اهداف 

این سفر معنوی است.
حبیب بهادری افزود: زائران از دوم آبان در 

پیاده‌روی مسیر نجف تا کربلا شرکت می‌کنند.
وی گفت: هر یک از زائران هرمزگانی با شرکت 
در طرح نایب الشهید، نایب الزیاره همه شهدای 

هرمزگان در این سفر معنوی هستند.
مسئول نمایندگی بعثه مقام معظم رهبری در 
هرمزگان گفت: با هماهنگی گروه حشد الشعبی 
عراق امسال مردم این کشور ۳۰۰ هزار زائر 

کشورمان را در منازل خود در مسیر پیاده روی 
اسکان می‌دهند.

حجت الاسلام غلامرضا حاجبی از زائران ایرانی 
خواست تا نسبت به خدمت خالصانه مردم عراق 
در مراسم اربعین حسینی با آنان رفتار کریمانه 
داشته باشند.کاروان زیارتی احسان الحسین )ع( 

هرمزگان هفتم آبان به کشور باز می‌گردد.

هدیه رهبر انقلاب به جوانان هرمزگان برای شرکت در مراسم اربعین 

      

آگهی ابلاغ اخطار 101
بدین وسیله به 1- بیژن زندی نام پدر : شکراله تاریخ 
تولد : 1347/09/01 شماره ملی : 2430916711 
شماره شناسنامه : 98 به نشانی : بندرعباس 2- ناصر 

زحمت کش فرد شیرازی ورثه مرحوم امیر 
زحمت کش فرد شیرازی نام پدر : قلی تاریخ 
تولد : 1332/10/01 شماره ملی : 2296580051 

شماره شناسنامه : 1478 به نشانی : بندرعباس ابتدای جاده میناب میر 
 لنگ تراشی خلیج فارس 3- مطهره حسن نژاد راوری ورثه مرحوم امیر

 زحمت کش فرد شیرازی نام پدر : عباس تاریخ تولد : 1337/01/15 
شماره ملی : 2993140851  شماره شناسنامه : 6 به نشانی : بندرعباس 
ابتدای جاده میناب میرلنگ تراشی خلیج فارس که طبق گزارش 
 مامور  در آدرس به شرح متن سند ابلاغ واقعی میسر نگردید ابلاغ 
می شود: در خصوص پرونده اجرایی کلاسه فوق له کشاورزی استان هرمزگان 
شعبه بندرعباس علیه شما به شرح فوق الذکر طبق  گزارش مورخ 97/7/25 
کارشناس رسمی دادگستری، پلاک ثبتی 2857 و 2210 فرعی از 3- اصلی 
باقیمانده مورد وثیقه سند رهنی شماره 15626 تنظیمی دفترخانه اسناد رسمی 
شماره 85 شهر بندرعباس استان هرمزگان به مبلغ 5/200/000/000 ریال ارزیابی 
گردیده. لذا چنانچه به مبلغ ارزیابی پلاک مذکور معترض می باشید، اعتراض کتبی 
خود را ظرف مدت پنج روز از تاریخ ابلاغ این انتشار این اخطاریه به ضمیمه 
فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدیدنظر به مبلغ 9/900/000 ریال به دفتر این 
اجرا تسلیم نمایید. ضمناً به اعتراضی که خارج از موعد یا فاقد فیش بانکی دستمزد 

کارشناس تجدیدنظر باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد. 
  35569م/ الف

مریم چمنی 
رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان  

  رئیس آموزش و پرورش بخش شهاب شهرستان قشم 
گفت: هفت دانش آموز قشمی در جشنواره »دریا مسیر 

پیشرفت«خوش درخشیدند. 
  سید مسلم دریانورد رئیس آموزش و پرورش بخش شهاب 
شهرستان قشم در گفتگو با باشگاه خبرنگاران جوان،گفت: ۱۲ 
اثر از دانش آموزان این منطقه به چهارمین دوره از جشنواره 
ملی »دریا مسیر پیشرفت« ارسال شد که هفت دانش آموز در 

بخش‌های مختلف رتبه‌های برتر را از آن خود کردند.
وی افزود: فاطمه دریایی نژاد در بخش وبلاگ نویسی به مقام 
برتر دست یافت و احمد تاتا و محمد تاتا از روستای دهخدا در 

بخش عکاسی توانستند به مقام دوم دست یابند.
رییس آموزش و پرورش بخش شهاب شهرستان قشم گفت:در 
قسمت فیلم کوتاه نیز مبینا شاکر جاسکی از جزیره هنگام به 
مقام نخست رسید، امید کریمی و محمد کریمی از روستای 
طَبل مقام دوم را کسب کردند و علی کریمی از روستای طَبل و 

مهرشاد الهدادی از جزیره هنگام سوم شدند.
سید مسلم دریانورد افزود: این دانش آموزان برای حضور 
 در مراسم اختتامیه و کسب جوایز خود به تهران اعزام 

می‌شوند.
مراسم اختتامیه چهارمین دوره از جشنواره ملی »دریا مسیر 

پیشرفت« روز‌های اول تا سوم آبان در باغ موزه دفاع مقدس 
تهران برگزار می‌شود.

بخش شهاب شهرستان قشم دارای ۹ هزار و ۵۰۰ دانش آموز 
است و ۶۸۵ آموزگار جامعه فرهنگیان این بخش را تشکیل 

می‌دهند.
این منطقه دارای ۴۳۰ کلاس درس در قالب ۹۵ مدرسه است

شهرستان قشم شامل جزیره‌های قشم، هرمز، هنگام و لارک 
با حدود ۱۵۰ هزار نفر جمعیت در جنوب استان هرمزگان 

واقع است.

درخشش ۷ دانش آموز قشمی درجشنواره »دریا مسیر پیشرفت« 

   مدیرکل میراث فرهنگی هرمزگان گفت: عرصه و 
حریم قلعه خمیر تعیین شد. 

  به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری استان هرمزگان، رضا برومند 
با بیان این مطلب افزود: در این عملیات موقعیت و 
عرصه قلعه خمیر شامل دیواره ها و تاسیسات معماری 
آن مشخص شد که پس از تصویب در شورای فنی 

استان به سازمان میراث فرهنگی جهت تایید نهایی 
ارسال می گردد. 

وی با بیان اینکه در حال حاضر از این قلعه، برج 
شمال غربی آن باقی مانده است، افزود: در این عملیات 
موقعیت قلعه مشخص شده است که می توان در آینده 
پژوهش های بیشتری جهت مستند سازی و بازسازی 

آن انجام شود.

مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان در خصوص مصالح 
به کار رفته در این قلعه گفت: مصالح به کار رفته در این 

بنا شامل خشت، سنگ، ملات گچ و گل است. 
برومند درباره کابری قلعه خمیر افزود: این بنا با توجه به 

موقعیت خود کاربری نظامی داشته است. 
قلعه خمیر به شماره 13831 در سال 1384 در فهرست 

آثار ملی به ثبت رسیده است. 

عرصه و حریم 
قلعه خمیر 
تعیین شد

مباحث فرهنگی مرتبط با لنج داری بندرکنگ 
و آداب و سنن دریانورد بندرکنگ همواره مورد 
توجه پایگاه جهانی دانش سنتی لنج سازی 
 و  دریانوردی خلیج فارس در بندرکنگ بوده

 است.
 از جمله اهداف این پایگاه احیای دانش سنتی و از 
جمله مباحث مربوط به آواهای دریایی، موسیقی که در 
لنج ها به کار گرفته می شد و غیره می باشد. سفرهای 
دریایی همواره همراه با مسائل فرهنگی نیز بوده است. 
برخی از لنج داران بندرکنگ به اقوام و فرزندان خود 
 در لنج آموزش خواندن و نوشتن و قرآن خوانی 
می دادند. ناخدا حاج عبدالرحمن بابو طبق مصاحبه ای 
که با او صورت گرفت عنوان نمود که خط و نویسندگی 
 را در سفرهای دریایی  و در لنج یاد گرفته است.
) عبدالرحمن بابو، مصاحبه، 1397( برخی از ناخدایان 
یا ملوانان در لنج نیز که سواد قرآنی داشته و حدیثی 
 از پیامبر)ص( می دانستند برای دیگران بازگو 
 می کردند. برخی از افراد نیز به قصه گویی در شب ها  در 
لنج ها می پرداختند و دیگران اطراف فرد قصه گو 
جمع می شدند و به قصه های شب یا گپ شب گوش 
می دادند. روال کار به این صورت بود که در شب در 
لنج های بادبانی یک گروه کشیک می دادند و یک 
گروه هم می خوابیدند. در طول روز آن ها در لنج به 
درست کردن صنایع دستی جهت امرار معاش و فروش 

در بنادر مقصد مشغول بودند. 
  شب ها که فراغتی حاصل می شد آن گروهی که 
بیدار بودند، گاها به گپ شب گوش می دادند و یک 
نفر به عنوان نقال داستان های پهلوانان و از جمله رستم 
و سهراب، امیر ارسلان نامدار، سندباد بحری و غیره 
را نقل می کرد و دیگران گوش می دادند و آن‌هایی 
که حافظه قوی داشتند به یکباره داستان ها را به 
خاطر می‌سپردند. توضیح نقشه های دریایی و وسایل 
جهت‌یاب توسط ناخدا یا معلم کشتی به ملوانان و شیوه 
پیدا نمودن جهت جغرافیایی با کمال و قطب نما از دیگر 
کارهای آموزشی و فرهنگی بود که در لنج های بادبانی 

و بعدا موتوری بندرکنگ صورت می گرفت.

  چون دانش استفاده از فنون دریانوردی سینه به سینه 
و با کاربرد عملی و استفاده از وسایل جهت یاب منتقل 
می گردید و برخی از ناخدایان بندرکنگ در آموزش 
فنون دریانوردی به ملوانان تبحر خاصی داشتند. این 
انتقال دانش زمانی صورت می گرفت که فراغتی در 
لنج صورت می گرفت و یا تعدادی از ملوانان در زمان 
فراغت، از ناخدا یا معلم لنج می خواستند استفاده از 
نقشه یا نالیه را برای آن ها توضیح دهد یا چگونگی 

استفاده از کمال یا قطب نما را به آن ها بیاموزاند.
از دیگر کارهای فرهنگی در ارتباط با دریانوردی 
بندرکنگ، اجرای موسیقی های تلفیقی نظیر رزیف با 
ملل دیگر بود. دریانوردان بندرکنگ افرادی جمع گرا 
و دارای روابط عمومی قوی بودند و ذهن خلاقی نیز 
داشتند. این افراد به خوبی با مواریث کهن و فرهنگی 
خود آشنا بوده و آن مواریث فرهنگی را به دریانوردان 
کشورهای دیگر هم منتقل می کردند و در کنار آن از 
مواریث دیگر ملل تاثیر هم می پذیرفتند که در موسیقی 
و مراسم رزیف که تلفیقی از فارسی، عربی و سواحیلی 

است، این مسئله به خوبی نمایان می باشد.
افراد و جوانان بندرکنگ همواره با استفاده از حافظه 
شنیداری خود تلاش می کردند، مطالب مربوط به 
لنج داری و لنج سازی را از کهنسالان و دریانوردان 
بندرکنگ یاد بگیرند. ذهن جستجوگر آن ها همواره 
به دنبال شناخت اجزای لنج نیز بود. کودکان بندرکنگ 
همواره به دنبال این بودند که مراسم اوشار کردن 
جهازهای بادبانی و لنج ها را که با مراسم های فرهنگی 
همراه بود، ببینند و همواره در کنار ساحل شاهد مرحله 
به مرحله لنج ها بودند و منتظر لحظه ای بودند که این 
لنج اوشار شود و به عبارتی در روزگار قدیم اگر لنجی 
اوشار می شد، تمامی مردم بندرکنگ باخبر بودند و 
چون این مراسم طول می کشید افراد در آن مشارکت 
می کردند. برای اوشار کردن لنج حداقل 40 نیرو لازم 
بود. لنج های بزرگ را به صورت طولی و با پهنا اوشار 
می کردند. در زمان اوشار ته لنج به سمت دریا بود و 
دهانه لنج به سمت خشکی قرار داشت و به تدریج این 
لنج ها به دریا وارد می شدند. اوشار لنج ها معمولا 
 در ابتدا و اواسط ماه که آب به بالاترین سطح خود 

می رسید صورت می گرفت. 
  در زمان اوشار کردن لنج ها آوایی به نام هلو یامال 
خوانده می شد و برای این که سرعت و قدرت کار 
بییشتر بشود هلو یامال را در مراحل آخر به صورت 
کشیده می خواندند. در زمینه لنج سازی نیز برای 
پیشرفت کار در لنج سازی از تعداد زیادی کارگر 

لنج‌ساز استفاده می کردند.
   در لنج سازی قدیم بندرکنگ کارها به صورت 
یدی و دست جمعی صورت می گرفت. دریانوردان و 
لنج‌سازان بندرکنگ نهمه را در در زمان تفریح و جهت 
رفع خستگی و رفع دلتنگی به صورت دسته جمعی 
می خواندند. چون کار دریا یک کار دسته جمعی و 

طاقت فرسا بود، دریانوردان تلاش می کردند با خواندن 
آواهای دسته جمعی نظیر نهمه از سختی کار بکاهند. 
رزیف که در مباحث فوق به آن اشاره گردید نیز در 
بندرکنگ ماندگاری دیرینه دارد و هنگام سفر به آفریقا 
آن را می خواندند. برای یادگیری رزیف نوعی علاقه 
وافر همراه با استقامت لازمه کار است.  در رزیف 
 وقتی افراد خیزران به دست دارند فقط آواهای عربی 
می خوانند و در پایان رزیف که جنبش گروه زیاد 

می شود در کنار آواهای عربی آواهای سواحلی هم 
خوانده می شود. 

  در لنج های صیادی نیز هنگام کشیدن تور آواهای در 
جهت زیاد شدن رزق صیادان خوانده می شد. زمانی 

که تور خالی بود، برای پر رزق شدن آواهای نظیر یا 
الله بده یا الله رزق کاری یا الله می خواندند. )ابراهیم 
خصومی، مصاحبه، 1397( آواهایی که در زمان اوشار 
کردن لنج، در مراسم نهمه و یامال و یا کشیدن تور 
صیادی خوانده می شد، از مواریث کهن موسیقی 
خلیج‌فارس و مربوط به دانش سنتی دریانوردی 
بندرکنگ و دیگر بنادر می باشد که مربوط به مسایل 
فرهنگی دریانوردی است. شاید در حال حاضر 

بسیاری از این نهمه و آواها خوانده نمی شود و در 
دوران کنونی همه آن ها به فراموشی سپرده شده‌اند 
و ملوانان کنونی بندرکنگ آگاهی چندانی از آن ها 
ندارند، اما این آواهای دسته جمعی در زمان های 

طولانی عاملی برای شادی و تحرک کارهای دسته 
جمعی همراه با مراسم های خاص خود بوده است و در 
حال حاضر نیز بسیاری از ناخدایان کهنسال بندرکنگ 
 تمامی این آواها و مراسم ها را به یاد داشته و آن را اجرا 

می کردند.
   پایگاه جهانی دانش سنتی لنج سازی و دریانوردی 
خلیج فارس در بندرکنگ نیز در مصاحبه هایی که با 
دریانوردان و ناخدایان بندرکنگ انجام می دهد، تلاش 
دارد تمامی این آداب و سنن دریانوردی بندرکنگ را به 
صورت نوشتاری به نسل کنونی بندرکنگ منتقل نماید 
تا این نسل بدانند در گذشته امرار معاش مردم و شیوه 

دریانوردی آن به چه صورت بوده است. 
تبادل فرهنگی بین دریانوردان بندرکنگ با دریانوردان 
سایر ملل از جمله دریانوردان بنادر هندوستان و شرق 
آفریقا همواره وجود داشته است. دریانوردان بندرکنگ 
ذهن بسیار خوبی برای یاد گرفتن زبان های ملل دیگر 
دریانورد داشتند. بیشتر دریانوردان قدیم بندرکنگ با 
زبان اردو، هندی، عربی و سواحیلی آشنا بودند و همین 
عامل باعث تبادل فرهنگی می گردید. برخی از آداب 
و رسوم فرهنگی سایر ملل هم گاها در بین دریانوردان 

بندرکنگ دیده می شود.
   از دیگر اقدامات فرهنگی ناخدایان و دریانوردان 
بندرکنگ خرید و ترجمه کتاب های مربوط به فنون 
دریانوردی و شناخت بنادر مسیر سفرهای دریایی و 
نقشه های جدید دریانوردی بود. این دریانوردان این 
کتاب هایی را که مربوط به فنوان دریانوردی بود را 
گاها ترجمه کرده و در سفرهای دریایی از آن‌ها استفاده 

می کردند. 
  در خانه بیشتر ناخدایان بندرکنگ کتاب های 
مربوط به دریانوردی و نقشه های قدیمی که نشان 
دهنده سفرهای دریایی و بنادر مربوطه است، وجود 
دارد. برخی از ناخدایان بندرکنگ نظیر ناخدا مبارک 
خصومی بسیاری از لنج های قدیمی بندرکنگ و 
سایر بنادر را نقاشی نموده است که این نقاشی ها در 
کلکسیون شخصی ایشان وجود دارد و این تصاویر 
نشان می دهد که چند نوع کشتی بادبانی و به چه شکلی 
در خلیج‌فارس، دریای عمان و اقیانوس هند تردد 
می کردند. در حال حاضر نیز بسیاری از کتاب‌های 
دریانوردی که نشان دهنده موقعیت جغرافیایی و فنون 
دریانوردی می باشد در موزه مردم شناسی بندرکنگ 
موجود است و بازدیدکنندگان می توانند این کتاب‌ها 
را از نزدیک ببینند. هر چند در دوران جدید فنون 
دریانوردی رشد قابل توجهی نموده و دیگر سفرهای 
 دریایی طولانی مدت به هند و آفریقا صورت 
نمی گیرد، اما مسایل فرهنگی سفرهای دریایی در 
بندرکنگ نشان می دهد که آداب و سنن فرهنگی 
دریانوردی همواره جدابیت خاص خود را داشته و 
پژوهشگران زیادی در این زمینه تحقیقات زیادی را 

انجام می دهند.

لنج داری و مسائل فرهنگی آن در بندرکنگ

 دکتر محمد حسن نیا
 استاد دانشگاه های تهران 



گرم

سلامت

 زندگی باکیفیت حتی با استخوان‌های بی‌کیفیت
پوکی استخوان معمولا فعالیت روزانه افراد را 
محدود و در شرایط حاد، بسیاری از افراد را 

خانه‌نشین می‌کند. 
اما با در نظر گرفتن نکاتی برای حفظ سامت 
استخوان‌ها می‌توان با کنترل محدودیت‌ها 
بسیاری از فعالیت‌های روزمره را بدرستی انجام 
داد و جلوی تشدید آسیب به استخوان‌ها را 
گرفت. رژیم غذایی سرشار از کلسیم و ویتامین 
دی، انجام ورزش به صورت منظم و متداوم، 
حفظ وزن متناسب و ترک سیگار بهترین راه 
حلهای پیشگیری از ابتلا به پوکی استخوان 
است. اما رعایت این نکات حتی با شروع پوکی 
استخوان هم بسیار مهم است و میتواند جلوی 

پیشرفت سریع بیماری را بگیرد.
منظور از تغذیه سالم برای کنترل پوکی استخوان؛ 
داشتن رژیم غذایی متعادل است که در آن 
منابع دریافت پروتئین، کلسیم و ویتامین دی به 
مقدار کافی وجود داشته باشد. ماهی، گوشت، 
لوبیا، حبوبات، تخم مرغ، لبنیات، سبزیجات و 
میوه ها منابع غذایی مناسب برای حفظ سلامت 
استخوانها هستند. در مورد ویتامین دی نیز با 
توجه به کاهش جذب ویتامین دی در بدن با 
افزایش سن، میتوان از مکملهای این ویتامین 

استفاده کرد که بهتر است برای استفاده از این 
مکملها حتما با پزشک مشورت شود.

کلسیم مهمترین بلوک سازنده بافتهای استخوانی 
است که استخوانها را سخت تر میکند و بنابراین 
درصد کلسیم موجود در بدن هنگام ابتلا به پوکی 
استخوان اهمیت زیادی دارد. بدن افراد زیر 50 
سال به حدود هزار میلی گرم کلسیم و بعد از 
50 سالگی به حدود 1300 میلی گرم کلسیم در 
روز نیاز دارد. این میزان کلسیم در مصرف روزانه 
مواد غذایی مثل شیر، ماست، پنیر و نوشیدنی ها 

و غلات تامین میشود.
ترک  روزمره  ورزشی  فعالیتهای 

نشود
ورزش کردن در سنین پایین یکی از بهترین 
راهکارهای پیشگیری از پوکی استخوان در 
میانسالی و سالمندی است، اما در صورت ابتلا به 
پوکی استخوان هم میتوان فعالیت های ورزشی 
خاصی برای جلوگیری از پیشروی بیماری انجام 

داد. 
داشتن فعالیت ورزشی پیوسته عضلات را تقویت 
میکند، هماهنگی بین ماهیچه ها و عضلات را 
برقرار میکند و باعث میشود علاوه بر حفظ 
ظاهر طبیعی استخوانها، انعطافپذیری بدن بیشتر 

شود. پزشکان متخصص حداقل 30 دقیقه 
ورزش روزانه را برای حفاظت از استخوانها 
کافی میدانند. اما نکته مهم در صورت داشتن 
پوکی استخوان انجام ندادن ورزشهایی است که 
باعث خم شدن در خلاف جهت و فشار روی 

استخوانها میشود و خطر شکستگی دارد.
پوک بودن استخوانها به معنی تراکم کمتر 
استخوان است و در این شرایط استخوان شکننده 
تر است؛ بنابراین ورزش نامناسب یا سخت، 
خطر شکستگی و آسیب به بدن را بیشتر میکند. 
انجام روزانه پیادهروی، شنا و ورزشهای کششی 
که فیزیوتراپ پیشنهاد میدهد، بهترین نوع فعالیت 

در 30 دقیقه زمان روزانه ورزش است.
هنگام ورزش این نکات را فراموش 

نکنید
مهمترین موضوعی که افراد مبتا به پوکی 
استخوان در فعالیتهای روزمره باید به آن توجه 
کنند، زمین نخوردن و آسیب ندیدن است؛ چرا که 
شکستگی استخوانهای دارای پوکی بسیار کندتر 
از استخوانهای عادی ترمیم میشود و گاهی تا 

آخر عمر به حالت طبیعی بازنمی گردد.
پیاده روی روزانه و منظم میتواند خطر ابتلا به 
پوکی استخوان را در سنین بالا کاهش دهد. 

اما اگر اکنون با مشکل پوکی استخوان دست به 
گریبان هستید، هنگام پیاده روی به این نکات 
توجه کنید: هنگام پیاده روی بخصوص در محیط 
شلوغ و عمومی به مسیر توجه کنید تا احتمال 
برخورد با مانع کاهش یابد. در مسیرهای لغزنده، 
ماسه ای یا دارای پستی بلندی، سربالایی و 

سراشیبی بیشتر دقت کنید.
 سعی کنید در طول پیاده روی از کفش 
ساق بلند با کفه و زیره مناسب برای داشتن 
اصطکاک بیشتر استفاده کنید. دستها را آزاد 
بگذارید تا در صورت از دست دادن تعادل، 
دست خود را به جایی بگیرید. در محیط تاریک 

پیادهروی نکنید.
اهمیت داشتن وزن ایده آل

تحمل وزن بیشتر برای بدن به معنی افزایش فشار 
روی استخوانها و عضلات بدن است؛ بنابراین در 
مورد کسانی که مبتلا به پوکی استخوان میشوند، 
حفظ وزن طبیعی بسیار اهمیت دارد. البته وزن 
بسیار کم نیز در کاهش تراکم استخوان تاثیرگذار 
است و بهترین راه حل حفظ وزن متناسب با 

شاخص توده بدنی و نه کمتر و بیشتر است.
البته در این مورد فقط حفظ وزن متناسب با کم 
خوردن یا زیاد خوردن کافی نیست و باید کلسیم 

کافی در رژیم غذایی به بدن برسد. در مواردی 
نیز جراحی های سنگین یا جراحی شکم باعث 
کاهش وزن میشود که در مورد افراد مبتلا به 
پوکی استخوان قبل و بعد از این جراحیها، فرد 

باید تحت نظر متخصص تغذیه باشد.
در مجموع افراد مبتلا به پوکی استخوان بهتر 
است در مورد رژیم غذایی و داروهایی که 

مصرف میکنند، با پزشک خود مشورت کنند.
سنجش تراکم استخوان

سنجش تراکم مواد معدنی در استخوان یا سنجش 
تراکم استخوان، قدرت استخوانها در بدن را 

ارزیابی میکند.
 در افراد عادی هم این تراکم بسته به شرایط 
بدنی و ژنتیکی متفاوت است و معمولا دانستن 
میزان دقیق آن برای ورزشکاران اهمیت دارد. اما 
در مورد افراد بالای 65 سال و بخصوص زنان 
بعد از یائسگی، انجام این سنجش ضروری است.

 سنجش تراکم استخوان در قسمتهایی از بدن مثل 
انگشتان، مچ، زانو، ساق پا و پاشنه پا تغییرات 
تراکم استخوان را نشان میدهد و در نهایت با 
رعایت نکاتی برای داشتن سبک زندگی متناسب 
با پوکی استخوان، میتوان روند تغییرات را بسیار 

کندتر کرد.

 طالع بینی
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 چرت زدن و فواید آن را بشناسید

 بهتر است ترشی همراه با وعده ناهار و غذاهای با طبع گرم مصرف شود.
به گزارش سلامت نیوز؛ ترشیجات به عنوان چاشنی غذا مورد استفاده قرار می گیرند و 
نمی توان آن ها را به عنوان غذا در نظر گرفت. همچنین ترشیجات ارزش دارویی چندانی 
ندارند و بیشتر به عنوان مصلح برخی غذاها مورد استفاده قرار می گیرند. استفاده بیش از 
حد از ترشی و مصرف آن با برخی غذاها می تواند برای بدن مضر باشد. همچنین مصرف 
ترشی در شب سبب کاهش کلسیم بدن می شود و عوارضی همچون پوکی استخوان به 
همراه دارد. در ادامه بیشتر درباره اصول مصرف ترشی وزمان مناسب مصرف ترشی 

صحبت می کنیم.
*ترشیجات را اصولی مصرف کنید

مصرف زیاده از حد و غیراصولی ترشیجات نه‌تنها مفید نیست بلکه می‌تواند منبع بیماریها 
و امراض مختلف در مصرف‌کنندگان آن شود؛ مصرف غیراصولی ترشیجات اگر در 
دوران جوانی مشکلی ایجاد نکند قطعاً در دوران میانسالی و پیری گریبانگیر خواهد بود.

نکته مهمی که همگان باید به آن اهتمام داشته باشند این است که مصرف ترشیجات 
از اصول مهمی برخوردار است؛ برای هر غذایی باید ترشیجات متناسب با آن غذا را 
انتخاب کرد چون ترشیجات اگر به‌درستی انتخاب نشوند، نه‌تنها مفید واقع نمی‌شوند بلکه 

می‌توانند تأثیرات منفی روی خوراکیها داشته باشند.
از خوردن ترشی کلم و گل کلم و هفتا‌بیجار که همه این موارد به‌خودی خود نفخ ایجاد 

می‌کنند‌، همراه با غذاهای نفاخ از جمله خوراک لوبیا و دیزی آبگوشت پرهیز کنید چون 
همراهی این ترشیجات با این‌گونه غذاها مراتب نفخ معده و روده را فراهم می‌آورند.

از خوردن ترشی بادمجان و لیته همراه با غذاهای دیرهضم باید پرهیز کرد؛ از جمله 
این غذاها می‌توان کباب جگر سیاه، ماهی، تخم‌مرغ نیمرو و سایر غذاهای دیرهضم 

را نام برد.
از خوردن هر نوع ترشی به‌جز رب نارنج یا آب نارنج همراه با ماهی پرهیز شود؛ خوردن 
ترشیجات با ماهی باعث ضعف کبد و سوء مزاج کبدی شده و شرایط را برای بیماریهای 

سیستم ایمنی از جمله MS ویتیلیگو )برص(، گیلن باره و… فراهم می‌آورد.
*چه زمانی ترشی بخوریم

از نظر موقعیت زمانی‌، زمان مصرف ترشیجات، سه‌ماهه زمستان و ماه اول بهار است؛ از 
خوردن ترشیجات در فصل تابستان و پاییز باید پرهیز کرد چون از نظر طب سنتی ایران، 
غذاهای فصل زمستان باید دارای طبع گرم باشند لذا توصیه می‌شود کنار غذاهای با طبع 

گرم و خشک‌، مصرف ترشیجات را برنامه‌ریزی کرد.
از خوردن ترشیجات در شب پرهیز کنید؛ خوردن سرکه و ترشیجات در شب باعث دفع 

بیشتر کلسیم از بدن شده و موجب پوکی استخوان و ضعف اعصاب و حتی سکته‌های 
مغزی و قلبی می‌شود.

یکی از مهمترین عوامل حواس‌پرتی و کندی حافظه و حتی آلزایمر در ایران‌، مصرف 
زیاده از حد ترشیجات است.

خوردن ترشی در شب ممنوع!

فروردین :
نمی دانید شور و هیجان تان را چه طور خالی 
کنید، به خاطر همین احساس ناراحتی می کنید. 
شاید مشکل واقعی این جاست که نمی توانید 
احساسات منفی خود را بروز دهید. اگر احتیاج دارید که به 
طریقی خودتان را خالی کنید، به شما توصیه می شود راهی 
را انتخاب کنید که خرابی کمتری به بار می آورد. باید منبع 
نارضایتی های تان را پیدا کنید و به یک راه حل واقعی برسید.

 اردیبهشت :
 جزییات کوچک کار باعث شده که به فهرست 
کارهایی که باید انجام دهید توجه نکنید. انگار 
دارید وقت تان را روی کارهای غیر ضروری 
می گذارید و راه گریزی هم به نظرتان نمی رسد. آستین ها را 
بالا بزنید و وارد صحنه شوید. سعی کنید وظایفی را که باید 
انجام دهید به سرانجام برسانید، آن وقت می توانید با خیال 

راحت به کارهای شخصی تان برسید.
 خرداد :

هنوز هم احساسات تیره و تار در اطراف تان 
حس می شود، اما می توانید روشنایی را در 
انتهای مسیر ببینید. حتی اگر سعی کنید که از زندگی لذت 
ببرید، باز هم چند روزی طول می کشد تا کاملا از دست 
نگرانی های تان خلاص شوید. سعی کنید ندای درون تان 
را بشنوید. چند نفس عمیق بکشید و از سرعت تان کم کنید. 
بدانید که گذار از یک مرحله به مرحله دیگر یک فرآیند 

تدریجی است که زمان می طلبد.
 تیر:

دوست دارید امروز در منزل بمانید، اما متاسفانه 
باید تا آخر هفته صبر کنید، آن وقت می توانید به 

درون لاک تان پناه ببرید.
 حواس تان به احساسات تان باشد، اما شاید بهتر باشد که 
فعلا در مورد آن ها حرف نزنید. این راهکار مشکلی را حل 
نمی کند، اما باعث می شود که با دیگران خوش رفتارتر باشید 
که این خوش رفتاری خودش حال تان را بهتر 

می کند.
 مرداد :

سرتان حسابی شلوغ است. کلی کار هست که 
باید انجام شان دهید. همکاران تان می آیند و می روند و این 
رفت و آمدها حواس تان را پرت می کند. یادتان نرود علاوه 
بر مشغله های کاری وظایف دیگری هم دارید که باید به موقع 
انجام شان دهید. اولویت های تان را مشخص کنید تا هیچ کار 

مهمی به تاخیر نیفتد.
 شهریور:

انگار در یک گوشه گیر افتاده اید و نمی توانید 
خودتان را خلاص کنید. اما همه چیز در حال 
بالا و پایین شدن است و تا چند روز آینده ممکن است راه 
خروج از این وضعیت ناراحت کننده را پیدا کنید. نگذارید 
نگرانی های جزیی روحیه ی تان را خراب کند. بدانید که منفی 
نگری به نفع تان نیست. اما در عوض اگر افکار مثبت در سر 

داشته باشید می توانید تا دوردست ها بروید.
 مهر :

اوقات سختی پیش رو دارید، باید کارهای نیمه 
تمام را به سرانجام برسانید و هم زمان به آینده 
هم فکر کنید. انگار آینده با سرعت به شما نزدیک می شود و 
شما نمی دانید که آیا اکنون برای عملی کردن نقشه های تان 
آمادگی دارید یا نه. اما برای این که خودتان را ثابت کنید 
بیهوده انرژی نگذارید. نباید با عجله حرکت کنید، چون آهسته 
رفتن بیشتر به نفع تان است. آهسته و پیوسته در مسیر پیش 

بروید تا برگی دیگر از دفتر زندگی تان ورق بخورد.
 آبان :

تلاش های تان دارد به بار می نشیند و اتفاق 
بزرگی در راه است. اما کمی حساس شده اید و 
نمی دانید اوضاع چه طور رقم خواهد خورد. بدتر 
از همه این که ممکن است ببینید ناگهان پیشرفت تان متوقف 

شده و به مانع برخورده اید.
 اما نگران نباشید، کمی صبر کنید تا اوضاع به نفع تان تغییر کند. 
یادتان باشد که برای موفقیت عجله نکنید، شاید هنوز متوجه 
نباشید، اما واقعیت این است که دارید پیشرفت می کنید. البته 
شاید این فرآیند کمی بیشتر از چیزی که انتظار 

دارید طول بکشد.
 آذر:

امروز با آدم های فوق العاده ای مواجه خواهید 
شد، اما ممکن است فعالیت های اجتماعی زیاد کمی خسته تان 
کند. انگار بیشتر دوست دارید که به بودن با دوستان تان فکر 

کنید، نه این که واقعا با آن ها وقت بگذرانید. 
یادتان باشد که تعادل تان را از دست ندهید. 

لزومی ندارد خودتان را زندانی کنید. همین قدر تنها بمانید که 
فقط بتوانید احساسات تان را جمع و جور کنید، بعد به جمع 
دوستان تان بروید و وقتی با آن ها هستید به چیز دیگری 

فکر نکنید.
 دی :

اکنون زمان آن رسیده که نقشه های تان را عملی 
کنید، البته انگار هنوز دچار استرس هستید. دیگر 
فکر کردن بس است، باید دست به کار شوید. اگر 
احتیاج به کمک داشتید خجالت نکشید و خواسته ی تان را 
بگویید. اطرفیان تان می دانند که شما آدم وظیفه شناسی هستید 
و پشتکار دارید، پس حتما کمک تان خواهند کرد.  نگذارید 

غرور مانع پیشرفت تان شود.
 بهمن:

یک چیزی جور در نمی آید، به همین خاطر تا 
وقتی این مشکل را حل نکرده اید نمی توانید آرام بنشینید. 

موقعیت گمراه کننده ای است، چون در ظاهر همه چیز خوب 
به نظر می رسد. اما یک چیزهایی هست که جهت گیری ها را 
تحت تاثیر قرار می دهد. صبر کنید تا از شدت فشارها کاسته 
شود و بعد وارد عمل شوید. حتی زمانی که همه چیز مبهم به 

نظر می رسد، می توانید کاری کنید که اتفاقات مثبت بیفتد.
 اسفند :

امروز به سختی می توانید با احساسات تان ارتباط 
برقرار کنید.

 می توانید در ذهن تان یک دنیای ایده آل بسازید و کمی در 
جهان خودساخته ی خودتان شنا کنید. این رویاپردازی اولین 
قدم برای رسیدن به احساس رضایت است. اگر می خواهید که 
این رویاها را به واقعیت تبدیل کنید باید یک نقشه ی حسابی 

ترتیب دهید و به آن عمل کنید.
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اگر عمل چرت زدن به طور عاقلانه و صحیح انجام شود مزایایی 
را برای سلامتی شما در بر خواهد داشت که در این مطلب به آنها 

اشاره شده است.
به گزارش سلامت نیوز به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان ، چرت زدن 
در طول روز می‌تواند در الگو‌های خواب شبانه‌تان اختلال ایجاد کند 
که این در نتیجه می‌تواند به سامت کلی‌تان صدمه وارد کند، اما در 
طول تاریخ افراد بزرگ و معروفی مثل ادیسون، انیشتن، چرچیل، ناپلئون 
و خیلی‌های دیگر بوده‌اند که تحت هیچ شرایطی از چرت روزانه‌شان 
نمی‌گذشتند. چطور می‌شود که چرت زدن در عین حال که چیز بدی 
است، توسط مشاهیر گوناگون هم به شدت انجام شود؟ خب باید گفت: 
آنچه از چرت زدن عاید شما می‌شود به ۲ عامل بستگی دارد: شما که 

هستید و چطور چرت می‌زنید.
چرت زدن چه فایده‌ای برای شما دارد؟

اگر عمل چرت زدن به طور عاقلانه و صحیح انجام شود مزایایی را برای 
سلامتی شما در بر خواهد داشت:

انرژی: همانطور که انتظار می‌رود چرت زدن باعث تقویت انرژی 
می‌شود. این موضوع اگر شما کاری دارید که به نهایت دقت و توجهتان 
در بازه‌های زمانی مختلف احتیاج دارد خیلی مهم است. شاید به همین 
دلیل باشد که خیلی از افرادی که نام بردیم هیچ جوره بیخیال چرت 
زدن نمی‌شوند، اما با این حال اگر خیلی کوتاه و خیلی طولانی هم 
چرت بزنید، وقتی بیدار می‌شوید احساس خواب آلودگی و گیجی بیشتر 
می‌کنید، به همین دلیل باید روش مناسب را در پیش گرفته و تعادل 

ایجاد کنید.
استرس: 

وقتی اوضاع خیلی در هم و پریشان کننده می‌شود بد نیست که به 
مغزتان کمی استراحت بدهید؛ به همین دلیل است که وقتی صبح‌ها بیدار 
می‌شوید اوضاع به نظرتان کمی آرام‌تر می‌آید، چون شب که خوابیدید 

و در هوشیاری نبودید ذهنتان روی مشکلات کار کرده و در واقع نوعی 
پردازش روانی برایتان انجام داده تا وقتی بیدار شدید بتوانید با شرایط 

کنار بیایید.
خلاقیت: 

 REM اگر یک چرت به اندازه‌ی کافی طولانی باشد که چرخه‌ی خواب
کامل شود مغزتان پیوند‌های جدیدی برقرار کرده و در نتیجه وقتی بیدار 
می‌شوید از خلاقیت بیشتری برخوردار هستید. متاسفانه چرت‌های خیلی 
کوتاه این ویژگی را ندارند چرا که شما برای تکمیل چرخه‌ی خواب 

REM به حدود ۹۰ دقیقه زمان احتیاج دارید.
تقویت خلق و خو: 

اگر شما احساس خستگی کمتر، انگیزه‌های بیشتر و استرس کمتر 
می‌کنید، در حقیقت خلق و خویتان تقویت و بهتر شده است که این نه 

تنها برای خودتان، بلکه برای اطرافیانتان هم خوب است!
پس مشکل چیست؟

اگر چرت زدن این همه مزایا دارد پس مشکلش چیست؟ با اینکه چرت 
زدن خوب است، اما اگر صحیح انجام نشود مشکلاتی که ایجاد می‌کند 
بیشتر از مشکلاتی که حل می‌کند، خواهد بود. بعضی از مردم برای چرت 
زدن طراحی نشده‌اند، اغلب به این دلیل که ساعت بدنشان آنقدر دقیق 
است که چرت زدن آن را به هم می‌زند؛ به علاوه چرت‌های بیش از حد 
طولانی یا بیش از حد کوتاه هم می‌توانند بر بی حسی و خواب آلودگی 
فرد اضافه کنند؛ بنابراین برای دستیابی به مزایای چرت زدن بهتر است که 

آنرا بطور صحیح انجام دهیم.
چطور چرت زدن خود را بهینه‌سازی کنید؟

برای دستیابی به قدرت و اجتناب از مضرات چرت زدن، این مراحل ساده 
را دنبال کنید:اگر مشکل بی‌خوابی دارید از چرت‌زدن اجتناب کنید- بهتر 
است تا زمانیکه الگو‌های خوابتان را تحت کنترل در نیاورده‌اید چرت 
 . نزنید، فرقی نمی‌کند که چقدر خسته باشید.به میزان درست چرت بزنید ـ
۲۰ تا ۳۰ دقیقه چرت برای تقویت سریع انرژی خوب است. ۹۰ دقیقه 
برای یک شارژ کامل‌تر بهتر است. هر مقداری به غیر از این‌ها باشد 

معمولًا باعث می‌شود که بیشتر کسل و بی‌حال شوید.
در یک زمان مشخص چرت بزنید ـ. وقتی سر ساعت‌های مختلف 
بخوابید یا چرت بزنید ریتم ساعت بدنتان بهم می‌خورد و منجر به 
بی‌خوابی‌تان می‌شود، اما اگر یک ساعت مشخص داشته باشید می‌توانید 

از مزایای هر ۲ بهره ببرید.

قطع تنفس برای چند ثانیه حین خواب، یکی از اختلالات 
رایج است که به شکل خر وپف شبانه خود را نشان می 

دهد.
به گزارش سامت نیوز به نقل از آوای سلامت ، فشار خون 
بالا، و مشکلات قلبی عروقی، سکته مغزی،کاهش کارایی و 
بازدهی، دیابت نوع 2، بیش فعالی، خستگی و خواب آلودگی 
شدید و کاهش میزان اکسیژن در میان افراد مبتلا به آپنه خواب 
درمان نشده بیشتر است. اما انواع خاصی از مواد غذایی هستند 

که منجر به بهبود این عارضه آزاردهنده می شوند.
ویتامین ب 6: 

ویتامین ب 6 اغلب برای مبارزه با اختلالات خلقی و افسردگی 
تجویز می شود. با این حال نقش مهمی در فرایند تبدیل 
تریپتوفان به ملاتونین نیز دارد و منجر به بهبود کیفیت خواب 
می شود. آجیل و دانه ها مانند پسته، تخمه آفتابگردان، حاوی 
این ویتامین هستند ضمن این که ماهی تن، ماهی آزاد، آووکادو 

و موز نیز ویتامین ب 6 دارند.
چای:

 بسیاری از نوشیدنی ها حاوی مواد معدنی ضروری و ویتامین 
هایی مانند منیزیم، کلسیم و ملاتونین هستند. شیر گرم، شیر 
بادام، چای سنبل الطیب، چای بابونه، آب آلبالو، چای میوه، و 
چای نعناع را برای رفع آپنه خواب و بهبود کیفیت خواب می 

توانید به رژیم غذایی تان اضافه کنید.
تریپتوفان:

 تریپتوفان یک اسید آمینه است که در هنگام بلع منجر به تبدیل 
سروتونین به ملاتونین می شود. تریپتوفان در محصولات لبنی 
مانند شیر، ماست، پنیر و همچنین در غذاهای دریایی، آجیل، 

حبوبات، غلات، و انواع خاصی از میوه ها مانند موز، سیب و 
شغلم یافت می شود.

کلسیم:
 به طور کلی شیر برای سامت بدن خوب است اما کلسیم 
موجود در آن منجر به توسعه ملاتونین در بدن می شود؛ 
بخصوص زمانی که بدن در حالت استراحت و آماده برای 
خوابیدن است. برای همین است که رژیم غذایی حاوی کلسیم 
بالا برای افراد مبتلا به مشکلات بی خوابی توصیه می شود. 
کلسیم همچنین در سبزیجات برگ تیره مانند اسفناج و کلم پیچ 
و همچنین نان غنی شده، آب میوه، غلات و حبوبات وجود 

دارد.
غذاهای غنی از ملاتونین: 

کسانی که به دنبال یک راه طبیعی برای از بین بردن آپنه 
انسدادی خواب هستند، باید ملاتونین بیشتری را وارد رژیم 
غذایی شان کنند. ملاتونین به فرم قرص یا مکمل هم وجود 
دارد و به آرامش قبل از خواب کمک می کند. میوه ها و 
سبزیجات حاوی ملاتونین عبارتند از گیلاس، ذرت، مارچوبه، 
گوجه فرنگی، انار، زیتون، انگور، کلم بروکلی و خیار. همچنین 
غات و انواع آجیل و دانه ها حاوی مقادیری از ملاتونین 

هستند.
منیزیم:

 منیزیم در بهبود کیفیت خواب همان اثرات تریپتوفان را دارد. 
منیزیم یک ماده معدنی است که هنگام بلع منجر به کاهش 
اثرات آدرنالین و کمک به استراحت و خواب می شود. اسفناج، 
کلم پیچ، آجیل، ماهی، سویا، موز، آووکادو و ماست حاوی 

مقادیر زیادی منیزیم هستند.

پیشگیری از آپنه خواب با مصرف منظم
 6 ماده غذایی

و  بایدها  اورژانس کشور  سخنگوی سازمان 
را  اربعین ٩٧  زائران  برای  بهداشتی  نبایدهای 

تشریح کرد. 
به گزارش جام جم آنلاین، مجتبی خالدی در 
گفتگو با ایسنا با اشاره به حضور عوامل اورژانس 
در مسیر حرکت زائران اربعین ۹۷ گفت: ۹۰۰ 
دستگاه آمبولانس، ۳۵ دستگاه اتوبوس آمبولانس، 
١٠فروند بالگرد، ۴دستگاه خودرو ارتباطات، 
۴دستگاه تعمیرگاه سیار، ٩واحد بیمارستان 
صحرایی، ۵۶ واحد کلینیک سیار و ٨٩ واحد مرکز 
درمانی از جمله خدمات اورژانس کشور است.وی 
با بیان اینکه کل نیروهای عملیاتی اورژانس که در 
اربعین ٩٧ مستقر هستند ١٧٠٠٠ نفر هستند، گفت: 
از این تعداد نیروهای عملیاتی درمانی ٩٠٠٠ نفر، 
تیم‌های مدیریت بیماری‌های واگیر دار ۶۵٠ نفر و 
تیم‌های بهداشت محیط نیز در قالب ١٣٠ تیم فعالیت 
می‌کنند.سخنگوی سازمان اورژانس کشور با اشاره 
به برخی توصیه‌های بهداشتی و درمانی به زائرین 
در اربعین ٩٧ اظهارکرد: زائران قبل از آغاز سفر با 
پزشک معالج خود مشورت‌های لازم را انجام دهند 
و بعد از بازگشت از سفر نیز مجدد به پزشک معالج 
خود مراجعه کنند همچنین داروهای مصرفی خود 
را متناسب با طول سفر و لیست داروهای مصرفی 
و خلاصه سیر بیماری خود را به صورت مکتوب به 
همراه داشته باشند و در صورت بروز علایم بیماری 
به مراکز درمانی در طول مسیر مراجعه کنند.وی با 
توصیه به زائرین در مورد هشدارهای اورژانس به 

زائران اربعین به همراه داشتن برخی از وسایل مورد 
نیاز اظهار کرد: داروهای مورد نیاز، بطری آب، 
ماسک یکبار مصرف، عینک آفتابی، پماد و وسایل 
پانسمان و دفترچه بیمه از جمله وسایلی است که به 
زائرین توصیه می‌شود در این مسیر به همراه خود 
داشته باشند، همچنین انتخاب کوله پشتی مناسب، 
کفش راحت و اندازه، به همراه داشتن حداقل مقدار 
بار، به همراه داشتن کلاه لبه دار و لباس‌های مناسب 
گرما و سرما از دیگر توصیه‌ها به زائران است.
خالدی همچنین اظهار کرد: زائرین از آب آشامیدنی 
سالم )آب لوله کشی( یا »آب جوشیده به مدت یک 
دقیقه« استفاده کنند و از حمل هرگونه موادغذایی 
فاسد شدنی در طول سفر و استفاده از لیوان های 
مشترک خودداری کنند و بعد از صرف غذا نیز حتما 
از چند قطره آب لیمو و یا آب لیموترش تازه استفاده 
کنند و از گرم کردن مجدد غذا نیز خودداری کنند.
سخنگوی سازمان اورژانس کشور افزود: زائران 
از حبوبات و سبزیجات بیشتری در داخل غذاها 
استفاده کنند و در صورت مصرف نوشیدنی، آب 
و دوغ کم نمک را به سایر نوشیدنیها ترجیح دهند 
همچنین ترجیحا از خرما و کشمش به مقدار کم به 
جای قند در کنار چای استفاده کنند.وی به مبتلایان 
به چربی خون بالا، دیابت و بیماری‌های قلبی و 
عروقی نیز توصیه کرد: از مصرف غذاهای چرب و 
پرنمک و شیرین و در حجم زیاد خودداری کنند.
خالدی همچنین با اشاره به اینکه کلیه افراد درگیر 

در توزیع آب چای و غذا باید دارای کارت بهداشت 
معتبر باشند، گفت: همچنین رعایت بهداشت فردی 
در هنگام ارایه خدمات نیز ضروری است و احشام 
مورد استفاده برای ذبح و قربانی نیز باید مورد تایید 
دامپزشکی قرار بگیرند و ضمنا نظافت و شست و 
شو و گندزدایی باید به صورت مستمر رعایت شود 
و استفاده از مایع دستشویی نیز جدی گرفته شود.

وی همچنین تاکید کرد: زائران دستهای خود را قبل 
از تهیه غذا و درطول تهیه آن به صورت متناوب با 
آب و صابون بشویند و غذاهای پخته را در درجه 
حرارت اتاق بیش از دو ساعت نگهداری نکنند، 
همچنین از مواد اولیه که تاریخ مصرف آنها منقضی 
شده است استفاده نکرده و از سرو چای داخل لیوان 
های پلاستیکی شفاف و یا غذا در ظروف پلاستیکی 
خودداری نمایند؛ اما استفاده از ظروف پلاستیکی 
برای نوشیدنی ها و غذاهای سرد بلامانع است.
خالدی همچنین اظهار کرد: پسماندهای تولید شده، 
به صورت بهداشتی جمع آوری، انتقال و دفع گردد 
و در کنار هر ایستگاه صلواتی نیز سطل یا کیسه 
جهت جمع آوری مرتبط ظروف و لیوان‌های یکبار 

مصرف استفاده شود.
سخنگوی سازمان اورژانس کشور در پایان با 
اشاره به طولانی بودن مسافت پیاده روی زائران 
نیز گفت: اگر زائران به علت خستگی ناشی از راه از 
کاروان خود دور افتاده و جدا شده و دچار نگرانی، 
تشویش،استرس و یا هر یک از علائم مشابه شدند 
به منظور پیشگیری از عوارض روانی و دریافت 
کمک های فکری و روانی به کارشناسان سلامت 
روان که در تیم های بهداشتی مستقر در مسیر 

حضور دارند، مراجعه کنند.

هشدارهای اورژانس به زائران اربعین
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  مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان گفت: مالیات بر ارزش 
افزوده از عوامل توسعه و آبادانی شهرها و روستاها 

است.
  به گزارش روابط عمومی اداره کل امور مالیاتی هرمزگان؛ 
شاکر رضا مریدی با حضور در نماز جمعه شهرستان میناب، 
با بیان اینکه توسعه کشور به سه عامل اقتصادی، سیاسی 
و فرهنگی - اجتماعی بستگی دارد، اظهارداشت: در بخش 
اقتصادی، سازمان امور مالیاتی و وزارت امور اقتصادی و 

دارایی دارای نقش خطیری است.
مریدی با اشاره به شعار سال 97که از سوی مقام معظم 
رهبری به نام »سال حمایت از تولید داخلی«، نامگذاری شده 
است، بیان داشت: کارکنان امور مالیاتی هرمزگان با سرلوحه 
قرار دادن منویات مقام معظم رهبری و همچنین حمایت از 
واحدهای تولیدی امور و اهداف سازمان امور مالیاتی و 
اداره کل امور مالیاتی هرمزگان را دنبال می کنند.وی در 
خصوص تحقق درآمدهای مالیاتی تصریح کرد: باکمترین 
فشار به واحدهای تولیدی و فعالان اقتصادی از طریق 
شناسایی فرارهای مالیاتی تلاش کرده ایم که درآمدهای 
 استان را محقق کنیم که در این زمینه موفقیت‌های بزرگی

 داشته ایم.
  مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان با اشاره به اینکه مالیات بر 
ارزش افزوده از عوامل توسعه و آبادانی شهرها و روستاها 
است، اظهارداشت: با اجرای قانون مالیات برارزش افزوده 
گام های اساسی در راستای خدمت به مردم برداشته شده 
است.وی با بیان اینکه نرخ مالیات بر ارزش افزوده 9درصد 
می باشد، بیان داشت: سه درصد از عوارض ارزش افزوده به 
دهیاری ها وشهرداری ها و یک درصد به حوزه سلامت و 5 

درصد نیز به حساب خزانه دولت واریز می شود.
  مریدی افزود: سه درصد از 9 درصد مالیات بر ارزش 
افزوده قبل از اینکه به حساب خزانه واریز شود توسط اداره 

کل امور مالیاتی به طور مستقیم به حساب شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های استان واریز می‌شود.

  مدیر کل امور مالیاتی هرمزگان با اشاره به میزان عوارض 
ارزش افزوده که به حساب شهرداری ها و دهیاری های 
شهرستان میناب واریز شده است، بیان کرد: در سال 
95مبلغ9میلیارد تومان ، در سال 96 مبلغ 40 میلیارد تومان 
و در 6ماهه نخست سال97 با افزایش 90درصدی نسبت 
به مدت مشابه در سال گذشته، مبلغ 29 میلیارد تومان به 
شهرداری ها و دهیاری های این شهرستان از محل عوارض 

ارزش افزوده واریز شده است.
  گفتنی است، در پایان مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان به 
سوالات مالیاتی نمازگزاران شهرستان میناب به صورت 

حضوری پاسخ دادند.

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان در جمع نمازگزاران میناب خبرداد

پرداخت 29 میلیارد تومان به شهرداری ها و دهیاری های میناب
مالیات بر ارزش افزوده از عوامل توسعه و آبادانی شهرها و روستاهاست

,,
با اجرای قانون مالیات برارزش 
افزوده گام های اساسی در راستای 
خدمت به مردم برداشته شده 
است. سه درصد از عوارض ارزش 
افزوده به دهیاری ها و شهرداری‌ها 
و یک درصد به حوزه سامت و 5 
درصد نیز به حساب خزانه دولت 

واریز می شود

  آسانسور دستگاهی است دائمی که برای جابجایی 
اشخاص یا کالا بین طبقات ساختمان مورد استفاده 
قرار می‌گیرد. با پیشرفت صنعت و تکنولوژی و رشد 
ساختمان سازی با ارتفاعات زیاد، نیاز به استفاده از 

آسانسور به وجود آمد.
  بنابراین در همین راستا از اواخر قرن 19 میلادی آسانسور 
به صورت ابتدایی فقط جهت ساختمانهای در حال ساخت 
استفاده شد. به مرور تاثیرات پیشرفت فناوری در علوم فنی، 
هیدرولیکی و الکترونیکی موجب ساخت آسانسورهای 
دقیق، ظریف و محکم با ظرفیت و ایمنی بالا با کاربردهای 
مختلف در محل هایی مانند بیمارستان ها و ساختمان های 

مسکونی گردید.
  نکات ایمنی در هنگام استفاده از آسانسور:

هنگام استفاده از آسانسور به ظرفیت آن توجه داشته باشید و 
از سوار شدن بیش از حد و قرار دادن بارهای بیش از اندازه 
ظرفیت مشخص شده آن خودداری کنید. در غیر این صورت 
آسانسور در حین حرکت دچار اشکال می شود و چنانچه 

مجهز به دستگاه تشخیص وزن باشد از حرکت می ایستد.
به هنگام انتظار برای آسانسور کلید احضار را فشار دهید 
و درصورت ثبت فرمان )روشن شدن چراغ داخل کلید( از 

فشار مجدد آن خودداری کنید.
در هنگام حرکت آسانسور از دست زدن به در کشویی 
آسانسور و تکیه دادن به آن جداً خودداری کنید و چنانچه 
آسانسور بدون در کشویی باشد تا آنجا که ممکن است به 
محوطه ورودی کابین نزدیک نشوید و مواظب باشید لباس، 

کیف و مانند آن بین در آسانسور گیر نکند.
  چنانچه آسانسور در بین راه دچار اشکال شد و از حرکت 
باز ایستاد، خونسردی خود را حفظ کرده و با فشار دادن 
دکمه زنگ خطر اضطراری، نگهبان ساختمان را مطلع سازید، 
تا اقدام به نجات شما کند. از کمبود هوای داخل اتاق کابین 
یا خطرات دیگر نگران نباشید، زیرا چاهک آسانسور و 
کابین آن دارای منفذهایی برای عبور و تهویه هوا می باشد و 

خطری جدی شما را تهدید نمی کند.
  در صورتی که از نقص فنی آسانسور مطلع شدید از آن 
استفاده نکرده و حتی چنانچه از مسائل فنی آگاهی دارید، 
هرگز خودتان اقدام به رفع ایراد نکنید و در اسرع وقت با 

مسئولان سرویس و تعمیر مجاز آسانسور تماس بگیرید.
تا آنجا که امکان دارد در مواقعی که سرایدار در ساختمان 
نیست و ساختمان خلوت می باشد از آسانسور استفاده نکنید 
چون در این صورت اگر آسانسور دچار اشکال شود ممکن 

است تا چندین ساعت در آسانسور محبوس بمانید.
 پیش از سوار شدن به آسانسور از وجود کابین رو به روی 
ایستگاه یا طبقه مورد نظر مطمئن شوید و هیچ گاه با عجله 

وارد کابین نشوید.
  در هنگام وقوع حریق هرگز از آسانسور استفاده نکنید، 
زیرا این کار بسیار خطرناک بوده و خود عاملی جدی برای 
به خطر انداختن جان شما خواهد بود. به کودکان خود هشدار 
دهید آسانسور وسیله بازی نیست و بازی با آن ممکن است 

جان آنها را به خطر اندازد.
  توصیه های مفید در صورت گیرافتادن در آسانسور:

 در آسانسور بمانید. آسانسور سقوط آزاد نمی کند و ایمن 
است. شما در امان هستید.

مردم را در کابین نگه دارید. مسافران آسانسور نباید با 
اهرم انداختن درها را باز کنند. درها به دلیلی بسته هستند. 

توسل به اهرم برای باز کردن درها ممکن است مانع حرکت 
آسانسور به منظور نجات دادن مسافران شود.

نگران هوا نباشید کابین آسانسور در برابر جریان هوا ایزوله 
نیست. اکسیژن شما تمام نمی شود.

نگران ماندن در تاریکی نباشید. سیستم روشنایی اکثر 
آسانسورها هنگام توقف آسانسور همچنان کار می کند. حتی 
چنانچه جریان برق قطع شود، بسیاری از آسانسورها مجهز 
به سیستم باطری پشتیبان برای تامین روشنایی اضطراری 
هستند.خونسرد و صبور باشید. سعی کنید دیگران را آرام 
نگهدارید.با افرادی که در خارج از آسانسور هستند تماس 
بگیرید، استفاده از زنگ خطر آسانسور، روش قدیمی موثر و 
فریاد زدن و کوبیدن به در آسانسور، استفاده از تلفن همراه در 
صورت آنتن دهی راه های مناسبی برای آگاه کردن افرادی 

که خارج از آسانسور هستند، می باشد.
روی زمین بنشینید با این کار وقتی آسانسور دوباره حرکت 

کند تعادلتان به هم نمی خورد.
  بازرسی آسانسور

کارفرما از طریق شرکت طراحی و مونتاژ و نصب آسانسور، 
درخواست بازرسی را در سامانه مدیریت بازرسی آسانسور 
 که تحت نظر سازمان ملی استاندارد ایران است ثبت 
می نماید و سازمان ملی استاندارد ایران امر بازرسی را به یک 
 شرکت بازرسی آسانسور که دارای پروانه تایید صلاحیت 
می باشد محول می کند. براساس استاندارد ملی ایران شماره 
1-6303 بازرسی آسانسور انجام شده و در صورت مطابقت 
با استاندارد، تاییدیه جهت آسانسور صادر می شود و در 
هنگام درخواست مجوز اولیه برای نصب آسانسور، باید 
دفترچه ای مشتمل بر اطلاعات لازم برای طراحی آسانسور 
و انتخاب قطعات اجرایی نصب بر مبنای این استاندارد ارائه 
و مورد تایید شرکت های خدمات مهندسی ذی صلاح 
قرار گیرد. لازم به ذکر است که این دفترچه یا پرونده باید 
در هر حال توسط متصدی سرویس آسانسور یا شخص 
 و یا سازمان مسئول برای انجام آزمون ها و بررسی های 

دوره ای قابل دسترس باشد.
تذکر 1: در صورت نیاز به تعمیر یا تعویض قطعات ایمنی 
و اصلی پس از دریافت گواهینامه بازرسی و یا پس از 
گذشت یکسال از صدور گواهینامه، مالک می بایست اقدام 

به درخواست بازرسی ادواری نماید.
تذکر 2: آسانسور باید در هرحال توسط شرکت های ذی 
صلاح )دارای پروانه طراحی و مونتاژ معتبر( تحت سرویس 
و نگهداری مستمر قرار گیرند و در صورت عدم انعقاد 
قرارداد سرویس و نگهداری مسئولیت هرگونه حادثه و 

سانحه در آسانسور با مدیریت ساختمان خواهد بود.
 اقدامات پیشگیرانه توسط صاحبان و مدیران ساختمان

بازرسی ادواری کلیه بخش ها و اجزاء آسانسور به صورت 
ماهانه از سوی شرکت های معتبر

نصب سیستم برق اضطراری برای آسانسور 
تدوین دستورالعمل مناسب برای بهره برداری درست از 

آسانسور 
برای اطلاعات بیشتر می توانید از استاندارد ملی ایران به 
شماره 1-6303 با عنوان مقررات ایمنی ساختمان و نصب 

آسانسور قسمت اول آسانسورهای برقی بهره برداری کنید.
 فریده اقبالی، معاون استاندارد سازی و آموزش 
اداره کل استاندارد استان هرمزگان

نکات ایمنی و استاندارد درباره آسانسور 
مقاله

  طبق آخرین آمار بیش از ۲۱ هزار نفر از استان 
هرمزگان برای حضور در مراسم اربعین حسینی در 
سامانه سماح نام‌نویسی کرده‌اند که این عدد نسبت 
به سال گذشته افزایش چشم گیری را به دنبال 

داشته است.
  به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛حماسه عاشورا 
واقعی جاودان است که با گذشت بیش از ۱۴۰۰سال از آن 
روز بی پایان فصلی نو از عشق و دلدادگی به حریم امن 
اهل بیت )ع( آغاز شده و حسین)ع( در کانون شیفتگی 
قرار دارد که در چند سال اخیر سنت حسنه پیاده‌روی 
اربعین حسینی )ع( شور و شوق زیادی را در دل همه 
مسلمانان جهان براه انداخته است.پیاده روی اربعین به 
بزرگ‌ترین کارناوال جهان تبدیل شده که مردم زیادی 
 را از سراسر دنیا تنها به عشق امام مظلوم به کربلا 
می کشاند از این رو کسانی که یک‌بار پا در این سفر 
معنوی می‌گذارند عشق حسین در دلشان جوانه می‌زند و 
حضور در پیاده روی اربعین به برنامه هر ساله آنان تبدیل 
می شود.مسیر دلدادگی اهل بیت از نجف تا کربلا با هدف 
حضور در بین‌الحرمین برای عاشقان اباعبدالله)ع( شوری 
غیر قابل وصف است که هر ساله جمعیت قابل ملاحظه‌ای 
از مردم هرمزگان را به سمت خود می کشاند و جاذبه 
عشق حسین)ع( موجب شده تا شاهد حضور اقشار و 
طیف های مختلف از نوزاد شیرخواره به همراه خانواده تا 
کهنسالان را باشیم.طبق آخرین آمار بیش از  ۲۱ هزار نفر 
از استان برای حضور در مراسم اربعین حسینی در سامانه 
سماح نام‌نویسی کرده‌اند که این عدد نسبت به سال گذشته 

افزایش چشم گیری را به دنبال داشته است.
  ثبت نام ۲۱هرمزگانی برای پیاده روی اربعین

سجاد قادری، معاون اداره کل حج و زیارت هرمزگان 
از افزایش ۱۷ درصدی ثبت‌نام هرمزگانی‌ها برای حضور 
در مراسم اربعین حسینی خبر داد و گفت: شمار ثبت‌نام 
کنندگان هرمزگانی برای حضور در مراسم اربعین حسینی 

۱۷ درصد بیشتر از مدت مشابه پارسال است.
معاون اداره کل حج و زیارت هرمزگان پیش‌بینی کرد تا 
پنجم آبان آخرین‌مهلت نام‌نویسی بیش از ۲۰ هزار نفر 

برای حضور در این مراسم معنوی نام‌نویسی کنند.
وی افزود: اکنون هزینه صدور روادید زائران ۲۳۵ هزار 
تومان است و زائرانی را که در روز‌های قبل هزینه بیشتری 

پرداخت کردند به آن‌ها بازگردانده می‌شود.
قادری اظهار کرد: همه امکانات و تجهیزات دستگاه‌های 
دولتی هرمزگان برای پشتیبانی و خدمات‌رسانی به زائران 
حسینی بسیج شده و  همه کمیته‌های این ستاد برای 

برگزاری باشکوه‌تر مراسم اربعین آماده هستند.
وی با اشاره به اینکه ۲۳ پایگاه امداد جاده‌ای در مسیر 
پیاده‌روی برای خدمات به زائران حسینی دایر شده 
است، عنوان کرد: ۲۷ موکب از استان هرمزگان در مسیر 

پیاده‌روی زائران برپاشده است.
  برپایی ۲۹موکب هرمزگان در مسیر پیاده روی

در مقابل سیل مشتاقان حضور در بزرگ ترین گردهمایی 
مذهبی جهان افراد زیادی هم هستند که امکان شرکت 
در این مراسم با شکوه و پرفیض را پیدا نمی‌کنند و با 
خدمت رسانی به زائران اربعین در موکب ها ارادت‌شان به 
امام‌حسین)ع( را نشان می دهند از این رو استان هرمزگان 
با برپایی ۲۹ موکب  در مسیر پیاده روی اربعین ارادت 
مریدانش به سردار و سالار شهیدان به نمایش می گذرانند.

 حجت الاسلام غلامرضا حاجبی، مسول بعثه مقام معظم 
رهبری در هرمزگان اظهار کرد: ۱۶ موکب در داخل ایران 
در مرز‌های شلمچه و مهران و در شهر‌های بندرلنگه، 
بندرخمیر، پارسیان و بندرمغوئیه آماده خدمات رسانی به 
زائران هستند.حاجبی بیان کرد: ۱۳ موکب در عراق در 
مسیر شهرهای نجف اشرف، سامرا و کربلا خدمات تغذیه، 

اسکان موقت و توزیع بسته‌های فرهنگی را به زائران 
برعهده دارند.وی تصریح کرد: این موکب ‌ها تا دو  روز 
بعد از اربعین نیز دایر است در روز به ۱۷ هزار و ۵۰۰ زائر 
غذای گرم و به ۱۳ هزار زائر نیز اسکان موقت می ‌دهند.

مسئول بعثه مقام معظم رهبری در هرمزگان ادامه داد: 
هزینه‌‌ها و امکانات این موکب ‌ها را که شامل اقلام دارویی، 
بهداشتی و خوراکی است، مردم و خیران به ستاد بازسازی 
عتبات و عالیات هرمزگان به صورت نقدی و غیرنقدی 

پرداخت کرده اند.
بندرخمیر، ورودی شهر ؛ بندرلنگه، در مسیر 
پارسیان؛ستاد مردمی اربعین حسینی، موکب محمد 

رسول الله، موکب امام سجاد)ع( در بندرکنگ
مرز مهران موکب حضرت علی اصغر)ع(؛ مرز 
شلمچه،موکب حضرت علی اصغر)ع(، موکب های 

منتظران ظهور و عاشقان ثارالله
پارسیان؛ مسجد امام حسن مجتبی علیه السلام،شهدای 

پارسیان،خادم الشهدا و قمر بنی هاشم
آبادان؛ موکب پیامبر اعظم صلی الله علیه و اله و سلم 
واقع در )اتوبان آبادان به سمت اهواز - کیلومتر ۱۷ بعد 
از پلیس راه و ایست و بازرسی سمت چپ ظلع غربی 

اردوگاه بوشهر (
اردوگاه پیامبر اعظم صلی الله علیه واله وسلم سپاه امام 

سجاد علیه السلام
نجف؛ موکب سیدالشهداء علیه السلام پذیرای زائر برادر و 

خواهر صحن حضرت زهرا س طبقه منفی یک
موکب محبان الزهرا ویژه خواهران صحن حضرت زهرا 

سلام الله علیها طبقه منفی یک
  مواکب در مسیر نجف به کربلا

موکب احباب الرضا علیه السلام عمود ۴۰۳
موکب شهید مدافع حرم عبدالحمید سالاری عمود ۱۳۵۰ 

شرقی
موکب الشهدا عمود ۱۳۵۰ درمسیر بیمارستان الکفیل

موکب قاسم بن الحسن علیه السلام عمود ۱۳۵۱
موکب قمربنی هاشم علیه السلام عمود ۱۳۹۰ جنب دیوار 

پد بالگرد بعدازبیمارستان کفیل
موکب علی اکبر علیه السلام عمود ۱۳۹۰ جنب پدبالگرد 

بعد از بیمارستان کفیل
موکب انصار الحسین علیه السلام شهر کربلا بعد از 

جسرالحسین ع اول ورودی طویریج
موکب کریم اهل بیت علیهما السلام )نانوایی( شهر کربلا 

بعداز جسرالحسین  علیه السلام خیابان )شارع(
میثم تمار روبروی هتل رزان

موکب انصارالمهدی عجل الله تعالی فرجه الشریف 
شهرکربلا بعداز جسرالحسین ع خیابان )شارع( میثم تمار 

روبروی هتل رزان
موکب طلوع آدینه ویژه خواهران درشهر کربلاانصار 
المهدی)ع(بعداز جسرالحسین علیه السلام  باب طویریج 

۲۰۰ متر درمسیر حله مجتمع حسناوی
موکب شهید عراقی زاده در کربلا

موکب بقیه الله در سامرا، جنب پل ورودی به حرم مطهر
  تامین۴۰۰دستگاه اتوبوس برای جابجایی 

زائران هرمزگانی
 داریوش باقرجوان،مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده ای استان هرمزگان گفت: ۴۰۰ دستگاه اتوبوس برای 
جابجایی۱۶ هزار نفر زائر اربعین حسینی  به کربلای معلی 
پیش بینی شده که با هماهنگی با سازمان حج و زیارت 
مقرر شده زائران به صورت کاروانی یا شبه کاروانی و با 
مدیریت سازمان حج و زیارت و صدور ویزا برای زائران 
برای اربعین حسینی به کربلا اعزام شوند و از واگذاری 
اتوبوس به افراد خارج از درخواست سازمان حج و 

زیارت خودداری می شود.
وی اظهار کرد:هماهنگی های لازم برای استقرار تیم 
کارشناسی مدیران فنی در پایانه مسافربری خلیج فارس، 
سطح استان و دیگر مراکز تجمع زائرین در سطح شهرستان 
از جمله گلزار ملکوتی شهدای بندرعباس با نظارت اداره 
کل برای بررسی های لازم فنی و ایمنی ناوگان اعزامی قبل 

از سفر انجام شود.
کامرانی،رئیس اداره مسافر اداره کل راهداری و حمل 
و نقل جاده ای استان هرمزگان نیز با اشاره به افزایش 
۱۵درصدی نرخ کرایه اتوبوس ها در سال جاری گفت: 
اتوبوس زائران کربلای معلی به سفر سایر مسافرانی که 
قصد سفر به شهرهای مشهد، قم و شیراز دارند، تداخلی 
وارد نمی کند. وی خاطرنشان کرد: بازرسی فنی از ناوگان 
اتوبوس های اعزامی انجام شده و رانندگان آموزش لازم 

را دریافت کرده اند.

مشتاقان 

 دلدادگیدر مسیر


